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BcTtyn

Teopis UMOBIPHOCTEN € PO34iISIOM MaTEMATUKK, KU BMBYAE BUNAOKOBI
SBULLA Ta BMNagKoBi npouecn. BUHNKHEHHS Teopil NMOBIPHOCTEN NOB’A3YIOThb 3
KOMBiHaTOpHMMKN 3afadamun asapTHUX irop, Ak noyanu gocnigxyesatn B XVI-
XVII ctonittax. HanpukiHui XIX ctonitta 3’aBununca 3annutn 3 60Ky eKOHOMIKM
Ta NpuUpoaO3HaBCTBA, AKi | NpuBenn 4o i IHTEHCMBHOINO PO3BUTKY. IMOBIpHICHI
METOAN 3HAWULLIIN LUIMPOKE 3aCTOCYBAHHSA B PI3HUX rany3ax Hayku i TEXHIKU: B
Teopil HagiMHOCTI, Teopil MacoBoro o6CnyroByBaHHs, B TEOPETUYHIN Qi3nLi,
reogesii, acTpoHOMil, Teopii NMOXMBOK cnocTepexeHb, Teopii aBTOMATUYHOrO
ynpasniHHA Ta iH. Teopis MMOBIPHOCTEN € BaXSIMBUM KOMMOHEHTOM 3HaHb
cyyacHoro daxiBusi, OCKISIbKM Hagae 3MOry MpaBUibHO OUiHIOBATWU |
NPOrHO3yBaTW K TEXHOSIONYHI TaK i EKOHOMIYHI aCneKTn CBOE AiSANIbHOCTI.

HaByanbHWi NOCIBHMK yknageHo BigMOBIQHO A0 HaBYanbHOI Nporpamu
Kypcy «Teopisi MUMOBIpHOCTENY», KN BUBYAETLCA AK OKpeMa gucumnniHa abo €
cknagoBoto kypcy «Buwoi matematukm». MeTa nocibHuka — 3abeaneunTu
CTYOEHTIB MaTeMaTU4YHUM anapaTtoM, HeobXigHMM ANS 3HA4YHO rMUBLIOro i
YiTKILLOro po3yMiHHA 6araTbOX (Pi3MYHMX 3aKOHIB i CMiBBIgHOLWEHb, SKi MalTb
WMOBIPHICHUI XapakTep, [ONA po3B'A3yBaHHA 3ajdad, B HAKMX MNPUCYTHI
eneMeHTM BWUNAAKOBOCTI, ANA oOnpauloBaHHA pe3yrbTaTiB eKCrnepuMEHTIB.
Teopia WnmoBipHOCTEM € 6as3o ONa BMBYEHHS Kypcy «MaTtemaTtuyHa
cTaTUCTUKa».

MocibHMK cknagaeTbCs 3 TPbOX PO34iNniB: eneMeHTn KomMGiHaTopuKw,
BUNAQKOBI noAii, BUNagKkosi BenmymHu. KoxxeH po3aain po3dutumn Ha nigpos3ginu
no TemMax, siki MiCTATb TEOPETUYHY YaCTUHY, MPaKTUYHY YaCTUHY Ta 3aBAaHHS
ONS ayguTOPHUX Ta CaMOCTIMHUX POBIT. Y TeopeTuyHin YacTuHi B CTUCHIIN
dopMmi BMKNageHo HeOOXiAHUI NSt oNaHyBaHHA PO3rNsSHYTOI TEMU MaTepian —
OCHOBHi O3Ha4yeHHs, TeopemMn Ta OpMynn Ona po3paxyHkis. [lpakTuyHa
yacTUHa MICTUTb 3pas3kum pPO3B’A3aHHSA TUMOBMX 3ajad, SsKi  iNCTPYTb
3aCTOCyBaHHA TeOpeTuU4YHOro martepiany. HanpukiHui nigpos3ginie HaBeOeHo
3aBOaHHA [ONa ayguMTOpPHOI Ta CaMOCTIMHOI poboTu CcTygeHTiB. Y  KiHui
nocibHMKa BMIWEHO BapiaHTW iHAMBIAyanNbHUX 3aBAaHb AONS  KOHTPOI0
3aCBOEHHSA CTygeHTaMu PO3rnsaHyToro Mmarepiany.

Y pesynbTaTi BUBYEHHA OUCUMMNIHK « Teopis MMOBIPHOCTEN» CTYOEHTU
NOBUHHI

3HaATU: OCHOBHI MOHATTS | TeopemMu Teopil MMOBIPHOCTEM Taki $K
BUNAAKOBI NoAil, O3Ha4YeHHA Ta BNACTUBOCTI WMMOBIPHOCTEW, BWUNAAKOBI
BENIMYMHM, OCHOBHI 3aKOHW pO3MoAiny [AUCKPETHUX Ta HenepepBHUX



BUMAOKOBUX BENUYMH, IX YNCNOBI XapakKTEPUCTUKN, TPAHUYHI TeopeMun Teopil
NMOBIpPHOCTEWN;

YMITU. 3HaXO4NTU NMMOBIPHOCTI NPOCTUX | CKNageHux noain, aHanisysaTtu
ONCKPETHI Ta HenepepBHi BUNaaKoBi BENTMYNHKU, BMITU 3aCTOCOBYBATU rPaHUYHI
Teopemu A0 po3B’A3yBaHHS 3adad.

Po3ain 1. EnemMeHTU KOMbGIHaTOpPUKH

KombGiHaTopuka — po34in MatemaTuKu, WO BUBYAE PO3MiLLEHHS Ta BMOIp
0o0’ekTiB BigNOBIQHO [0 MEBHMX MpaBwun i METoAM NigpaxyHKy KiflbKOCTi BCiX
MOXITMBMX CMOCOBIB, AKMMU Lii pO3MILLEHHS Ta BUBIp MOXYTb BYTN BUKOHaHI.

MeToan komGiHATOPMKM BigirpaldTb BaXNMBY pPoOfib B OBYUCIIEHHI
MMOBIPHOCTEN PISHOMAHITHUX MOAIN, MOB’A3aHUX 3 eKcrnepumeHTamu, Lo
MalTb CKIHYEHHY KiNbKICTb pe3ynbTarTiB.

Cdopmynoemo aBa yHiBepcanbHi npaBura, siKi 3aCTOCOBYHOTb AN
pO3B’siI3aHHA KOMOIHAaTOPHMX 3adau.

MpaBuno cymu. Skwo desikuii ob'ekm A MoxHa eubpamu N
crocobamu, ob’ekm A, — iHwumu N, crocobamu, A, — eidMiHHUMU 8i0
nepwux 0eox Ng crnocobamu i m.0., 06’ekm A< — N, cnocobamu, 8iOMIHHUMU
ei0 nepwux (K—1), mo eubip «abo A, abo A,,.., abo A » moxHa

3ditichumu (N, +N, +...+N, ) crnocobamu.

Mpuknag 1.1. B awumky nexaTtb OBi YEPBOHUX, TPU 3eNeHuxX i 4oTupu
YopHUX Kyni. Ckinbkoma cnocobammn MoXXHa BUOpaTU KONbOPOBY Kyrto?

Po3B’si30K. Bunbpatn KonbopoBy Kynw — Ue BUOpatm 4epBOHY abo
3eneHy Kyn. YepBoHy Kynto MOXHa BubpaTu ABoma cnocobamu, a 3eneHy
Kynio — TpboMa cnocobamu. OTxXe, KOMbOpoBY Kyrnio MoxHa Bubpatn 2+ 3
crnocobamu.

Mpuknag 1.2. B OyaiBenbHO-KOHCTPYKTOPCbKOMY Bigdini npautoTb
ABOE aHanitukis, n'arepo nporpamictiB i 10 iHXeHepiB. Ons nNoHagypoO4vHO!
pobOTM B CBATKOBUM [OEHb KEpiBHWK Big4iny nNOBMHEH BuMbpaTu OAHOro
cniBpobiTHUKa. CKinbku y KepiBHMKa € cnocobis Lie 3pobutn?

Po3B’a3ok. KepiBHuK Bigainy moxe BubpaTy ogHOro aHanituka Iy = 2
cnocobamu, ogHoro mporpamicta — N, =5 cnocobamu, a ogHoro iHxeHepa

Ny =10 cnocobamu. Ockinbku 3a ymoBOK 3ajadi KepiBHUK Bidiny Moxe

BUbpatn Oyab-Koro i3 CBOIX CRiBPOOITHMKIB, TO 3rigHO 3 MpaBWUIOM CyMuU B



Horo € My +Ny,+N3=2+5+10=17 pisHux cnocobiB BMGpaTH

cniBpobiTHMKa Ans NOHagypo4Hoi poboTu.

MpaBuno MHOXeHHSA (OCHOBHe NpPaBuIIo KOMGIHATOPUKN). Skuwo
desikuli 06'ekm A moxHa eubpamu N, criocobamu, 06’ekm A, (nicns moeo,

K 06°ekm A_L exe eubparuli) MoxHa subpamu N, criocobamu i m.0., 06’ekm
A< (nicrisi moeo sik 6ci nonepedHi 06’ekmu exe subpaHo) MoxHa eubpamu Ny
criocobamu, mo eubpamu eci o6’ekmu A A,... Ay makili nocnidogHocmi

mMoxHa N, -N, -...- N, crnocobamu.

Mpuknag 1.3. CKinbku1 TPU3HAYHUX YMCEST MOXHA CKNacTu 3 umdp «1»,
«2», «3», «4», akwo 1) umpu He nOBTOPKKTLCS; 2) UNPPU MOXYTb
noBTOpHOBaTUCA?

Po3B’s30kK. 1) Maemo 4otnpu pisHux crnocodu, wob snbpaTtn umdpy Ha
nepwomy Micui 3niBa B Tpu3HayHOMy uyucni. llicna Toro sk nepwe Micue
3aMHATE AKOKCh LMPpOoto, 3anuwnioca Tpu ungpu na 3anoBHEHHS ApYroro
Micus B uucni. [Ana 3anoBHEHHS1 TPETbOro Micusl 3anuwmecs BUBip 3 OBOX
umdpp. Tomy, 3rigHo 3 npasunoM MHoxeHHs maemo 4-3-2-1=24 cnocobu
pO3CTaBNsAHHA uUudp, TOOTO 3 JaHWX YOTMPbOX UUMPP MOXHa cknactu 24
TPM3Ha4YHMX Yncna (ocb Aeski 3 umx umcen: 143, 321, 124, ....).

2) 3po3yMmino, SKWo uMpn MOXYTb MOBTOPOBATUCH, TO TPU3HAYHUX
uucen 6yae 4-4-4 =64 (nanpwknag, 244, 333, 313).

Mpuknag 1.4. 3 TpbOX CTYAEHTCbKMX rpyn NOTPiOHO obpaTtn generauito
Ha KOH(pepeHUito, B3SBLUM MO OAHOMY CTYAEHTY 3 KOXHOI rpynun. CKinbku
PI3HUX Aenerauin MOXHa CKnacTu, AKWO B Nepulin rpyni HaB4YaeTbca 18, B
apyrin — 20, B TpeTin — 22 cTyaeHTn?

Po3B’sai3ok. Ckopuctaemocsi npaBUIOM MHOXEHHS. 3 nepLioi rpynu
OAHOro cTygeHTa MoxHa BubpaTtun 18 cnocobamu, 3 gpyroi — 20, 3 TpeTboi 22
cnocobamu. Kinbkictb komaHa gopiBHloe obyTky umcen 18, 20 i 22, To6TO
cTaHoBuUTb 7920.

Cxema BMOOpy 6€3 NOBTOpPEHb
Hexan gaHa gesika CkiHdeHHa MHoxMHa A, wo mictnts N Pi3HMX
eneventis A={a,,a,,...,a,}.

1. MNepecTaHOBKW. [lepecmaHoeKko 3 N esrleMeHMie Ha3NBAETHLCS
[OBiNbHE PO3MILLEHHS BCIX N Pi3HMX enemMeHTiB MHOXUHU A y BU3HaAYeHOMY
nopsaaky. KinbkicTb BCiX MOXITMBUX NepecTaHOBOK 3 N eneMeHTIB JOPiBHIOE

P =n!, (1)
6



ne n!=1-2-3-...-n, 0I=1.

Mpuknag 1.5. 1) A={a,b,c}. Bunuwemo BCi nepecTtaHOBKU 3 TPbOX
enemexTis: (a,b,c), (a,c,b), (b,a,c), (b,c,a), (c,a,b,), (c,b,a) - scworo
LWICTb NepeCcTaHOBOK.

2) Ckinbkoma cnocobamm MOXHa Ha nonuui wadu po3CTaBUTU LWICTb
kHUr? KinbkicTb Takux cnocobis gopisHioe 6!=720.

Mpuknag 1.6. [1BaHaguaTb OCiO po3cagXyrTbCs BUNALKOBUM YMHOM B
pag. CKinbKn € MOXIIMBOCTEN TOrO, WO ABi 0cobu cagyTb nopyy?

Po3B’sa30k. MHOXMHY ntogen nogindemo Ha asi nigMHoxuHW: 10 ocib i
ABi neBHi ocobu. 10 ocid moxyTb 6yTn BnopsgkosaHi 10! cnocobamu, ABi
ocobn MoxyTb OyTn BnopsagkoBaHi 2! cnocobamu, kpim TOro, € 11
MOXJSIMBOCTEN PO3MICTUTU Ui [OBi KOHKPETHi noguvHW nopydy 3 AecsatbMma
IHWKXMW. TakKnM YMHOM,

n=1012111=111-2.

2. PoamilleHHA. Po3miweHHsMu 3 N enemenmie no K enemenmie
(K <N) HasuBatoTbes BnopsakosaHi K - enemeHTHI NiAMHOXUHN MHOXMHU A,

wo cknagatTbest 3 K PI3HUX eneMeHTIB | Bigpi3HATLCA OAHa Bi4 OAOHOI
CKnagom enemMeHTiB abo nopsiakom X po3MieHHs. KinbKicTb BCiX MOXIMBUX

. . . k .
po3miweHb 3 N enemMeHTIB No k €NneMeHTIB NMo3Ha4YalTb AK An i oBumncnoTb

3a popmynoto:
kN B oY (n
A = i(n o) =n(n-)(n-2)-...-.(n—k+1). (2)

Npuknag 1.7. 1) A={a,b,C}. Bunuwemo Bci posmileHHss 3 TpbOX
enemenTie no gsa enementn: (a,b), (b,a), (a,c),(c,a), (b,c), (c,b) -
BCbOrO LWICTb PO3MiLLEHb.

2) CtygoeHTCcbka paja cknagaetbCs 3 cemu 4onosik. 3i CBOro ckragy
BOHW OBupaloTb Npe3unaito y cknagi Tpbox ocib: ronosu pagu, 3acTynHuka Ta
cekpeTtaps. Ckinbku € pisHMX cnocobiB yTBOpEeHHS Npe3naii pagn?

Mpesungito CTYAEHTCbKOI paau MOXHa obpatun

|
A =;=7~6-5-4=840 cnocobami.

3. KombGiHauii. Kom6inauyismu 3 N enemenmie no K enemenmis

(k £m) nasusatotbes K - enemenTHi nigMHOXMHN MHOXMHK A, aki MicTaTb K
PI3HUX eneMeHTIB | Biapi3HAITLCA OA4Ha Big O4HOI TifIbKN CKIaAoM €SfIEMEHTIB;
NopsaoK B IKOMY BOHW pO3MiLLieHi, He Mae 3Ha4vyeHHS. KinbKiCTb BCIX MOXIUBUX



, . . k o
kom6iHauin 3 N enemenTiB no K nosHauaiots cumsonom C, 1 o6umcrio0Ts

3a popmynoto:

ck—_ M _A
kin—k)! PR,
[nsa KinbkocTi KOMOBiHaUIN cnpaBeanuBei Taki opmMynu:
Cr=Cr"
Ci=Chi+Cit

cl+Cl+C2+..+CM=2"

3)

Npuknag 1.8. 1) A={a,b,c}. Bunuwemo BCi KomBiHauii 3 TpbOX
enemenTis no asa enementn: (a,b), (a,¢), (b,C) — scboro Tpu komGiHaLii.

2) Ckinbkoma cnocobamu MoOXxHa BubpatM ABi AeTani 3 sAwmka, Wo

| .
mictute 10 petanen? Lle moxHa 3pobutu Clzo = 21'08-' = d 210 =45

crnocobamu.

Mpuknag 1.9. 3 konoawn, y skin 36 kapt, BunmaoTb 10 kapT. Ckinbku €
MOXIMBOCTEN, Wo cepeq unx 10 kapT 6yae: a) piBHO aBa Tyau; 6) He MeHLW §K
ABa Ty3n?

Po3B’s30K. a) Bcix Ty3iB y konoai kapT € 4yotupu. BubpaTtn gsa 1y3nm 3

2 . . .
HYOTUPBLOX MOXHa C4 cnocobamu. PewTa Bicim KapT NMOBUHHI 6yTI/| BI/I6paHI 3

8
KapT, Wo He € Ty3amu, To6To 3 32 KapT. Lle moxHa 3pobuTtun (332 cnocobamu.
3a npaBunomM MHOXeHHs BubpaTtn 10 kapT 3 36, cepeq AKMX PiBHO ABa Ty3u,

2 8
moxua Cy -C,, cnocobamum.
L , , : . 10
0) KinbkicTb Bcix cnocobiB Bubpatn 10 kapT 3 - NOMiXK 36 JOpPIBHIOE Cse-

: : 10

Bubpatn 10 kapt 3 36, cepen skux B3arani Hemae Ty3iB, MOXHa C32

cnocobamu. Bubpatn 10 kapT 3 36, cepef SKMX PIBHO OOUH Ty3, MOXHa
1 ~9 . . . ,

C, -C32 cnocobamu. Tomy, AKLLO MM Bif 3aranbHOI KiflbKOCTi cnocobis BMGopy

10 kapT 3 36 BigHiIMeMo KinbkicTb cnocobis Budopy 10 kapT, cepen AKX HEMaE
Ty3iB, i PiBHO OOWH Ty3, MM OTPUMAEMO KifbKiCTb MOXnmnBocTen Bubopy 10
KapT, cepeq AKMX He MeHL sk ABa Ty3n. TobTto Bubpatn 10 kapT, cepeq AKkux

10 A0 AL (9
He MeHLW sk asa Tysu, moxHa C3¢ —C3; —Cj - C3, cnocoGam.



Cxema BMOOpPY 3 NOBTOPEHHAMMU

1. NepecTaHOBKM 3 NoBTOpeHHAMM. Hexan A={a;,a,,...,a,} —
MHOXWHa, WO Mae N enemeHTiB M pisHuXx TuniB (M < N). EnemeHTn ogHoro
TUNY He BIAPI3HATLCA MK cobor. Hexan k1 eneMeHTIB HanexaTtb A0

nepLioro Tuny, k2 eneMeHTIB HanexaTtb 40 gpyroro Tuny i 1.4., km enemMeHTIB

Hanexatb 4o M - ro tuny, npudomy K, +K, +...+ K. =nN. Bci Moxnuei pisHi

N - enemMeHTHi BnopsiakoBaHi Habopu 3 uUMX N enemMeHTiB Ha3nBalTbCs
rnepecmaHo8KaMu 3 MO8MOPEHHSIMU. [X KiNbKICTb JOPIBHIOE

n!
P”(kl’kZ’“"km):kuk RE
1- 2- " m-

Mpuknag 1.10. CKinNbKM Pi3HMX CEMU3HAYHMX YUCEN MOXHA YTBOPUTU 3
ABOX «1», OOHIET «2» | YOTUPLOX «3»7?

4)

AN
Lle moxHa 3pobutu P, (2;1,4) = oA 105 cnocoBamm.

2. KombGiHauii 3 noBTOpeHHAMU. Hexaih maemo M TUMIiB enemeHTiB
(B KOXHIM rpyni gocTaTHbO Barato enlieMeHTIiB) Takux, WO eneMeHTN BCepeanHi
rpynu OOHAKOBI, €neMeHTU Pi3HMX rpyn BiAPI3HATLECA MK coboto. 13
CYKYIMHOCTI BCiX €rfeMeHTIB Bi3bMeMO MNiAMHOXWUHY, WO MICTUTbL N enemMeHTIB.
Lia nigMHOXMHa i3 N eneMeHTiB BU3HAYa€eTbCA KiNbKICTIO B3ATUX €lIeMEHTIB 3
NnepLUoi rpynu, KinbkicTio B3ATUX enemMeHTiB 3 apyroil rpynu i 1.4. Lli ynucna
MOXYTb HabyBaTu 3HayeHb Big 0 go N, ane Tak, Wob cyma enemeHTiB
popisHioBana N.

KinbKiCTb pi3HMX cNOCOBiB yTBOPEHHS N - eNeMeHTHOT HeBNopAaKOBaHOI
MHOXWHM 3Haxo4sTb 3a TaK 3BaHOW (OOPMYsIO KinnbKocmi pi3HUX
KoMmb6iHauil 3 mMoemopeHHsIMU:

Cnr:: o :Crrr]1+n—1' (5)

m+n+1

Mpuknag 1.11. Ha nowrTi € cim pi3HMX TuniB mapok. Ckinbkn € cnocobis
Kynutn 12 mapok?

Po3B’a3ok. B poarnagaHomy Bunagky M =7 TmniB mapok. Mapku, Lo
HanexaTtb 00 Pi3HUX TUMiB, BiOPI3HATLCS MK coBoto, a Ti, WO HanexaTtb OO0
O[HOTO TUMy, He BiapisHATbCA. MoTpibHO BMGpaTU nigMHOXMHY 3 N =12
KynneHnx mapok. Crnocié yTBOPEHHSA Takol MHOXWMHU BM3HAYaETbCH KiMbKICTHO
KynsieHnx Mmapok 1-ro tuny, 2-ro tuny,..., 7-ro Tuny, npu4omy ix 3arasibHa cyma
Mae pgopisHioBaTn 12. OTXe, MaeMo cnpaBy 3 KOMOIHaLiAMM 3 NOBTOPEHHAMU,
ne M=7,n=12. Tomy KinbkicTb Ppi3HUX CMNOcoBiB KynuTM 12 Mapok

3Haxogmmo 3a popmyrioto (5):



18!
12!-6!

3. Po3MilweHHA 3 nNOBTOPEHHSAMM. Po3miwjeHHaMU 3
noemopeHHsIMU 3 N esileMeHmie no M esieMeHmMi8 Ha3BaETLCS OOBIfbHE
BMOPSiAKOBaHE pPO3MilLEHHA M enemeHTiB (cepen SKUX MOXYTb OyTn 1
OAHaKoBI) 3 AaHmMx N pi3HUX enemMeHTiB. KinbKiCTb BCIX MOXINBUX PO3MILLEHb
3 MOBTOPEHHAMN 3 N enemMeHTIB N0 M [OpPIBHIOE

Am m
A =n".
Mpuknag 1.12. CkinbkM MATU3HAYHMX YMCEN  MOXHa  CKnacTtw,

BUKOPMCTOBYHOUM LNPPUN «2», «5», «T7», «8»7?
Takux uncen 6yae Aj = 4> =1024.

=18564.

12 ~12  _ ~12
C;7=C71=Cg =

3aBaaHHA AnNa ayAuTOpPHOI Ta CaMOCTIMHOI poboTH

1. Ckinbkoma cnocobamn MoOXHa BMOpaTU OLHY KBITKY 3 KOLMKa, B
akomMy 10 rBo3guk, 15 TpoaHa Ta BiCiM XpusaHTem?

2. CKinbKn € ABO3HAYHUX Ymcen, y Skux obuasi umdpun napHi?

3. LUnppn «0», «1», «2», «3» HANUcaHi Ha YOTUPbOX KapTo4kax. Ckinbku
PiI3HNX YOTUPU3HAYHUX YUCEN MOXKHA CKITacTUu 3 LINX KapTO4YOK?

4. CKiNbKM PI3HUX YOTUMPU3HAYHUX YMCEST MOXHA CKMacTU 3 MHOXUHU
unmdp «1», «2», «3», «4», «5», «6», AKWO a) undpu He MNOBTOPHTLCS;
6) umMdbpn NOBTOPIOKOTLCS; B) YMCra NapHi i uMpn MOXyTb NOBTOPOBATUCA?

5. Ckinbkoma crnocobamu ceMepo nogen MoxXyTb PO3MICTUTUCS B YepP3i
B Kacy?

6. Ckinbkoma pi3HMMKM cnocobamm MOXKHa PO3HECTU KOPECMOHAEHLO
M’ATbOM agpecatam?

7. Ckinbkoma cnocobamm MOXHa nepecTtaBuUTM UMAPUM  YUcna
123456789 Tak, Wwob napHi umdpn 3anmwMInCb Ha NApPHUX MicUsX?

8. CKiNbKKN pi3HMX YOTMPUUMAGPOBMX YMCIIa MOXKHA CKNacTu 3 undp «0»,
«1», «2», «3», «4», «5», «6» TaK, Wob y KoxXHOMY ymncni byna undpa «2», 3a
YMOBMU, LLLO UM pU HE NOBTOPHOOTHCA?

9. CKinbKn MOXHa CKnacTn YOTUPU3HAYHUX Ymucen Tak, wob AoBiNbHI ABi
CYyCigHi uncpu 6ynu pisHUMK?

10. Y kapTui cnopTnoTo 36 KNiTUHOK. ['paBeLb NOBMHEH BIAMITUTU LWICTb.
CKinbKkn € MOXINMBUX BapiaHTIB?

11. Y xokenHoOMy TypHipi 6epe ydacTb WicTb KomaHa. KoxHa komaHaa
NMOBWHHA 3irpaTn 3 KOXHOW ofHY rpy. CKinbku irop 3irpaHo B TYPHIpi?
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12. CKiNnbkM NpsiIMMUX MOXHa MPOBECTU Yepes BiCiM TOYOK, 3 SIKMUX XKOAHI
TPY TOYKM HE NEeXaTb Ha OAHIN NPAMIN?

13. Y awuky mictntecsa 20 getanen, cepen HUX — M'ATb CTaHOAPTHUX.
Ckinbkn € cnocobis Bmbpatn Tpu getani, wob cepen HMX xoda 6 ogHa Gyna
cTaHgapTHa?

14. Tpyna ctygeHTiB BuBYae 10 pisHux aucumnnid. Ckinbkoma
cnocobamm MOXHa CKnacTy po3knag Ha NOHeAINoK, SKWo B Lel AeHb NOBUHHO
ByTV YOTMPK Pi3Hi 3aHATTA?

15. B enektponoi3gi 12 BaroHiB. Ckinbkn € cnocobiB po3micTUTK
YOTUPbLOX NaCaXMpiB, SKWO B O4HOMY BaroHi NOBMHHO OyTU He Binblie 0gHOro
nacaxupa?

16. 3 10 xnon4yukis i 10 giB4aTOK CMOPTUBHOrO Kracy Ans ydacTi B
ectacpeTi noTpibHO BMBpPaTM TpWM KOMaHAW, KOXHA 3 HAKMX CKNagaeTbCcs 3
xfionyuka Ta AisyunHkK. Ckinbkoma cnocobamu ue MoxHa 3pobutn?

17. 3 rpynu, B SIKy BXOAATb CEMEPO HOHAKIB Ta 4YoTupu AiBumHn, Tpeba
CKMacTM KOMaHAy 3 WiCTboX OcCib Tak, wob y Hin 6yno He MeHW 49K OBOE
pieyaTt. Ckinbkoma cnocobamu ue MoxHa 3pobuTtn?

18. Ckinbkoma cnocobamun MOXHa pO3CTaBUTM Ha MNONUUi CiM pPi3HMX
KHWXOK, W06 Tpu NeBHi KHUrK ctosinu nopsg? He nopsan?

19. [ecatepo cTtygeHTiB, cepead <dkmx OnekcaHgp Ta Bacwuneb,
BUMNAQKOBMM YMHOM 3anmatloTb 4depry B 6Gibnioteky. Ckinbkn € BapiaHTIB
pO3MilLleHHs CTydeHTiB, konu Mk OnekcaHgpom Ta Bacunem onmHuTbCS
LUeCTepo CTYAEHTIB?

20. B ogHoro ctygeHTa € CiM pisHUX KHUXOK ans oOMiHy, a B Apyroro —
16. Ckinbkoma cnocobamy BOHU MOXYTb 34INCHUTU OBMIH: KHUXXKA Ha KHUXKKY?
[Bi KHWXXKW Ha OBi KHUXKKN?

21. B ypHi 12 6innx i BiciMm 4YopHUX Kyrb. Ckinlbkoma criocobamu MoxHa
BUBpaTh M’'sTb Kynb, WOO cepen HUX Byno: a) N'aTb YopHUX; 6) Tpu Binux i ABi
YOPHMX Kyni?

22. CkinbkoMa crnocobamm MOXHa pPO3AinnUTU LWICTb Pi3HUX KHUXKOK MiX
yoTupma CTydeHTamMn, SKWO a) He OOOB’A3KOBO KOXEH CTyAeHT oTpumae
nogapyHok; 0) KOXXeH CTyaeHT oTpumMae xoda 6 oauH nogapyHoOK?

23. Ckinbkoma cnocobamm MOXHa CKNacTM Yy30p i3  LWICTbOX
obnuuoBanbHUX NAUTOK, SKWO € YOTUPKU COPTU MIANTKN?

24. Ckinbkoma cnocobamu MoXHa po3ginntn 15 BUNYCKHUKIB HA TPbOX
OyaiBHMLUTBaX, AKLO B OAHOMY 3 HUX € BIiCiM, B ApPYroMy m'siTb, B TPETbOMY [Ba
BaKaHTHI micusa?

25. CKinbkn € cnocobiB po3MiCTUTU OEB’SAITbOX NOAEN B LBOMICHOMY,
TPUMICHOMY | YHOTUPUMICHOMY HOMEPI roTenN?

11



26. 'pyna cTygeHTiB 3 BOCbMU YOSOBIK BUpYLLA€E B Nogopox. Ckinbkoma
crnocobamu MoXHa CKracTu rpyny i3 CTyL4eHTIB 2 — 4 - ro KypciB?

27. Ckinbkoma cnocobammn MoxHa po3MicTuT 16 BMAaiB TOBapiB y TPbOX
MarasmHax, SKLLIO B NepLUMiA Mara3nH NoTpibHO 4OCTaBUTU AEB’SATb, B APYInin —
4OTMpPWK, a B TPETIN — TPX BNAM TOBapiB?

Po3ain 2. Bunagkosi noaii

2.1. Knacudikauia noain

[ocnig, ekcnepuMeHT, CnocTepeXeHHA OesKoro ABulla HasuBa€eTbCA
eunpobyeaHHsiM. BunpobyBaHHs, pe3ynbTaT SIKOro He MOXHa nependaynTy
Haneped, B Teopii WMOBIPHOCTEM Ha3MBaeTbCA eunadkoeum, abo
cmoxacmu4yHuUM ekcriepumMeHmom. [1pn UbOMYy pPO3rNsSgatoTbCs TiNbKA Taki
eKCNePUMEHTHN, AKi MOXHa NMOoBTOptOBaTU, Xoda © TeopeTUYHO, 3a HE3MIHHOIO
KOMMMEeKCY YMOB AOBifIbHY KifnbKiCTb pasiB.

Bunadkoeoro nodiero, abo nodiero, Ha3MBAETbLCA [OOBINbHUM
pesynbTaT BUNPOOyBaHHS, AKM Moxe BigdyTtnuca abo Hi.

Moaiil 3BMYaAMHO nNO3Ha4YalTb BENUKMMU  fliTepaMn  JTATUHCBLKOTO
andasity: A,B,C,....

Mpuknagamu nogiv € BunagiHHa repba um umdpu NiaKMHYTOT MOHETH,
BITy4MaHHS B Liflb Y/ NpomMax npu nNocTpifii B MilleHb, BUNaAiHHSA KifTbKOCTI 040K
Ha NigKWHYTOMY rpanbHOMY Kybuky, Buxig GpakoBaHoro BuMpoby 3 KOHBeepa
nignpuemMmcTtBa, BunagiHHA 6inbw sk 1 000 MM onagie B nNeBHi reorpadiyHin
MiCLLeBOCTI 3a BU3HAYEHUN PiK.

Mopois HasvMBaeTbCsi OOCMOGIPHOMD, SKWO BOHAa 0OOB’A3KOBO
BinOyoeTbCcsa B pe3ynbTaTi BUNPOOYBaHHS.

[Moais HasnBaeTbCA HEMOXJTUBOHO (NO3HAYAETLCH CUMBOMIOM ), SKLWO
BOHa He BiAbyaeTbCA 3a XXOAHUX YMOB Nig Yac BUNpoOyBaHHS.

Moaii HasuBalwTbCA HECYMIiCHUMU, SIKLO BWHWKHEHHS OAHIEl 3 HUX
YHEMOXINUBMIOE BUHWKHEHHS IHWUX nNo4ih B OOHOMY W TOMY CcamMOMy
BMNpoOyBaHHi. B iHWOMY BMNaaKy NoAil Ha3MBalTLCA CYMICHUMU.

Moaii Ha3MBalTLCA PIBHOMOXK/IUBUMU, SIKLLO HEMAE MiaCcTaB BBaXaTu
OAHY 3 HUX Bifibll ab0 MEeHLL MOXIMBOD, HIXK iHLLI.

EnemeHmapHoo nodiero Ha3nBaETLCA NEBHUN (hikCOBaHUIM pesynbTaT
CTOXaCTUYHOIO EeKCMNepUMEHTY, AKUA HEe MOXHa BMPA3UTU 4Yepe3 CYKYMHICTb
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iHLIMX pe3ynbTaTiB (YY1 CNPUYMHUTL HUMMK), | TO3HAYATh CUMBOJSIOM MPELILKOro
andaBiTy «®». 30Kpema, pi3Hi enemeHTapHi nogil He MOXyTb BiabyTucs
0HOYacHO.

MHOXWHY BCiX efleMeHTapHMX noAin  HasuBawTb MPOCMOPOM
esrleMeHmapHux nodid, i No3Ha4yarTb AK « (2 ».

Bynb-aka Bunagkosa nodis A € nigMHOXUHOK MHOXMHM ).

il Hag nogiamn € uinkom BIgNOBIAHWMW OCHOBHMM oOMepauisMm Hag
MHOXWUHaMMW.

O6’cdHaHHsIM (cymoro) noditi A i B HasusaeTbcs Bunagkosa nogis
AU B (a6o A+ B), aka nonarae B Tomy, L0 Binbynetbca xoua 6 ogHa 3 HUX
(tobTo abo A, abo B, abo A i B pasom).

Mepemunom (Ao6ymkom) noditi A i B HasmsaeTbca Bunagkosa noaist
ANB (@6o A-B), aka nonsrae 8 tomy, wo nogii A i B Binbyaytbca
O[HOYaCHO.

PisHuyero noditi A i B nasueaetbcs Bunagkosa nogis A\ B (abo
A—B), ska nonsrae B Tomy, wo Binbygetbcsa nogis A i ogHoyacHo He
BinGyaneTbes nogis B.

MpomunexHoro nodiero [0 A HasMBaeTbca Bunagkosa Mogist

A=Q\A (A+ A =Q), aka nonsrae B ToMy, Lo He BiaGysaeTbes nogist A.
3aysaxumo, sikwo nogii A i B HecymicHi, o ANB=.

MocniposHicTs nogiin Hy, H,,...,H, HasvBaeTbcsi moeHoro epynoto

n
nodit (rinote3) Ans 4aHoOro BMNpoOyBaHHS, SKLWO BOHM MOMAPHO HECYMICHI,
HinH; =2 anascix i # j, 1a H{UH, U...0H =Q. A6o wo e came
— B pesynbTaTi NpoBEAEHHSI CTOXAaCTUYHOIO EKCNEPMMEHTY BiAbyaeTbCAa ogHa i
TiNbKM ogHa NoAia 3 NOBHOI rpynu.

Mpuknapg 2.1. BunpobyBaHHSA: NigkngaHHA rpanbHOro Kybuka.
Mpuknaan nopin 3a Takoro BUNpoGyBaHHA: nogia A — Bunano M'sth
o4ok, nopia B — sunana napHa kinbkicTb ouvok, nogis C — Bunano cim o4ok,

nogis D — Bunano uine umcno o4yok, nogis E — Bunano He meHw sk Tpoe
OYOK.

EnemeHTapHumm nogismm B Takomy BUNPoOBYyBaHHI € W, Wy, Wg, Wy,
Wg, Wg, Ae nodia W, o3Hauvae, Wo B pe3ynbTaTi NigknaaHHs Kybuka BMnano i
OYOK, 1=12,3,4,5,6. MpocTip enemMeHTapHUxX noain:
Q ={w;, W,, W;,W,, W, W, } abo Q={1, 2, 3,4,5, 6}.
Y ubomy BunpobysanHi nogii A,B,E - Bsunagkosi, nogia C -
Hemoxnuea, nogis D — goctosipHa. Kpim Toro, noaii A i B necymicHi, noaii
13



A i E — cywmicHi. Nogii W, —Wg YTBOPIOIOTb NOBHY rpyny nodin, W, —Ws He
yTBOpIOIOTL. ENemeHTapHi noaii - Wy, W, Wy, Wy, Wy, Wg — PiIBHOMOXXIMBI.

Y usomy sunpobysanHi A={5}, B={2,4,6}, D={1,234,5,6}
E={3,4,56} toni BUE={234,56} BNE={4,6}, B\E={2},
A={1,2,3,4,6}, D=Q.

2.2. Knacn4yHe o3Ha4eHHS UMOBIPHOCTI

Hexan npoBoauTbcs BUMNpoOyBaHHA, WO Mae N HECYMICHUX,
PIBHOMOXNNBUX  pe3ynbTaTiB, $Ki  yTBOPHOKTb MOBHY rpyny MoOAiu:

Q={W,W,,...,W,}. Take BuNpobyBaHHs Ha3MBAETLCS KIACUYHOH

timosipHicHoro cxemoro. Bunagkosa nopis A BinbyoeTbcs B pesynbrari
BMNpoOyBaHHA, SKWO BiabydeTbCa sAKkacb 3 M eneMeHTapHUX noain

{Wil,Wiz,...,Wim}. Mpy ubOMy A={Wil,Wi2,...,Wim}, a enemeHTapHi nogii

Wy Wiy Wi

iy 1+-- W HA3MBAIOTLCA crpusmMIUSUMU noaii A.

OsHaueHHsi. Wwmosiprictio P(A) sunagkosoi nogii A Hasueaetbes

BiQHOLLEHHS KinbKoCTi M pesynbTartiB, cnpusatnueux nogii A, 0o 3aranbHoi
KinbkocTi N pe3ynbTatiB BUNpPoOyBaHHSA, TOOTO

P(A) :E_ (6)
n

Take 03Ha4YeHHA UMOBIPHOCTI HA3MBAETLCA K/1aCUYHUM.

IMOBIpHICTb NoAil — Le YncenbHa Mipa cTyneHa 06’eKTUBHOI MOXIUMBOCTI
uiei noait.

3 Knacun4Horo o3Ha4yeHHsi MOBIPHOCTI BUNIMBAOTb TaKi 1l BNACTMBOCTI:
1. IMOBIpHiCTb [0BINbLHOT BUNagkosoi nogii A € JogaTtHMM YucrioMm 3 BiOpisKy

[0;1], To6T0 O<P(A)<1.
2. IMOBIpHICTb HEMOXNMBOI Nogii AopisHioe Hynto, To6To0 P(J) =0.

3. IMOBIpHiCTb AOCTOBIpHOI NoAil 4OPIBHIOE OANHULI, TOBTO P(Q) =1.

Mpuknag 2.2. B ypHi mictnteca 10 6innx i WICTb YOPHUX Kynb. AKOK €
MMOBIPHICTb TOrO, WO a) HAaBMaHHA BUTArHyTa Kynsa 6yae 6inoto? 6) HaBMaHHSA
BUTATHYTI ABi Kyni BUSBNATLCA Binumn?

Posg’azok. a) MNosHaummo nogito A = {BuTArHyta Kyns BusBUnacs
Ginow}. KinbkiCTb  BCiX PIBHOMOXNMBUX  pesynbTaTiB  BUNPOOyBaHHS
N=10+6=16 (saranbHa «kinbKkicTb Kynb). KinbkicTb  pesynbTaTis
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cnpusatnueux nogdii A, popisHioe M =10 (kinbkicte Ginux kynb). OTxe, 3a
dopmyroto (6) maemo
P(A):9=§=o,625.
16 8

6) MosHaunmo nogjito B = {HaBmaHHa BuTArHYTI OBi Kyni BUABMNIMCSA

. , 2

6inumun}. MNpoBeneHe BunpobyBaHHS (QicTaBaHHA OBOX Kyrnb) mMae N =C16

PiIBHOMOXNMNBUX pesynbTaTiB (cnocobiB BMOOPY ABOX Kyfib 3 HasiBHUX 16

He3anexHo Big nopsaaky). KinbkicTe pesynbratie, cnpuatnueux nogii B —
. . 2 .

BMGOpY ABOX Ginux kynb, AopisHioe M = C;, (cnocobis BuGopy ABOX Kymnb 3

HasBHUX 10 6innXx Kynb He3anexHo Big nopsaky). OTke, 3a KnacUYHMM
O3HAYE€HHSM NMOBIPHOCTI MaEMO

Ci 45
P(B)= "0 =" -0,375.
CZ 120
Mpuknap 2.3. B napTii 3 12 getanen € n'atb GpakoBaHux. Akow €
MMOBIPHICTb TOrO, WO 3 MATM HaBMaHHs BUbpaHux getanen asi — bpakoBaHi?

Po3B’sa30K. 3aranbHa KinbkicTb cnocobis Bubpatn n'ate getanen 3 12

. 5 . . . .
popisHioe  C.,. KinbKicTb CnNpusTIvBMX €neMeHTapHUX NOAIN [OpPIBHIOE
AOBYTKY KinbKOCTI crnocobiB, 9kKMMM MOXHa Bubpatn ABi 6pakoBaHi getani 3
HasiIBHUX M’'SAITbOX OpakoBaHWX, Ha KiNbKiCTb cnocobiB BMOOPY TPbOX SAKICHUX

L , , y 2 A3
fetanei i3 HasiBHWX ciMox sikicHux getanew, To6to C.-C; (npasuno

MHOXEHHS1 Y KoMOBiHaTopuui). 3a KNacUYHUM O3HAYEHHAM MMOBIPHOCTI MAeMO

2 3
p_Cs 5C7 _15 0442,
C3, 3%

Mpuknag 2.4. Y Tpu BaroHn noTtsra 3axoauTb AEB’ATEPO Mnacaxupis.
KoxxHnin nacaxkmp Bnbupae BaroH HaBMaHHs. SIKOO € NMOBIPHICTb TOrO, LLO B
nepLloMy BaroHi ixatume Tpu NIOANHNT?

Po3B’sa30K. KoxHui nacaxup BuOupae Oyab-sikMiA 3 TPbOX BaroHiB.
3aranbHa KifnbKiCTb CnocobiB pO3MILLLEHHA OEB'ATbOX NacaXupiB y TPbOX

: 9 : , 3
BaroHax [fopisHioe 3 . BuBpaTtn Tpbox nacaxwpis 3 aes’stn moxHa Cg
cnocobamu. PewTa WicTb nacaxupiBs HaBMaHHs BUOGMpaloTb ABa BaroHwW, WO
sanuumnucs. KinbkicTb Takux BapiaHTiB AopiBHioe 2. KinbKicTb cnpuatnmuemx

N 3 A6
enemeHTapHux nogin craHosuts Cg - 2°.

15



C-2°

LLlykaHa MMoBipHicTb fopiHioe P = 3 ~0,27.

Mpuknag 2.5. Y nidpT Ha 1-My noBepcCi AeB’ATUNOBEPXOBOro OyaMHKY
AWM TPY NIOONHKU, KOXHA 3 SIKUX MOXE BUATU He3anexHo ogHa Big O4HOI
Ha OO0BiINbHOMY nosepci 3 2-ro no 9-n. Ao € MMOBIPHICTb TOro, Wo BCi
nacaxupu BunayTb: a) Ha 5-my nosepci; 6) Ha ogHOMY NoBepcCi?

Po3B’a3ok. a) MosHaunmo noaito A = {yci nacaxupv BuiigyTb Ha 5-my
nosepci}. KoXHUIA nacaxup Moxe BUATU 3 2-ro no 9-h noBepx BiCbMOMa
cnocobamu. 3a MpaBMIIOM MHOXEHHS Yy KOMGiHaTopuui 3aranbHa KinbKiCTb

cnocobiB BUxody TPbOX nacaxupis 3 nidra gopisHioe N=8-8-8= g3,
KinbkicTb Bunagakis, cnpuatnuemx nogii A, gopisHioe M =1. Takum unHom,

m 1
P(A)=""= " =0,0019.
n 8
6) MosHaunmo nogito B = {yci nacaxupu Buinayte Ha ogHOMY noBepci}.
Tenep noaii B 6yayts cnpuatnuei M =8 eunaakis (Bci nacaxupu BUnOyTb

abo Ha 2-my noBepci, abo Ha 3-my nosepci, ..., abo Ha 9-My noBepci).
Towmy
m 8 1
P(B)=""==_"=00156.
n 8 064

3aBaaHHA AnNa ayAUTOPHOI Ta CaMOCTiNHOI poboTu

1. Y naptii 20 getanen BUCOKOI SIKOCTi, 3 HUX M'SATb TakKuUX, LLO MakTb
nedexr.

a) HaBmaHHs ©OepyTb oaHy getanb. FKOK € WMOBIPHICTb TOro, WO BOHa
siKicHa?

6) HaBmaHHsa 6epyTb ABi geTani. Ako € MMOBIPHICTb TOro, Wwo obuasi geTtani
sIKicHi, 06uasi bpakoBaHi?

B) HaBmaHHs GepyTb 4YoTuMpu getani. ko € MMOBIPHICTb TOro, WO cepea
BUBbpaHux getanen asi — bpakoBaHi?

2. 3 undp «1», «2», «3», «4», «5» HaBMaHHA CcKnagalTb MATU3HAYHE
4Yncno, B AKOMY LMPpu HEe NOBTOPHOKOTECA. BU3HauTe NMOBIPHICTb TOrO, LLO Le
OGyne napHe 4ncno.

3. ABGOHeHT, Habupatoum Homep TenedoHy, 3abyB TpU OCTaHHI LUndpw,
ane nam’dtae, WO BCi BOHM pi3Hi. BusHauTe MMOBIpHICTb TOro, WO aboHEeHT
npaBuibHO Habepe oCTaHHI Lunpw.
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4. Buknagay npornoHye KOXHOMY 3 TPbOX CTYAEeHTIB 3agymaTtu O0BifbHe
yucno Big 1 go 10. 3HanaiTe iIMOBIPHICTE TOrO, WO B KOrMOCb i3 HUX 3adyMaHi
yncna 6yayTb OQHAKOBUMMN.

5. CTygeHT npuvniwoB 3axuwiatm TUNOBUKA pPoO3paxyHoK, 3Hawoum 10
nuTaHb i3 16. Buknagay noctaBmMB MOMY TpU 3anmnTaHHA. AKOK € MMOBIPHICTb
TOro, WO CTYAEHT BiQNOBIB: a) Ha BCi Tpu 3anuTaHHA? 6) He 3Hae BignoBiagi Ha
»KOOHe 3annTaHHA?

6. Cepeqn 10 niogen oBoe 3HanoMi Mk coboto. Bei poscagxyoTbca B
pag 6ins ctony. AKO € MMOBIPHICTb, WO ABi 3HAMOMI NoguHN ByayTb cnaitm
nopyuy?

7. 3 konoan 3 36 KapT BUTArawTb TpuU KapTu. BusHayTe WMOBIPHICTb
TOro, Wo cepea Hux byae aesa Tysu.

8. MigknHyTO ABI rpanbHi KOCTi. BU3HayTe MMOBIPHICTbL TOro, WO cyma
OYOK, SIKi BUNanu, AinnuTbcs Ha 6.

9. VY rpanbHuUX Kybukax npoTunexHi rpani 3adgapboBaHi B OAHAKOBI
KONbOpW: 3eneHun, 4epBOHWUKW, XOBTUW. [ligknpaTb Tpu KyOuKn. HAKow €
MMOBIPHICTb TOrO, O BEPXHIi FPaHi BUSBNATLCS Pi3HOMO KONbopy?

10. MNigkvHyTO OBI rpanbHi KOCTi. BU3HayTe MMOBIPHICTL TOrO, WO undpa
“6” BUNnage xo4a 6 oauH pas.

11. B ypHi 4oTnpu Binunx i TpyM YOpHUX KyNbKN. HaBMaHHSA BUAMAIOTb TpU
3 HMX. AKOK € MMOBIPHICTb TOrO, LWO: a) ogHa 3 Hux b6ina; 6) xoua 6 ogHa 6ina?

12. Ha 12 kapTkax HanucaHo BCi HaTypanbHi Yncna Big 1 go 12. 3 yux
KapTOK HaBMaHHSA BUOMpatoTb ABi. BU3HauTe MMOBIPHICTb TOrO, WO Ha OAHIN 3
HUX HanncaHe Yncno, BinbLue Bi4 AEeB’SATU, a Ha APYrin — MeHLWe, HiXK OeB’ATb.

13. Ha KHWXKoBiM nonuui BUNAgKOBUM YMHOM pPO3CTaBfIEHI YOTUMPKU
NIAPYYHUKKN | TP 3agadvHUKN. BnaHayTe MMOBIPHICTbL TOro, WO BCi NiAPYYHUKN
BUABNATLCS NOPSA.

14. KBUTKM Ha CTafioH po3fineHi Ha CiM KaTeropin — 3a cekrtopamu.
BusHauTe MMOBIPHICTb TOroO, LLO YOTUPU KOHKPETHUX MOKYMUi KYynSsiTb KBUTKU
Pi3HMX KaTeropin, SKWo BBaxaTn, Wo npnadaHHa KBUTKA B OOBINbHUN CEKTOP
KOXXHUM MOKYMLUeM € OAHAKOBO NMOBIPHUM.

15. Y nigT 10 - noBepxoBoro 6yanHKY 3anwino Tpoe nacaxupis. KoxeH
He3anexHo Bif, IHWKWX 3 OAHAKOBOK WMOBIPHICTIO MOXe BUWATU Ha AO0BINIbHOMY
noBepcCi, MouYMHaioum 3 gpyroro. BusHayTe WMMOBIpHICTL TOro, wo: a) Yci
BUMLLNKM Ha pi3HMX noBepxax; 6) xo4ya 6 ABOE BUMLLAN HA OQHOMY MOBEPCI.

16. Bu3HayTe MMOBIPHICTbL TOro, WO Yy AOBISIbHO B3ATOMY 8 - 3HA4YHOMY
4ncni YoTMpW Undpu o4HaKoBI, a pewuTta dyayTb pPisHUMMN.

17



2.3. FleomeTpnyHe 03Ha4YeHHA UMOBIPHOCTI

KnacuyHa dopmyna (6) obuymcneHHss MMOBIPHOCTI NOAil He3aCTOCOBHA,
Akwo npoctip €2 enemeHTapHUX pesynbTaTiB BUNPOBYBAHHA € HEeCKiHYeHHa
abo HaBiTb He3niYeHHa MHOXMHA, Hanpuknag, Aesika obnacTb Ha NpPSAMIN,
NSIOLLMHI YM B NpocTopi. B LbOMYy BMNagKy 3aCTOCOBYOTb reOMETPUYHUIA NigXia
A0 3HAXOOKEeHHS1 MMOBIPHOCTI.

BunpobyBaHHsA IHTEPNPEeTYeETbCA SK BUNAOAKOBE MO3HAYEHHS TOYKM B
o6nacti €2, a nogis A — sk nonagaHHs uiel Toukn B nigobnacte A ob6nacTi
Q). Toni ansa sunagkosoi nopaii AcC ) Ti MMOBIpHICTL BU3Ha4aeTbCs 3a
doopmyrioro

m(A)

P(A) Zm, (7)

ne m() — Mipa Ha NpAMIN, NAOWMHI abo B NpoCTopi (QOBXMHA, Nrowa 4u
06’em BignosiaHo). Kpim Toro, posrnsgaemo sunagku, korm 0 < m(Q) < +oo,

Mpwuknag 2.6. Y koni pagiycom R HaBmaHHs nosHaualoTb ToUKy. SKow €
MMOBIPHICTb TOro, WO BMBpaHa ToYKka BUSBUTLCS Bif LEHTpa Kofa Ha BiacTaHi,
GinbLuin Hix R/ 27?2

Po3B’s30K. BunpobyBaHHs nonsirae B TOMy, O HaBMaHHS NO3Ha4al0Tb
Toyky B Koni pagiycom R. MMpocTopom enemeHTapHWX Mogil € BHYTPILLHA

yacTuHa kona pagiycom R, To610 Q={(X,y)€R’|x*+y* <R*}. Mipa
obnacti 2 B npocTopi R? [opiBHiOE nnowi kpyra pagiycom R, To6To
m(Q)=S(Q)=7z'R2. BunagkoBa nogis A — MHOXMHa TOYOK Kpyra, Lo

3HaxoOaTbCA Big UeHTpa Ha BigCTaHi, 6inbwin, Hix R/2, 10670

A={(x,y) eR*|R*14 < x* +y* <R®}. Togi
m(A) = zR? - z(R/2)? =37zR%/ 4.

3a reoMeTpPUYHUM O3HAYEHHAM NMOBIPHOCTI MAEMO:

37R®> 3

47R? 4

Mpuknap 2.7. «3apa4va npo 3ycTpivx» [iBa CTyaeHTU AOMOBUNCE MNPO
3yCTpid y BM3Ha4YeHOMY Micui M 12-t0 Ta 13-t0 roguHoto gHs. Bigomo, wo
MOMEHTM IXHBOro Npuxoay A0 Micusa 3ycTpidi — BUNagkoBi. TOW, XTO NPUALLOB
nepLunM, Yekae Opyroro ctygeHta npoTarom 15 XBUIUH, Nicnsa 4Yoro nae retb
(AKwo 3ycTtpiy He Bigbynacs). BuaHauMTM MMOBIPHICTb TOro, WO 3YCTpid
BinbyaoeTbcs.

P(A) =
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g A Po3B’a3oK. [lo3Hauumo Ak X T1a Y
b y =x+0.25 Yyac npuxody nepLuoro Ta Apyroro CTyaeHTa
1 \\ C BignosigHO. B NpAMOKYTHIn  cucTeMmi
koopamHat OXy BisbMEMO 3a mo4YaTok

” Bianiky 12 rog, a 3a oguHUUO BUMipy — 1
roa. 3a ymosowo 0<x <1, 0<y<1. Uum

HepiBHOCTFIM 3a40BOJIbHAKTbL KOOpAUHATU

—— >  posinbHOi Toukn (X;Y), WO Hanexutb

Puc. 1 ksagpaty ABCD si cropoHoto, pisHolo 1
(puc. 1), To610

Q={(x;y)eR*:0<x<1,0<y<1}

Mopia A — 3ycTpid OBOX CTydeHTiB BiAOYyoeTbCs, AKLWO PiSHULA MK
MOMeHTaMu npuxody X Ta Y cTydeHTiB Oyae He BinbLuoto, HiX 1/4 roanHu (3a

mopynem), o610 A={(X;y) € Q| X—Yy|<1/4}. ABo, wo Te came, ToUkU 3
koopauHatamu  (X;Y) cmyrm mix niismu Yy =Xx+1/4 i y=x-1/4
cnpuatnusi noaii A.

Mrowa S(Q) obnacti 2 popisHioe 1. Mnowa cmyrn A (Ha pucyHKy

3awTpuxoBaHa o6n51lacTb) OOPIBHIOE MSIOWi KBagpata MiHYC nnowa ABOX
OHaKOBUX 3a NnnoLeto TPUKYTHUKIB, TOOTO

S(A) =Sugep —2-S.. =1—(9/16) =7/16.

3a reoMeTpPUYHUM O3HAYEHHAM NMOBIPHOCTI
p(ry= M _ T
S(Q2) 16

Mpuknag 2.8. Ha nnowmHi npoBeAeHO napanesibHi NiHii, BiACTaHb MiX
AKAMW [0piBHIOE 2a. Ha nnowuHi HaBMaHHS ManiolTh Komno pagiycom I,
(r<a). Akoto € NMOBIPHICTb TOrO, LLIO KONO He Byae NepeTHYTO XOL4HO 3 X
NiHIN?

Po3B’sA30Kk. HaBMaHHA HamanboBaHe Ha MMoWWHI Kono He 6yae
nepeTHyTe XXOOHOK NPAMOI0, AKLWO LIEHTP Kora noTpanuTb Ha CMYry LUMPUHOO
2a—2r. 3aBpgaHHs 3BOOMTLCS [0 TaKOro: Ha BiAPI3KYy AOBXMHOW 24
HaBMaHHA CTaBnATb TOYKY, MOTPIGHO 3HAWMTU WMOBIPHICTL TOro, LLO BOHAa
nonage Ha 4YacTUHY UbOro Bifpi3ka OOBXMHOK 2a—2r. 3a reoMeTpUYHUM
O3Ha4YeHHsIM NMOBIPHOCTI

TPHK.

_2a-2r_, r
2a a

P
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3aBaaHHA OANa ayQuUTOPHOI Ta CaMOCTiNHOI pob6oTu

1. Y kpy3i pagiycom R HaBmaHHs1 no3HaueHo ToYKy. SKOK € MMOBIPHICTb
TOro, WO BOHA OMUWHUTBLCA BCEPEenVHI BNUCAHOro B LEW Kpyr npaBUITbHOroO
TPUKYTHUKA?

2. Y kpysi pagiycom R HaBmaHHA nosHaueHo TOYKy. BusHauTe
WMOBIPHICTb TOro, LLO BOHa OMUMHWUTLCHA 3a MeXaMu KBagparta, BNMCaHOro B
Leun Kpyr.

3. Ha nnowmHi Hakpecnunu [gBa KOHUEHTPUYHI Kona 3i CnifbHUM
LeHTpoM, pagiycu akux gopisHiooTe F=5 cm i R=10 cm. BusHaute
MMOBIPHICTb TOrO, LLIO TOYKA, SIKy HAaBMaHHS BUOpaHO y BEMMKOMY KOIi, nonage
B MarieHbke KOmo.

4. Opa piricHi uucna X Ta Y BMGMpaloTb HaBMaHHsa Tak, wo |X[<3,
X
| y |S 5. Akoto € NmoBipHicTb Toro, Wwo Apié — — gogaTHUin?

5. [Ba pincHux yncna X T1a Y BMOMpaloTb HaBMaHHA Tak, LUO |X|£ 1,

0<y<1. kot € NMOBIpPHICTb TOrO, IO x2 < y?

6. AGOHEHT Yekae TeneOHHOro BUKMNKY NPOTSArOM OAHIET roanHN. AKOH
€ VMMOBIPHICTb TOro, WO BMKMKK BiabyaeTbcsa B ocTaHHi 20 XBUMWH L€l rognHn?

7. [1Ba cyaHa MOXYTb NiginTK OO OQHOro nNpuyany Hes3anexHO OAWH Big
OAHOro B Oyab-AKMA MOMEHT NpoTAroM obu. BusHavte MMOBIPHICTb TOro, WO
O4HOMY 3 CyAeH OOBeAEeTbCH YeKaTu 3BiNIbHEHHS npudany, AKLWO Yac CTOSIHKU
Ans o6ox cyaeH — ogHa rognHa

8. HaBmaHHsa oBpaHo aBa AjincHi uncna Tak, wo 0<x<1, 0<y <1,

2

1
BuaHauTte MMOBIpHiCTb TOro, wo X~ + y2 < Z

9. Y NpAMOKYTHUKY 3i CTOPOHaMn 2 CM i 3 CM HaBMaHHA BUOPaHO TOUKY.
BuaHauTe WMMOBIpPHICTL TOro, WO BiACTaHb Big UiEl TOYKM OO0 HaMBNMXYoi
BEPLLUNHUN HEe nepeBuLLye 1 cMm.

10. Ha Bigpisky OA 3asnosxku L uncnosoi oci OX HaBmaHHs BUGpaHo
Touky B. Busnaute mosipHicTb Toro, wo sigpisku OB i BA matotb nosxuny,
Ginbwy 3a L/4.

11. Ha Bigpi3ky OOBXUHOI | HaBMaHH$ no3HaueHo OBi Touku. BusHaute
MMOBIPHICTb TOrO, L0 BiAcTaHb MiX HAMKM MeHwa 3a 0,5- | 2

12. Ha sigpisky AB poBxuHoto | HaBMaHHs no3HaueHo agi Touku L i
M . BusnauTe nmoBipHicTb Toro, wwo Touka L Byne 6nvxk4e 0O TOYKM M , Hix
0o Toukm A.
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13. KBagpar 3i CTOPOHOKO A MOAIfIeHO Ha YOTUPWU YacTUHU BigpisKamu
NpAMKX, WO 3’€OHYIOTb CeEpeauHM NPOTUIEXHUX CTOPIH. B uen ksagpaT KUHYTO

MOHeTy papiycom I <a/4. BusHayte WMOBIPHICTL TOrO, WO MOHETa He
nepeTHEe XOAHOI 3 CTOPIH KBaapaTiB, Ha sIKi NOA4INEeHNN OCHOBHUI KBagpar.

2.4. CtTaTUCTUYHE O3HAYEeHHA UMOBIPHOCTI

KnacuyHa d¢opmyna oO3Ha4yeHHA WMMOBIPHOCTI (6) € He3aCTOCOBHOLO,
AKLLO npocTip €2 enemMeHTapHMX pesynbTaTiB — Lie HeCcKiHYeHHa MHOXUHa abo

HemMae [ocCTaTHiX niAcTaB BBaXaTu pesynbTatu  BUMPOOYBaHHA
PIBHOMOXITMBUMMW.
Y TakMx Bunagkax 3acTOCOBYKOTb cmamucmuyHe O3Ha4YeHHs

MMOBIPHOCTI nofaii, gKe I'PYHTYETbCA HA NOHATTI 8iOHOCHOI Yacmomu nodaii.
Lle noHATTa, 9K i WMOBIPHICTb, HaneXuTb [0 OCHOBHUX MOHATb Teopil
WMOBIPHOCTEN.

ExkcrniepumeHTanbHe O3Ha4YeHHs WMoBipHocTi nogii A nonsrae B
npoBeaeHHi cepil N BuNpobyBaHb, B KOXHOMY 3 SAKMUX BigDOYBaeTbCA 4YM He
BinOyBaeTbca noais A.

BionocHa yacmoma W (A) nogii A — ue BiGHOLWEHHS KinbKocTi M

BUNpobyBaHb, B Akux nopia A sinbynacsa, Oo kinbkocTi N BCiX hakTUYHO
nposegeHnx BunpobysaHb:

W(A)zr:.

[MoBTOpeHHN cepii BUNpobyBaHb AacTb B 3aranbHOMY BuMMNAAKy iHLIWIA

pesynstat — My/Np#=m/n. Ane B pasi 36inblieHHs KinbkocTi N

BUNpobyBaHb BiQHOCHA 4acToTa NosABM NoAil  BUABNSE  TEHAEHLI0
ctabinizyBaTtucs, Habnwxkarumcb 00 AedKol cTanoi BenuuuMHu. KaxyTb, Lo
BiIIHOCHIM 4YacTOTi NpUTamMaHHa CTIMKICTb.

Mpuknag 2.9. barato pasiB npoBoaunun BunpobyBaHHA — NiAKMOAHHS
CAMETPUYHOI MOHEeTM | nigpaxoByBanu KifbKiCTb BUNagiHb «repbar.
PesynbTtatn geakmx sunpobyBaHb HaBe4eHO B Tabnuu,i.

ExkcnepumeHTaTop Kinbkictb KinbkicTb BunagiHe | BigHocHa yacTtoTa
nigKuaaHb «repba»
XK. BrodpdoH 4040 2048 0,5069
K. MMipcoH 12000 6019 0,5016
K. MMipcoH 24000 12012 0,5005

21




IMOBIpHICTb NosiBU «repbay» nicns 0gHOro nigkMaaHHs, Wo BU3HA4YaeTbCA
3a KflaCM4YHMM O3HaYeHHAM UMOBIPHOCTI, JopisHoe 0,5. Pe3ynbTtaTt, HaBeaeHi
B Tabnwuui, NepeKkoHyTb B TOMY, WO 3a 36inbLUeHHS KiNbKOCTi BUNpobyBaHb
BiQHOCHa 4acToTa HabnuxaetTbCA OO0 TEOPEeTUYHO OBYMCNEHOT MMOBIPHOCTI
BUNadiHHA «repbay.

AKWo gocnigHMM WsiXOM BCTAHOBSIEHO BILHOCHY 4acToTy AesKol nogil,
TO 1i MOXXHa BBakaTn HAGMMXKEHNM 3HAYEHHAM iIMOBIPHOCTI.

BigHoCHY 4acToTy noAii Ha3nBaloTb Il cmamucmu4YHO UMOBIPHICMIO
i N03Ha4alTb Tak:

P (A)="".
n

A. bepHynni nokasaB, WO 3a HeobmexeHoro 30ifbLUEeHHS KiNbKOCTI
OAHOPIOHUX He3anexHUx BuUNpobyBaHb MOXHa CTBepXyBaTw, WO BiAHOCHA
yacTtoTa nogii byge 4ocuUTb Mano Bigpi3HATUCHE BiA 1T UMOBIPHOCTI B OKpeEMOMY
BUNPOBYBaHHI.

TakuMm 4YMHOM, IMOBIPHICTb MOXe ©OyTM BM3HAYEHa CTaTUCTUYHO,
pgocnighmm  wnaxom. [[Ona uyboro Tpeba MaTM  MOXNUBICTb  BUKOHATU
HeoOMeXeHy KifibKiCTb BUNpoOyBaHb. [1py ubOMy BiQHOCHa YacToTa MOBWHHA
BUSIBUTW CTINKICTb B Pi3HMX Cepisix BUNPoOyBaHb.

3icTaBnsaAYM O03HAYEHHS MMOBIPHOCTI 3a KIlacu4HoO opMynot (6) i
O3Ha4YeHHs  BIAHOCHOI  4acToTW, OOXOAMMO  BUCHOBKY:  MMOBIPHICTb
obuucniooTe OesnocepeaHbO A0 BUNpobyBaHHA, a BigQHOCHaA 4acTtoTa €
XapakTepUCTUKOH eKCcnepuMEHTasbHOHO, obuyncnoBaHo nicng
BUNPOBYBaHHS.

2.5. Teopemun nonaBakHHSA i MHOXXE@HHS1 UMOBIPHOCTEMN
Teopema noaaBaHHA UMOBIPHOCTEN HECYMICHUX NMOAIN

Teopema 1. Axuwio noaii A i B necymichi (ANB =), To

P(AuB)=P(A)+P(B). (8)
Teopema y3aranbHETLCA Y pasi TPbOX i BifibLle HECYMICHUX NOAiN:
P(AUBUC) =P(A)+P(B)+P(C); 9)

P(QAJ B éP(A) '

Hacnigok 1. Sxwo nogii A, A,...,A, yTBOplOIOTb MOBHY rpyny
HeCyMiCHUX NoAin, TO cymMa iX UMOBIpHOCTEN A0pPiBHIOE 1:

>P(A)=1.
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Hacnigok 2. Cyma WMOBIpHOCTEN MPOTUIIEXHUX TMOAIA [OOPIBHIOE
OOVHMLI:

P(A)+P(A)=1. (10)

Mpuknag 2.10. BukoHyOTb CTPiNbOy MO MillEHi, WO MICTUTL TpwU
KOHUEHTPUYHI Kona. IMOBIpHICTb BNYYEHHA B LeHTpasibHy 30HY (1) gopiBHIOE
0,05; B kinbue (2) — 0,1; B kinbue (3) — 0,17 (puc. 2). Akoto € NMOBIPHICTb
BNYYMUTU B MilLIEHb?

Posp’szok. Hexait A=A U Ay, U Ag — nopis, LWo nonsirae y BryYeHHi

B MilleHb; A — nonagaHHs B nepLuy 3oHy; A, — Bry4YeHHs B Apyry 3oHy; Ay —
BIYYEHHS! B TPETHO 30HY.
Momii A, A,, Ay — HecyMmicHi (He MOXHa OfHUM

MOCTPINIOM BIyYUTU Y OBi Pi3HI YACTUHWN MiLLEHi), TOMY

3 P(AVUAUA)=P(A)+P(A)+P(A) =032.

Pue. 2

Mpuknag 2.11. lMNMpunag cknagaeTbcs 3 TPbOX ONOKIB, AKi NpaulolTb
He3aneXHo OAWH Bi4 OAHOro, MMOBIPHICTL BiAMOBM KOXHOIMO 3 HUX [ =0,2.

Mpunag npautoe, konu npauoe xoda 6 oguH 65ok. BU3HauUMTM MMOBIPHICTb
poboTu npunaay.

Po3B’sa3ok. Hexai nogis A — npautoe xoua 6 oavH 6nok. Toai nogis A
— He npautoe XoaHUn BoK.

P(A)=(1- p)%=(08)%, tomy P(A) =1-P(A)=1-(0,8)°.

Teopema gogaBaHHA UMOBIPHOCTEN CYMICHUX NMOAiN

Teopema 2. Akuwio noaii A i B — cymichi, 1o
P(AUB) =P(A)+P(B)-P(ANB). (11)
Hacnipok. IMoBipHiCTb 06’egHaHHS TPbOX CYyMICHUX MOAin
P(AUBUC) =P(A) +P(B) + P(C)— P(AnB) - P(ANC) —
—P(BNC)+P(ANBNC).
Mpuknag 2.12. MNigkngaoTs ABa rpanbHi Ky6ukn. kol € MMOBIPHICTb
TOro, Wo BuNage xo4ya 6 ogHa «wecTipka»?
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Po3B’sa3ok. Hexan nopgia A — BMNagdiHHA <«LIECTIPKM» Ha MepLiomy
Kyouky, nogis B — BunapginHa «wecTipku» Ha gpyromy ky6uky. Moaii Ai B y
po3rnsgaHoMy BUMagKy CyMiCHI.

Topi nogisa ALUB — BunagiHHa xouya 6 ofHiei «wecTipku» Mg Yac
niaKkngaHHs ABOX Kybukis. 3a TeOpemMoro 2 Maemo

P(AUB)=P(A)+P(B)—P(AnB)= -4 - _1.1_11
6 6 6 6 36

Tyt nogisa ANB — ue BunagiHHa «wecTipkn» i Ha nepwomy, i Ha

APpYromy Kyouky.

YMoBHa UMOBIpPHICTb noAil.

Teopema MHOXeHHS UMOBIpPHOCTEN

Modis A Hasueaembcsi He3anexHoro 8id nodii B, akuwio iMoBipHicTb
noaii A He 3anexuTb Bifg Toro, Bindynacs nogia B um Hi.

Modis AHaszueaembcsi 3anexHoro eid nodii B, akwo nvosipHicTb
noaii A 3MiHIOETLCA 3anexHo Bif, Toro, Biadynacsa nogia B um He Bigbynacs.

Mpuknapg 2.13. 1) NigkmaaoTs ABi MoHeTU. Hexan noais A — BunaaiHHS
umdppy Ha 1-i MoHeTi, nogis B — BunagiHHa umdppu Ha 2-i moHeTi. Toai noaii
A i B HesanexHi ogHa Big ogHoI.

2) B ypHi ggi 6ini i gBi YopHi kyni. [Bi nogMH1 no 4epsi BUMMaroTb No
oOHin kyni. Hexan nogia A — neplua noavHa suTarHyna 6iny kymo, nogia B —
apyra nioguHa sutardyna 6iny Kynio.

Akwo nogis A sinbynaca, To P(B) = é

Axkwo Binbynacs nogis A (neplua nogvHa BUTArHYNa YopHy Kyro), To

P(B):g.

Akwo He Biabynaca Hi nogia A, Hi nogis A, to P(B) = 5

Takum umHom, nogia B e sanexwHoto Big noaii A.

ImoBipHicTb nopii B, obuncnena 3a ymosu, wo nogis A sinbynacs,
Ha3uearomb YMOEHOI liMoegipHicmio nodii B i nosHauaoTs cumsonom

P(B/A) Ta o6uncniooTs 3a hopmyrnoro
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P(ANB)
P(A)
Y saransHomy sunagky P(B/A) = P(B).

MomHOXMBWKM niBy Ta npasy 4actuuu pisHocti (12) Ha P(A),

P(B/A)= ,ne P(A)=0. (12)

OTpUMaemMo
P(ANB)=P(A)-P(B/A).

Teopema (npaBuUo) MHOXEHHS1 UMOBIPHOCTEN. IMOBIPHICTb NEPeTUHy
(mobyTKy) ABOX MoAin [opiBHWOE O0OYTKY MMOBIPHOCTEW OAHOMO 3 HWUX Ha
YMOBHY WMOBIPHICTb iHWOro, ob4ncrneHy 3a yMOBM, WO Mepwa nogis
Binbynacs:

P(ANB)=P(A)-P(B/A). (13)

Mpn 3acTocyBaHHI L€l TeopeMn He BaXMBO, HAKY MOAi0 BBaxaTtu
nepLuoto, Ky — gpyroto, oopmyny (13) MoxHa 3anucatu y Burnagi

P(AnB)=P(B)-P(A/B). (14)
Hacnigok 1. Akwo nogis A He 3anexwuTtb Big noaii B, to i nogis B He
3anexuTb Big noaii A.
Hacnigok 2. Axkwo noaii A i B He3sanexHi, To
P(AnB)=P(A)-P(B). (15)

Y pasi N He3anexHux nogiu
n n
P(AA]=TiP(A).
i=1 i=1
Mpuknag 2.14. IMOBIPHICTL BRyYeHHA B UiNb AnA Neploro cTpinbus
ctaHoButb 0,8, ona gpyroro — 0,7, ana TpeTboro — 0,9. KoxHun i3 cTpinbuis
BUKOHYE MO OOHOMY MNOCTPIny. AKOK € MMOBIPHICTb TOro, WO B MilLUEHi Tpu
npo6oiHN?
Po3B’sai30K. [1o3Haunmo nogait: A — BNYYEHHs B Uifb I -ro CTPINbUS,
1=1,2,3. NMogis B — B M™iweHi Tpn npoboinn. 3posymino, Lo

B=ANA NA;, npuiomy nogii A, A,, A, — HesanexHi. 3a Teopemoto
MHOXEHHS MMOBIPHOCTEN AS1S1 He3areXHUX BUNagKkoBux rnogin Maemo:

P(B)=P(ANA nA)=P(A) P(A)-P(A)=08-07-0,9=0504.

Mpuknag 2.15. [1ea cTpinbLui, ANA SKMX IMOBIPHICTb BITyYUTU B MilLiEHb
popisHioe BignosigHo 0,7 Ta 0,8, BUKOHYOTb MO OO4HOMY MOCTPiNy. 3HaNTU
MMOBIPHICTb X04a 6 OAHOro BryYEHHS B MilLEHb.

Po3B’a30k. [1o3Ha4yumo noait:
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A - Big6yrnocs xouya 6 ogHe BnyyeHHs:; Ay — BNy4VB NepLumMii CTpineLpb;
Az — BNyYMB OpYrun cTpineub.

3a ymosow P(A)=07, P(A)=08, Ttom P(A)=0,3,
P(A)=0,.2.

1-G crnoci6. Mogis A= AU Ay, npuiomy noaii A i Ay cymicHi i
He3anexHi, Tomy 3a dopmynamum (11) i (15)

P(A)=P(A U A)=P(A)+P(A)-P(A) P(A)=
=0,7+08-0,7-0,8=0,94.

2-0 crioci6. Mopis A nonsirae B ToMy, WO BiaBynacsa ogHa 3 HECYMICHMX
nogin ARy, Al APy, 10610 A=AA UAA UAA . Ockinbku nogii
ALy, AP, AA — HesanexHi, TO

P(A)=P(A)P(A) +P(A)P(A) +P(A)P(A)=0,94.

3-0 croci6. Po3rnaHeMo npoTunexHy nofito A — xofeH 3i CTpinbLiB He
Bryum. Ockinekn A=A NAy, 1o P(A)=P(A)-P(A)=0,06. Togai 3a
dopmyrioto (10) maemo P(A)=1-P(A)=1-0,06=0,94.

Mpuknag 2.16. Y [OBOX CKpUMHbKax 3HaxogAaTbCA  KynbKW,  SKi
BiAPI3HAIOTLCA NULLIE KONbOPOM, MPUYOMY B NEPLUIA CKPUHbLI TpK Binnx, m’satb
YOPHMX Ta YOTMPU YEPBOHUX KySibKW, a B APYrin BiANoOBIAHO, WiCTb 6inux,
YOTUPU HYOPHUX i ABi YEPBOHI. 3 000X CKPUHLOK HABMaHHS BUTAMYKOTb MO OAHIN

KynbLi. AKOK € MMOBIPHICTb TOrO, WO 06mAaBi Kynbkn 6yayTb OQHOro KONbopy?
Po3B’asok. Posrnanemo nogii: D — o6uasi Kynbku BUSBUNMCL OOHOIO

KOJ1bOopYy, Ai — 6ina Kynbka 3 nepLoi CKPUHbLKNU, Az — Bina kynbka 3 gpyroi
ckpuHbku, B; — udopHa kynmbka 3 nepuoi ckpuHbkn, B, — yopHa kynbka 3
APYrol CKPUHBbKN, Cl — YepBOHa KynbKa 3 MepLloi CKPUHBLKN, C2 — YyepBOHa
KyrnbKa 3 pYrol CKpUHbKW.

Mopii A Ta Ay HesanexHi, aHanoriuHo B; 1a B,, C; 1a C, Takox

HesanexHi. Kpim Toro, nosHauumo nopii: A=A NA, — obuasi BUAHATI
kynbku 6ini; B=B; MB, — o6uasi kynekn wophi; C = Ay M Ay -
obuasi kynbku yepsoHi. Moaii A, B, C — HecywmicHi. Mogis D=AUBUC.
3a popmynamm (9) Ta (15) maemo

P(D)=P(AUBUC) =P(A)+P(B)+P(C) =
=P(ANA)+P(B,NB;)+P(C,NCy) =
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=P(A)P(A)+P(B)P(By) + P(C)P(Cy) =
3 6 5 4 4 2 23 0319
12 12 12 12 12 12 72
Mpuknag 2.17. Ha pwuc. 3 300paxeHO cxemy 3’€QHaHHS1 eneMEHTIB.
BBaxatoum, WO BIOMOBU €erfieMEHTIB Hes3arnexHi B CYKYMHOCTI, 3HanTu

MMOBIPHiICTb 0e3BiAMOBHOI pPobOTM CXEMW, HAKWO WMOBIPHICTL BigMOBMU
enemMeHTiB gopiBHIoTL BignosigHo 0,1; 0,2; 0,05.

a b

Puc. 3

Po3p’szok. PosrnsiHemo nogii: A — cxema npautoe 6e3sigmoBHo, A —
1- enemMeHT npautoe 6e3BiaAMOBHO, A2 — 2-1 enemeHT npautoe 6e3BiaAMOBHO,
A, — 3-n enemenT npautoe GessigmoBHo, B — naHuior a—b npauoe
6e3sigmoBHO. Togi B — nanutor a—b Bigvosus. Biogmosa naHutora a—b
MOXNMBA, TiMbKMW KOMM OOHOYACHO BigMOBUNM enemeHTn 1 i 2, OTXe,
B =A N A,. Tenep 3a dopmynoto (15)

P(B)=P(AnA)=P(A) -P(A)=01-0,2=0,02.
3Bi4CK MMOBIPHICTb MPOTUNEXHOT NOAiT
P(B)=1-P(B)=1-0,98=0,02.

Cxema Ha puvc. 3 npauoe, SKLO OHOYACHO NpaLioloTh naHuor a—Do i

enemeHT 3, Tomy A= B M A;. 3a dopmynoto (15) maemo

P(A) = P(B)-P(A,) =0,98-(1—0,05) = 0,931.

3aBaaHHA Ana ayQuUTOPHOI Ta CaMOCTiNHOI poboTu

1. B ypHi 10 6inux, 15 4yopHux, 20 cuHiX i 25 4epBOHUX KyMnb. Butarnum
OAHY Kynto. BusHauTe MMOBIPHICTb TOro, WO BUTArHyTa Kyns: 6ina; 4YopHa;
CUHS; YepBOHa; 6ina abo 4YopHa; cuHA abo 4YepBoOHa; Bina, YopHa abo cuHs.

2. [1Boe cTpinbUiB BMKOHYIOTb MO OOHOMY MOCTPifly B OOHY MillEeHb.
IMOBIpHICTL BryunTM B MiweHb AopiBHioe BignosigHo 0,7 Ta 0,8. BusHaute
MMOBIPHOCTI Takux nNOA4IN: a) B MilleHb BRy4Yae TifbkM OOMH CTpineupb;
6) B miweHi 6yayTb ABa Bry4YeHHS; B) B MiweHi byge xova 6 ogHe BNyYeHHs;
r) mieHb He Byae BpaxeHa.
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3. B awuky 10 petanen, 3 sAkux 4votupu nodpapdosaHi. MexaHik
HaBMaHHSA B3sB Tpu getani. BusHaute MMOBIpHICTb Toro, wo xo4ya 6 ogHa 3
B3ATUX AeTanen nodapboBaHa.

4. IMOBIpHiCTb X04a 6 OOHOro BNyYaHHsA B LiNb Micnst TpbOX NOCTPINiB
popisHioe 0,875. BusaHauTe MMOBIPHICTb ByYEHHSA NiCNA O4HOro NoCTpiny.

5. Tpoe cTpinbuUiB OAHOYACHO CTPINATb MO MiweHi. |IMOBIpPHICTb

BryyeHHs koxHoro Py =0,7; po =0,8; p3 =0,9. Busnaute imoBipHicTb TorO,

o 6yae: a) TiNnbkn ogHe BNyYeHHs; 6) xoda 6 aBa BNy4YeHHS.

6. 3 konoan 3 36 kapT BUMMatOTb ABi KapTu. Bu3HauTe NMOBIPHICTb TOrO,
Lo xo4a 6 ogHa 3 HUX byae Ty3om.

7. HaBMaHHs kmgatoTb ABi rpanbHi KICTKW. AKOK € MMOBIPHICTb TOrO, LUO
a) xo4a 6 Ha ofgHin 3 HMX BMNage Yncno 6; 6) cyma o4voK, Lo BUNanu, napHa;
B) Ha OOHIN KiCTLi KiNbKICTb OYOK NapHa, a Ha Apyrin — HenapHa?

8. Bigain TexHiYHOro KOHTpon nepes.ipsie BUpodu Ha CTaHAAPTHICTb.
IMOBipHiCTE TOro, wWo BWpPIO cTaHgapTHUKW, cTtaHoBuTb 0,9. BwusHauTte
MMOBIpHICTb TOro, WO 3 [ABOX MNepeBipeHnXx pgetanen TibkM ofgHa €
CTaHOapTHOLo.

9. IMOBIpHICTb TOro, WO Mig Yac o4HOro BUMIPHOBAHHSA OeAKOT (PisnyHOI
BENMMYMHM CTAHETbCSA MOMUIIKA, Sika NepeBuLLyE 3aaHy TOYHICTb, OOPIBHIOE
0,4. BukoHaHO Tpu He3anexHux BUMIpOBaHHA. Bu3HayTe MMOBIPHICTb TOrO,
LLIO TiSTbKM B O4HOMY 3 HUX MOMUSIKA NEPEBULLNTL 3aaHy TOYHICTb.

10. Ha koxHOMYy 3 TpbOX BepcTaTiB BWUIOTOBSIEHO MO OOHIW geTtani.
IMoBipHiCTb Bpaky Ha nepwomy BepcTtati ctaHoBuTb 0,05, Ha gpyromy — 0,06,
a Ha Tpetbomy — 0,07. koo € MMOBIPHICTE TOro, WO cepes BUTOTOBIIEHNX
petanen Hemae 6pakoBaHux? Tinbkn pABi OpakoBaHi? Xoya 6 ogHa
GpakoBaHa?

11. Bigpisok 3aBOOBXKM @ pO34iNeHun Yy CniBBigHOWEHHI 2:1.
BcepeauHi Bigpizka HaBMaHHA Mo3Ha4daloTb OBI TOYKU. FAKOK € MMOBIPHICTb
TOro, WO Ha KOXHY YaCTUHY Biapidka npunage no Touui.

12. Ha puc. 4-7 HaBegeHO cxeMn 3’eJHaHHS efleMEHTIB, L0 YTBOPKOWTb
naHylr 3 ogHMM BXOAOM W ofHUM BUXOAOM. [punyckaeTbes, Wo BiAMOBU €
He3aneXHUMK y CyKynHocTi nogismun. HaginHicte 1-ro, 2-ro, 3-ro, 4-ro, 5-ro, 6-
ro enemeHTiB [OPiBHIOWTL BiAnNoBiaHO Py, Ps, P3, Py, Ps, Pg- BusHaute

MMOBIpHICTb 6€3BiAMOBHOT pOBOTU KOXHOT 3 HABEOEHUX CXEM.
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1 2 3
2
3 4 5 5)
Puc. 4 Puc. 5
2 1 3
3 2 4
Puc. 6 Puc. 7

13. Y ABOX ypHax 3HaxoAsaATbCA Kyni, WO BiAPI3HATLCA MK cobotro
TiNbkNn kKonbopoM. B nepuwin ypHi m'ate 6innx kynb, 11 4YopHWUX i BiCiM
yepBOHMX. B gpyrin ypHi BignosigHo: 10 6inux Kynb, BiCIM YOPHMX i LWICTb
YEPBOHMX. 3 KOXHOI YPHWU HaBMaHHSA pficTalTb MO OAHIM Kyni. ko €
MMOBIPHICTb TOrO, WO Kyni 6yayTb OQHOIo KONbopy?

14. 3 ypHU, WO MICTUTb WICTb BINUX i YOTMPU YOPHI Kysi, HaBMaHHS
nocnigoBHO MO OfHIM AicTalTb Kyfi OO MOABW Kymni YOPHOro KOJSibopy.
BusHa4yTe MMOBIPHICTb TOro, LLO A0OBeAEeTbCA BUTAITU YOTUPWU KyNi, SKWO Ky
OepyTb: a) 6e3 noBepHeHb; 6) 3 NOBEPHEHHSIM B YPHY

15. BusHayTe MMOBIPHICTb TOro, WO HaBMaHHA BUOpaHe HaTypasnbHe
4YMCNo: a) He AINUTbCS Hi Ha ABa, Hi Ha Tpu; 6) He ainuTbca abo Ha ABa, abo Ha
TpW.

16. Ha wectn kapTkax HanucaHo MO ofHiM 6ykBi Tak, WO BOHMU
CKnagarTb CNoBO «KapeTa». KapTku nepemiwyoTb, a NoTiM po3KnagarTb
HaBMaHHS 3HOBY B psd. AKOW € WMOBIPHICTb TOro, WO OTpMMalTb CNOBO
«pakeTa»?

17. Ans cvrHanisadii npo aBapito BCTAHOBMEHO ABa CUrHanisatopu, SKi
npauloTb He3anexHo OAWH Big ogHoro. IMOBIpHICTb TOro, Wo B pasi aBapil
cnpaue nepwmn curHanisatop, gopieHioe 0,95, a Toro, WO cnpaute apyrum
curHanisaTop, — 0,9. BusHauyTe MMOBIPHICTb TOro, WO a) B pasi aBapil cnpautoe
TiNbKM OAWH curHanisaTop; 6) B pasi aBapii cnpauipe xoya 6 oguH
curHanisaTop.
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18. ABOHeHT 3abyB ocTaHHO Uuppy HOmMmepa TenedoHa, a noTiMm
Habupae 1i HaBMaHHsA. Bu3HayTe MMOBIPHICTbL TOro, WO WMOMYy OOBeAeTbCs
TenedgoHyBaTh He BinbLue, HiXXK B TPU Micus.

19. 13 ypHK, WO MICTUTb ABi YOpHUX i ABi BinNux Kyni, ABOE rpaBUiB Mo
yepsi 6e3 NoOBEpPHEHHS AicTaloTb Kyni. Burpae Ton, XxTo nepwum gictaHe 6iny
Kynto. BusHaute MMOBIPHICTb BUrpaLly Ana KOXHOro 3 rpaBLiB.

20. [Boe no 4epsi kmgarwTb MOHETY. Burpae TOM, y KOro paHiwe
3'aBUTbCA «repb». BusHayTe NMOBIPHICTb BMrpaLly Ans KOXKHOro 3 rpasLiB.

2.6. Popmyrna NOBHOI UMOBIPHOCTI

dopmyna nMOBHOI WMMOBIPHOCTI — Hacnigok TeopeM [AoAdaBaHHA i
MHOXEHHS UMOBIPHOCTEN.
Hexain geska nogia A moxe BiobyTuca nuile oJHOYAcHO 3 OAHIE 3

noain Hl, Hz,...,Hn, AKi YTBOPKOKOTL MOBHY rpyny nogin. OcKinbkn Hanepen

Hesigomo, 3 sikoto 3 noain H,,H,,...,H_  Binbygetsca nogia A, T0 iX

n
Ha3MBalTb 2iMome3amu.

Teopema. IMmoBipHicTb nogii A, aka Moxe BiabyTuca nuiie oaHO4YacHo 3
opHieto 3 nogin Hy,H,,...,H, , wo yTeOptooTs NoBHY rpyny nogii, popisHioe
cyMi [oOyTKiB MMOBIPHOCTEM KOXHOI 3 Uuiei nodil Ha BignoBigHY YMOBHY
iMOBIpHicTb noaii A:

P(A)=Y.P(H,)-P(A/H,). (16)

dopmyna (16) HasMBaeTbLCS hOpPMY1I0H0 MOBHOI LiMOBIPHOCMI.

Mpuknag 2.18. Maemo Tpu 0gHaAKOBI KOLIMKK. B nepLuomMy KoWuKy m'aTb
Ginux i TpM YOpHI Kyni, B 4PYroMy KOLUMKY — YOTUPMK BiNuX i WiCTb YOPHUX, B
TPETbOMY — CiM BinNnX i YOTUPK YOPHUX Kyni. [PONOHYETBLCSA, CTOSAYN CNUHOKO
A0 KOP3WH, BUNHATU OOHY Kyro. AKOK € MMOBIPHICTbL TOro, WO BUMHATA KyIs
byne 6inoto?

Po3B’sA30k. OcCKinbKM KOLUMKW OAHAKOBi, TO MOXHa BBaxaTu, LWO

MMOBIPHICTb BMOOPY AOBINIbHOrO KOLUMKA OOHAKOBa i AOPIBHIOE § Hexan
H,, H,,H; — nogii, wo nonsratots y B1Gopi nepLuoro, Apyroro 4n TpeTLOro

cowna. Toni P(H,) = P(H,) = P(H,) = é
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Hexait nogis A — BuiHanu 6iny kymo. A/ H1 — noais, konu 6iny Kynto
BUTSIrHYTb 3 nepioi kopaudn, A/ H, — 3 gpyroi kopaunu, A/ H; — 3 TpeTboi

Kop3nHn. OBYNCANMO YMOBHI VlMOBipHOCTi UMX noain:

4 7
P(A/H,)=_; P(A/H ——;PA/H =—.
(A1H) =25 P(ATH,) = - P(ATH;) =

3acTocoByo4mn dbopmyny noBHOI MMoBipHOCTI (16) ana N=3,
OTPUMYEMO, WO MMOBIPHICTb gictaTth Biny Kynto (He BaXNIMBO 3 SIKOI KOP3UHMN)
AOpPIBHIOE

Pl B LA 1T ooy

38 310 311

3ayBaxeHHA. [ns po3B’d3aHHA 3agad  3a  (QOpMySio  MOBHOI

MMOBIPHOCTI BMUCYBaloTb rinoTeaun Hl,Hz,...,Hn. Baxnueo nepesiputn, L0

n
cyma imoBipHocTel rinotes gopisHioe oaunmui: ) P(H,) =1.
i—1

2.7. Dopmyna bamneca

Hexan peska nomisa A  Bigbynaca pasoM 3 OOHIiE 3  MOAiN
Hl,HZ,...,Hn, L0 CTaHOBMATb MOBHY rpyny nogin. He mMoxHa [OCTOBIpHO

ckasatu, 3 sikoto 3 nogin Hy,H,,...,H_ Binbynacs nogia A, ane moxHa

n
NOCTaBUTU NUTAHHA NPO MMOBIPHICTb OAHIEl 3 LUMX rinoTe3 3a YMOBW, LLO MOAis
A Binbynacs. B 3aranbHomy Bunaaky nogis A 3miHIOE NMOBIPHICTb rinoTean,

to6to P(H,/A) = P(H,).
Teopema. Hexait nogii Hy,Ho,..., H, yTBOptooT nosHy rpyny nogii.
Topi ymosHa umosipHicts nogii H, (K =1,2,...,n) 3a ymosu, wo nogis A

Binbynacs, 3agaeTbcsa opMyrio

p(H, /&)= P(HO-P(ATHY)

ZP(Hi).P(A/Hi)

(17)

dopmyna (17) HasmBaeTbLCS ghopmynoro baleca.

Mpuknag 2.19. EnNekTpuyHi namnu BUrOTOBMSAKOTb Ha TPbOX 3aBOaXx.
Mepwwuin 3aBog Bupobnse 30% 3aranbHOI KiNbKOCTI €MNeKTPUYHUX namn,
apyrmn — 25%, a TpeTin — pewTy. Bupobu nepworo 3asogy MicTaATb 1%
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GpakoBaHNX enekTpuyYHUX namn, apyroro — 1,5%, Tpetboro — 2%. B marasuH
HaOXoAuTb NPOAYKLUIA BCiX TPbOX 3aBOAIB.

1) Akoo € WMOBIpPHICTb TOro, WO BUNAZAKOBO KyMreHa enekTpuyHa
namna € 6pakoBaHoO?

2) KynneHa B wMarasumHi nlamna BusiBMNaca OpakoBaHOW. fAKO €
MMOBIPHICTb TOrO, L0 BOHA BUrOTOBIIEHA NEPLLUUM 3aBOAOM?

Po3B’si30k. CopmyntoemMo Tpu rinotesu: H1 — KynrieHa B MarasuHi
namna BUroToBrieHa nepluimm 3asogom, H, — apyrum, H3 — TpeTiM 3aBOAOM.

Hexait nogia A — kynnena enektpuyHa namna € 6pakoBaHolo.

3a ymosow 3agavi maemo: P(H;)=0,30; P(H,)=0,25;
P(H3) =0,45; P(A/H;)=0,01; P(A/H,)=0,015;
P(A/Hj3)=0,02.

1) ImoBipHicTk noaii A (kynneHa namna — 6pakoBaHa) BU3HAYalOThb 3a

dopMynow NOBHOI MMOBIPHOCTI:
P(A)=P(H,)-P(A/H)+P(H,)-P(A/H,)+P(H,;)-P(A/H,) =
=0,3-0,01+0,25-0,15+0,45-0,02 =0,01575.

2) [lna BU3Ha4YeHHS NMOBIPHOCTI TOrO, L0 BUNAZAKOBO B3ATa efeKkTpuyHa
namna ©Oyna BUroTOBfieHa nNepwuMm 3aBoAOM, MOTPIOHO cKopucTaTUCSA
dopmyrnoto baneca, 3rigHO 3 AKOH
P(H, / A) = P(H,)-P(A/H,) _

P(H,)-P(A/H)+P(H,)-P(A/H,)+P(H;)-P(A/H,)

0,3-0,01 0,003

— ~

N 0,3-0,01+0,25-0,15+0,45-0,02  0,01575

Mpuknap 2.20. Y nepLin ypHi nexatb Tpu 6innx i M’saTb YOPHUX KymbOK,
a y gpyrin — gBi 6ini i WICTb YOPHUX KyrbOK. I3 nepwol ypHW HaBMaHHSA
BUBpann ABi Kynbku i nepeknanu B gpyry. lNicna uboro 3 gpyroi ypHW BUTAMN
KynbKy, sika BuaBmnacsa 0inot. BusHaunT MMOBIPHICTb TOrO, WO Yy APYrY YPHY
nepekriageHo Tinbku Bini KynbKu.

Po3B’a3ok. Hexan nogis A — 3 gpyroi ypHu nicns nepeknagaHHs

BUTArHYNU Giny kynio. BusHayumo rinotesu: H1 — nepeknageHo ABi KynbKu
Ginoro konbopy, H2 — nepeknageHo OBi KyNbKW Pi3HUX KOJSbOPIB, H3 -
nepeknageHo ABi Kynbku yYopHoro konbopy. Moaii H,, H,,H; yTtBoptoots

noBHy rpyny nogin. Kpim Toro, noais A Biabynacs o4HOYacHoO TiNbku 3 OAHIiE0
3 nogin H;,H,, H,. Notpi6Ho sHaintn P(H, / A).
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Buatauumo nmosiprocti P(H,) i P(A/H,), 1=1,2,3.

c2 3 3 ct.ct! 3.5 15
PH)=3=_"=", PH,)="72=""="";
CcZ 7-4 28 C: 7-4 28
cC2 2.5 5
PRI =741
27 7.

P(A/H,)=04; P(A/H,)=03; P(A/H3)=02.

Topgi 3a popmyrnot baneca maemo:

3 0,4
P(H,)-P(A/H 28 ¥
P(H]_/A): 5 ( 1) ( 1) _ 3 %g c _
. )y —-04+=—.03+—-0,2
SP(H)P(ATH) 504+, -03+
= L2 ~0,1558.

3aBaaHHA ANA ayQUTOPHOI Ta CaMOCTiNHOI poboTu

1. CtatucTtuka 3anuTis kpeauTie B 6aHky Taka: 10% — aepxaBHi opraHu,
20 % — iHWi GaHkK, pewTa — isnyHi 0cobun. IMOBIPHICTb TOro, WO B3ATUN
Kpeout He 6yae noBepHeHun, ctaHosBuTb 0,01; 0,05 i 0,2 BignosigHo.
BuaHauunTu, sika yacTka kpeguTiB B cepeHbOMY He MOBEepPTaETLCS.

2. Ha 6ygiBHMUTBO HagxoadaTb ByaisenbHi 6noku OAHIET Mapku 3 TPbOX
pisHux 3aBopgiB. Mepwmin 3aBoa noctavae 45% Bcix maTepianis, apyruii —
30%, a TpeTiit — 25%. IMOBipHiCTb GpaKy B NpoAyKLil BiANOBIAHO AOPIBHIOE
0,05; 0,06; 0,07. a) Ako € NMOBIPHICTb TOrO, WO HaBMaHHSA B3ATUN 6ok byae
akicHum? ©) B3atmin HaBmaHHA ©Onok BusABMBCA OpakoBaHuM. HAkow €
MMOBIPHICTb TOrO, WO MOro BUrOTOBUIN Ha NepLlioMy 3aBoai?

3. Y nepulin ypHi Mictutbcs m'atb 6inux i 10 YOpHUX Kynb, B ApYrii — TpK
Gini i ciM YOpHUX Kynb. |3 Apyroi ypHU B nepLuy nepekrann ogHy Kyro, a noTiMm
3 NepLol YpHU BUTATHYNN HaBMaHHA OOHY Kyro. BusdHayTe MMOBIPHICTb TOrO,
LLIO BUTSArHyTa Kyns € 6inoto.

4. Y rpyni cnoptcMeHiB 20 NMXKHUKIB, LWICTb BENOCUNeaucTiB i YOTUpKn
GiryHu. IMOBIpHICTb BMKOHATM KBanigikauinHy HOpMy Taka: ans nuwkHuka — 0,9,
ana senocunegucta — 0,8, ana 6iryHa — 0,75. BusHadte MMOBIPHICTb TOrO, LLO
CrnopTCMeH, BUBpaHUI HaBMaHHs, BUKOHaE kBanidikauinHMi HopMaTumB.

5. Ek3ameHauiniHui 6inet Mictutb Tpu i3 40 3anuTaHb. lNepwimni CTyaeHT
3Hae BigNoOBigi Ha BCi 3anUTaHHA, APYrMn — TiNbKX Ha MOMNOBUHY, a TPETiN — Ha
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30 3anuTaHb. BM3Ha4YTe NMOBIPHICTb TOrO, WO BUKITMKAHUA HABMaHHA CTYOEHT
Bi4MOBICTb Ha BCi 3anuTaHHs Gineta. Akol € MMOBIPHICTbL Toro, Wwo ue dyae
nepLnmn cTtygeHT?

6. 3ibpaHo reogesnyHy iHdopMauilo 3 neBHOI TepuTopil. [Nepwwnn
reogesvnct gae 30% ycix BigomocTten, gpyruin — 45%, TpeTin — pewTy.
MomnnkoBi pe3ynbTaTu neplioro reogesuncta ctaHosnaTte 1%, apyroro — 3%,
Tpetboro — 5%. [lepeBipeHO 4KiCTb BUMIpIB oAHOro o6’€kta — BUMIpK
BUSIBUITNCA MOMUITKOBUMW. BnaHaute MMOBIPHICTbL TOro, WO BUMMIPU BUKOHAaB
TpEeTin reogesncr.

7. Ha 6a3y Haginwno 3 1-ro kombiHaTy 20 6eToHHMX BOKIB, cepen SKMX
15 — nepworo copTy i M’AaTb Apyroro; 3 2-ro kombiHaTty Haginwno 30 6nokis —
20 nepworo copTy i 10 gpyroro copty. 3 6a3u B3ann 6eToHHMI BGnoK. AKot €
MMOBIPHICTb, L0 BiH NEPLLOro copTy?

8. BinbyBaetbca cTpinbba no miweHi gBoma cHapsgamu. IMOBIPHICTb
BNYYEHHSA Nicnsa KOXHOro noctpiny gopisHioe 0,6. 3a 04HOro BrlyYeHHS MilLleHb
Bpaxaetbcs 3 mMmoBipHicTio 0,5, nicna aBox — 3 nMmosipHicTio 0,8. BusHayte
NMOBIPHICTb BpPaXX€HHA MiLLEHi.

9. Ha cknagi € 20 ogHotunHux npwunagis. [lNpuyomy MMOBIPHICTb
6e3BigmoBHOT poboTn 10 3 HMX npoTarom micsaus — 0,9, a iHwux 10 — 0,7.
B3asanu HaBmaHHsa agBa npunagu. BusHadte WMMOBIPHICTL X 6€3BigMOBHOI
poBOTM NPOTArOM MicALS.

10. Ha cknapgi 3HaxogaTbca OQHAKOBI MilLKM 3 LeMeHToM 1-ro Tta 2-ro
COpPTY, YCbOro 15 MILKIB 3 LEeMEHTOM 1-ro copTy i MATb MiLUKIB 3 UEMEHTOM 2-
ro copty. HaBMaHHS B3snn oAnH MILWOK i He BigmiTunu. lNicna uboro HaBMaHHSA
BUOANM wWe ABa MilWKN. FKOK € MMOBIPHICTb TOro, WO BOHW obuaBa 1-ro
copty?

11. Ha 6a3y HagxoasaTb 6eTOHHI naHeni 3 4BOX KOMOIHATIB B OAHAKOBIM
KinbKkocTi. IMOBIpHICTb BpaKky Ha nepLiomy 3aBofi ctaHoBUTL 0,2, Ha Apyromy —
0,1. HoBinbHO B3ATa Ha 6asi naHenb BusiBUNaca OpakoBaHOKw. Ko €
MMOBIPHICTb, O BOHAa 3 NepLioro kKombiHaty?

12. Ha 6a3y Haginwnu npunaan Big TpboxX BUpPOOHuUKIB. Bigomo, wo 1-n
Bupo6Huk mae 0,3% 6paky, 2-n — 0,2%, a 3-n — 0,4% 6paky. HaBmaHHsA
OepyTb oavH npunag. BusHauyte MMOBIPHICTb, WO Uen npunag dpakoBaHUN,
AKWo Ha 6a3y Big 1-ro BupobHuka HagxoauTb 1 000, Big gpyroro — 2 000 i Big
TpeTboro — 2 500 npunagis.

13. BusHa4dte MMOBIpHICTb TOro, wo 100 namMnoyok, B3ATUX HaBMaHHS i3
1000, BMABMATLCA CAPaABHUMU, SKWO BiQOMO, LWO KiNbKICTb 3iMNCOBaHUX
namno4yok Ha 1000 wTyk ctaHoBUTL Big 0 o 5.
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14. Y TUpi € M'atb PyLWHULUb, MMOBIPHOCTI Bfy4YeHHS B pas3i O4HOro
NOCTPINy KOXHOI 3 HUX AopiBHIOE BignosigHo: 0,5; 0,6; 0,7; 0,8 i 0,9. CTpineub
Gepe HaBMaHHA PYLUHULIO | BUKOHYE OOMH NOCTpin. Bu3HayTe MMOBIPHICTb
BITyYEHHS.

15. IMOBIpHICTb BIy4eHHA cHapsida B Uifb Yy pasi O4HOro noctpiny
aopiBHioe 0,7, a MMOBIPHICTb pyMHYBaAHHSA LiNi B pasi BNYYEHHS B Hel O4HOro
CHapsaga ctaHosuTb 0,9. BukoHaHO nocninb Tpy NOCTpinn. Ko € NMOBIPHICTb
TOro, Wo uinb 6yge 3apynHosaHa?

16. Y kopobui 3HaxoauTtbca 15 TeHICHUX M’YIB, 3 SAKUX AEB’ATb — HOBI.
[na nepLioi rpy HaBMaHHA 6epyTb TpU M’s4i, AKi NicnNa rpy NoBepTaTbCs B
KopobKy. [na gpyroi rpyM TakoX HaBMaHHs 6epyTb Tpu M’'sidi. BusHaute
MMOBIPHICTb TOrO, L0 BCi M’'aYi, B3ATI ANs ApYrol rpn, — HOBI.

2.8. MoBTOpHIi BUNpo6byBaHHA. ®opmyna bepHynni

Ha npaktuui 4yacto TpannswTbCA 3ajadi, B SKMX OA4He i Te came
BUNPOOYBaHHSA BUKOHYIOTb HE OLMH pa3.

Hexan BukoHytoTb N BuNpobyBaHb B OAHAKOBMX YMOBax, MNpUYoOMy
MMOBIpHiCTb TOro, wo nogia A Moxe BiOGYyTUCA B KOXHOMY BUNPOBYBaHHI,
OQHaKoBa M He 3anexuTb Big pe3ynbTaTy iHWKMX BUNPOOyBaHb (HE3anexHi
BUNpobyBaHHA). Taky nocnigoBHICTL BUMNpoOyBaHb Ha3nBalTb CXEMOH
BepHynni. SKo NMOBIpHICTL nosieu noaii A B ycix BUNPoGyBaHHSAX AOPIBHIOE
P, To MOBIpHICTL ii Henosieu gopisHioe 0 =1—p.

IMOBipHiCTb TOro, WO 3a N BuNpoGyBaHb B cxeMi BepHynni nogis A
3'aButbcss M pasiB (M < N), obuncnooTb 3a gpopmynoro bepHynni :

Pu(m)=Cq'-p™-q" " (18)
Mpuknag 2.21. BusHaunTn MMOBIPHICTb TOro, WO «repd» BMnage piBHO

Tpu pasu 3a 10 nigknaaHb MOHETH.
Po3B’sa3ok. TyT BunpobyBaHHA — nMigkMgaHHa MoHeTu. KinbKicTb
BunpobyBaHb N =10. Mopia A - BunagiHHa «repb6a» BinbyBaeTbCcs B

1

KOXXHOMY BWUNPOOYBaHHI 3 WMOBIPHICTHO pZE’ OLHaKOBOK OnA  BCiX

BuNpobyBaHb. ToAi WyKkaHa NMOBIPHICTb 3a hopMynoto bepHynni cTaHOBUTL:
3 7
1 1 100 1
Po®=ChlZ| 2| == 7. ~012.
10(3) 10(2) (2) 371 210

35



Mpuknag 2.22. BusHauMtM MMOBIPHICTE TOro, Wo «repb» Bunage He
MeHL SK Tpu pasun 3a 10 nigkngaHb MOHETW.
Po3B’s30K. [Mo3HaunMMo sk M KiNbKiCTb BUNaAKiB BUNagiHHA «repba»

nicns 10 nigkupaHs MoHeTu, Togi imoBipHicTe Pg(8<m <10) moxe 6yt

BU3Ha4yeHa 3a hopmynoto

P(3<m<10) = Py(3) + Po(4) + Po(5) + Pp(6) + Pio(7) + Po(8) +

+ P (9) + Po(210).

Ane npocTiwe cnovaTtky 0B4YMCIIUTU MMOBIPHICTb MNPOTUMEXHOI noAii
Po(0<m<2)=PRy(0)+PoM)+Po(2) i sactocysatu  opmyny
Po(3<m<10)=1-P,,(0<m<?2).

Topi

1 1 1 7
P,(3<m<10) :1—(C1°O -210+ch -210+ch 210) =1—128z0,945.

HanbGinbw iMmoBipHa KinbKicTb ycnixiB y cxemi bepHynni
Ons pisaux M imosipricte B, (M) HaGysae pisHux 3HaveHb. Te

3Ha4YeHHa My, ANnA SAKOro WUMOBIPHICTb Pn (m) nosisu nogii A B cxemi
BepHynni € makcumManbHO, Ha3nMBalTb Halbinbw iMOGIPHUM | BU3HA4Yal0Tb
3 NoABIMHOI HEPIBHOCTI
N-p—g<mMyp<n-p+p. (19)
KinekicTe BunpobyBaHb N, gki NoTpibHO nposectn ans Toro, wob 3
IMOBIPHICTIO, He MeHLLOo 3a [J, MOXHa Oyno 6 cTBepaXyBaTu, WO NoAis A
BinOyoeTbca NpMHaMMHI OAMH pa3, 3HaxoaATb 3a hopMyoro
o In@-py)
In(1-p)
Mpuknap 2.23. ToBaposHaBelb ornsgae 24 3pasku ToBapy. IMOBIpHICTb
TOro, WO KOXEH i3 3paskiB byae BU3HaAHMM NpuaaTHUA 0O NPOAaxy, AOPIBHIOE
0,6. 3HanTK HanBINbLl NMOBIPHY KiNbKICTb 3pas3kKiB, sIKi TOBapO3HaBELb BU3HAE
npugaTHUMK 0 NPoAaxy.
Po3g’sizok. 3a ymosowo N =24, p=0,6, q=0,4. Nigcrasnsoun gaHi

(20)

3aBiaHHA, MaeMO

24.0,6—0,4<my <24-0,6+0,6;
14 <m, <15.
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HaibinbL NMOBIPHUX 3Ha4Y€Hb MaEMo OBa: mc()l) =14, mc()z) =15.

Mpuknag 2.24. Akoto € HanbinbLw NMOBIPHA KiNbKICTb BUNaAiHb rpaHi 3
OAHIEID TOYKOK B pasi WICTbOX MigKMAAHHAX rpanbHoro Kybuka? BusHaumtum
BIiANOBIAHY LN KiNbKOCTI MMOBIPHICTb.

Poss’azok. Kinbkictb BunpobysaHb N =6 (nigkugaHb rpanbHOro

Kybuka), WMMOBIPHICTb BUNAAiHHA rpaHi 3 OfHIEl To4vkow P = (]):
q—l—l—5 Kpim Toro np—q—6—5—1 np+p—6+1—7 \
6 6 | 6 6 6 6 6 6

1 7
po3rnsigaHoMy BUnagky 6 <My < 6 Omxe, My = 1, ockinbku m, €N.

IMOBIpHICTb P6(1) MOXe OyTu BM3HaveHa 3a opmyrow bepHynni

1 5 5
1 (1 5 6! 5
r0-CE (] (o) amge=0t

2.9. HabnunxeHa popmyna lNyaccoHa

3actocyBaHHsA opmynu BepHynni (18) 3a Benukux 3HayeHb N i Mmanux
3Ha4yeHb [) BUKMMKAE 3HAYHI TPYOHOLL, OCKINbKW MOB’A3aHe 3 rpoMi3aKUMMU
obuncrneHHamun. BuHukae noTtpeba 3HanTM HabnwxkeHi dopmynu  Oonsg
obuucnenns B, (m).

Teopema [MMyaccoHa [6] SAkwo #MoBipHiCTE P noseu nogii A B
KOXXHOMY BunpobysaHHi npamye go Hyna (P — 0) sa HeoBmexeHoro
30inbleHHs KinbkocTi N BunpobyBaHb (N —>o0), npuvomy pobytok NP

npsimye fo cramnoro yucna A (NP —A), To imosipHicte B, (M) Toro, wo

nogia A Bigbymetbca M pasis B N HesanexHWx BUNPOBYBaHHSX,
3a0BOJIbHAE rPaHNYHY PiBHICTb

m .—A
jim P,(m)=P. (=" " 21)

Nn—>00 m!
CTporo kaxyun, ymoea Teopemu MNyaccora P — 0 npu N —> 00, Tak

wo NP — A, cynepeunTb 03HAYEHHIO cxeMu BUNpoGyBaHb BepHynni, 3rigHo 3
SIKOKO MMOBIPHICTb MOSIBM Mofii B KOXXHOMY BUNpoGyBaHHi P = const. Mpore,

AKLLO MMOBIPHICTL [0 — MOCTiNHA | Mana, KinbkicTb BUNpobyBaHb N — Benuka i
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uncno A =NP - HesHauHe (OGyaemo BBaxatTn, wo A =NP<10), 1o 3
rpaHN4YHOI piBHOCTI (21) BunnuBae HabnwxeHa ¢gpopmyna lMyaccoHa:

}\Im . —A
P, (m) ~ m‘? =P,(L). (22)

dopmyna lNyaccoHa BUKOPUCTOBYETLCS B 3afavax, B SKUX po3rnagarTb
noaii, Wwo pigko BiabyBarTbCS.

Mpuknapg 2.25. 3aBopg BignpasmB Ha 6a3y 5 000 gobposikicHMx BMPOGIB.
IMOBipHiCTb TOro, WO B A0po3i BMPIO nowkoauTbes, popiBHioe 0,0002.
BuaHaumTy NMOBIPHICTb TOrO, WO Ha 6a3y NpuBe3yTb TPU HESIKICHI BUpOOM.

Posg’saizok. 3a ymoeoww N=5000, p=0,0002, m=3,
A=n-p=5000-0,0002=1. 3a dopmynoo [lyaccoHa (22) wwykaHa

AMe el 1

IMOBIpHiCTb AopiBHioe P 3) = = = ~0,06.
5000(3) - 3 66

2.10. lokanbHa Teopema MyaBpa-Jlannaca

Teopema. Skwo ¥MOBIpHICT P nosieu nogii A B KOXHOMY
BUNpoByBaHHI cTana i BigMiHHA Big HyNs W OAWHMUI, TO NMOBIPHICTb Pn (m)
Toro, wo nogis A Binbyaetbca M pas B N HesanexHux BunpobyBaHHAX 3a

A0CTaTHBbO BENUKOMY Ymnchi N, HabnuxeHo JOPIBHIOE

1
I:)n (m) ~

m (P(X) ’

(23)

2

X
L 6_7 (0 o] is1 I i X m=np
— ¢pyHKuisi Mayccai X = :
2T /npq
3ayBaxeHHs. Yum bGinbwe N, TMM ToyvHiwa HabnwkeHa dopmyna (23),
sika Ha3MBaETbCA JIOKasibHOK dhopmysioro Myaepa-Jlannaca. HabnuxeHi

ne ¢(x) =

3Ha4eHHs! imoBipHocTi P, (m), axi sHaxogaTb 3a hopmyrnoto (23), Ha npakTULi
BMKOPWUCTOBYIOTb 5IK TOYHI 3a ymosu NPQ >10.

Tabnuuto 3Ha4YeHb PYHKUIT (p(X) Ansa gogaTHUX 3HavyeHb X HaBeOEHO B
nop. 2. BnactveocTi dyHkuii @(X):

1. dyHkuia @(X) — napHa, To610 @(—X) = @(X).
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2. OyHkuis @(X) MOHOTOHHO crnajae Ans OOAATHUX 3HadYeHb X,
npudomy @(X) — 0 npu X — +oo (npaktnyHo MoxHa BBaxat, wo (X)) =0
npu X > 4).

Mpuknag 2.26. IMOBIpHICTb BNy4YEHHA B MilLeHb MiCAs OQHOro nocTpiny
ctaHoBuTb 0,2. BusHaumtn mMmosipHicTb Toro, wo 3a 400 nocTtpiniB MiweHb
O6yne BpaxeHa 80 pasis.

Posg’sizok. 3a ymosoww N=400, m=80, p=0,2, q=0,8. 3a
nokansbHow Teopemoto Myaspa-Jlannaca oTpnmMyemo:

1 80—-400-0,2 1

" = ¢(0).
./400-0,2-0,8 ./400-0,2-08) 8
3a Tabrumuewo B pgop.2 sHaxogumo  @(0)=0,3989. IykaHa

nmoBipHicTb Pyoo(80) = ;-0,3989 =0,04986.

P00 (80) =

2.11. InTerpanbHa Teopema MyaBpa-Jlannaca

Teopema. Skwo ¥MOBIpHICT P nosieu nogii A B KOXHOMY
BUNpoOyBaHHI CTana i BigMiHHA Bi4 HynNs W O4MHMWLUI, TO WNMOBIPHICTb
P,(m <m<m,) Ttoro, wo nogis A Bigbygetbcsi B N  HesanexHux
BUNPOBOYyBaHHAX Bi4 My Ao M, pasis, NpMONM3HO AOPIBHIOE

P(Mm <m<m,)=d(x,)-D(x,), (24)
m-np o _M-np

ne Xy =—=——=-, Xp=
~/NPq /NP9
£2
1 X
Tyt O(X) = > je 2dt - yHkuist Jlannaca. Tabnuuto 3HayeHb PyHKLUiT
A/ LT 0

Nannaca BmiweHo B gogd. 2. BnactusocTi dpyHkuii D(X):
1. dynkuia D(X) € HenapHoto, T06T0 D(—X) = —D(X).
2. ®yHkuis D(X) moHoToHHO 3pocTae, npudomy D(X) — 1 npw
X — +00, (npakTnyHo MoxHa Beaxatu, wo D(X) ~1 sxe npu X > 4).

dopmyna (24) HasvMBaeTbCa iHMezpasnbHor dopmyrnoro Myaspa-
Jlannaca. Yvm Ginblue 3HayeHHs N, TUM TOYHIWa us dopmyna.
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Mpuknap 2.27. KinbkicTb cTygeHTiB Ha notoui — 150 4onosik.
MpunycTnMo, WO KOXHWUM i3 CTYAEeHTIB BiABIOYE NeKUito 3 MMOBIPHICTIO 0,8.
BusHaunt WMMOBIPHICTL TOro, WO Ha nekuii npucyTHi Big 115 go 140
CTYOEHTIB.

Posg’sazok. 3a ymosoto N =150, my =115, m, =140, p =0,8. Kpim
Toro,  =1— p =0,2. 3actocyemo iHTerpansHy Teopemy Myaspa-Jlannaca:

m—np 115-150-0,8

Xq = = =-1,021;
'~ npg ~ ./150-08-0,2
X, = m, —np _140-150-0,8 4,082

/npg  ./150-0,8-0,2
3a Tabnuueto  pop.2  sHaxogumo — D(—1,021) =-0,3464,
D(4,082) =0,4999. Toai wykaHa AMOBIPHICTb JOPIBHIOE:
P50(115<m <140) = O(x,) - D(x1) = 0,4999 — (—0,3464) = 0,8463.

Mpuknap 2.28. 3 yciel KiNbKOCTI BUrOTOBNEHUX GeToHHMX nnnt 60%
CTaHOBUTb Npoaykuis Buworo copty. CknaganbHuk 6epe 200 nnuT.
Bn3HaunT MMOBIPHICTb TOrO, LLO KiNbKICTb MANT BULLOIO COPTY 3HAXOAUTLCS B
mexax Bia 120 go 150 BkNHOYHO.

Po3B’A30K. IMOBIpHICTb B3SITU MIIUTY BUCOKOI SIKOCTI 3 YCi€l KirnbKOCTI
nomt popisHioe P=0,6, togi =1-0,6=0,4. Kpim TOro, Kinbkictb

Bunpobysans N =200, m, =120, m, =150 i npg=200-0,6-0,4 =48.
3acTocyemo iHTerpansHy Teopemy Myaspa-lannaca:
150 —-200- 0,6) _ CD(]'ZO —200- 0,6) _
a8 a8

30
- qn(x @j—db(O) = ®(4,33) - D(0) ~ 0,5.

PosrnaHemo Hacnigok iHTerpaneHol Teopemu MyaBpa-Jlannaca.
Hacnipok. Akwo #mMoBipHicTb P nossu noAii A B KOXHOMY

P,00(120 <m <150) = cp(

BUNpoByBaHHI cTana i BiAMiHHA Big HYNs 1 OOMHWLI, TO 3@ OCTaTHLO BENUKOI
KinbKocTi N He3anexHux BunpobyBaHb iIMOBIPHICTb TOrO, LO:
a) KinbkicTe M nosB noaii A BiapisHAeTbCS Big AOBYTKY NP He Ginble,

HK Ha BennumHy € > 0 (3a aBCoMnOTHOK BEMUYMHOI), TOBTO

Pn(|m—np|§8)zcb[ & j;
~/NPAg
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m
6) yactka — nogii A, Wo 3HaxoauTLCA B MexXax Big oL 40 B TOOTO
n

<M epya

Pa(ar< T <)~ (D(zp) - D))

a-p , _B-p

A/pa/n /pa/n

©

ae 21:

B) yactka — noaii A BigpisHaeTbCs Big iT MMOBIpPHOCTI P He Ginblue,
n

HiK Ha BenuuuHy A > 0 (3a aBConNOTHUM 3HAYEHHSAM), TOBTO

p(M_pecnl~af 2N

n Jpa)

3aBAaHHA ANa ayQUTOPHOI Ta CaMOCTiNHOI pob6oTun

1. I3 napTii BMpobiB TOBapo3HaBeLb Biabupae BMPOOU BULLOIO raTyHKY.
IMOBIpHICTb TOrO, WO HaBMaHHA B3ATUM BUPIO BUSBUTBCA BULLIOTO COPTY,
ctaHoBuTb 0,8. BU3HauTe NMOBIPHICTb TOrO, WO 3 TPLOX NepeBipeHnx sMpobis
TiNbKM aBa — BUpobOU BULLOIO COPTY.

2. MoHeTy nigkugatoTb BiciM pasiB. AKOK € WMOBIPHICTb TOro, LWO
«repb» Bunage: a) wWictb pasie; 0) x)xogHoro pasy He Bunage; B) Bunage xoda 6
OAuH pas?

3. Wo 6inbw WMOBIPHO — BUrpaTM y pPIBHOCUITBHOrO MNPOTUBHUKA-
lWwaxmaTucrta (Hiuma oo yearm He 6epeTbcs): TPy NapTili 3 YOTUPBLOX YN M'ATb 3
BOCbMU?

4. Bupobu peqakoro nignpuemctsa MicTATb 5% ©Opaky. BusHauTe
MMOBIPHICTb TOro, WO ceped MATM B3ATMX HaBMaHHA BUPODIB: a) Hemae
XogHoro 6pakoBaHoro; 6) oBa 6pakoBaHUX.

5. IMOBipHiCTb BUrpawwly B noTtepet Ha oguH 6ineTt ctaHoButb 0,2.
KynneHo cim 6ineTtiB. BusHauTe NMMOBIPHICTb TOro, WO cepen HUxX dyae: a) Tpu
BUrpawHux 6ineTtun; 6) xoda 6 0AUH BUrpaLLHUNA.

6. Bigomo, wo 6yaiBenbHa kOMNaHis 3gae o0’ekTM B ekcnnyarauito
BYacCHO B cepeaHboMy Yy 60% Bunagkis. AKO € MMOBIPHICTb TOrO, LLO WICTb 3
pecsatn ob’ekTiB 6yae 3gaHo B ekcnnyartauito B4acHO? BusHayTe MMOBIPHICTb
TOro, WO He BinbLu K Tpn 06’ekTN He ByayTb rOTOBI BYACHO.

7. 3anik cknagaeTbcs 3 MATbOX TECTOBUX NMUTaAHb. Ha KOXHe nuTaHHSA
NPOMOHYETLCA TPU MOXNUBUX Bignosigi. BusHayte MMOBIPHICTL TOro, WO 3a
MEeTOAOM BragyBaHHS MOXHa MpaBWUSIbHO BIANOBICTUM Oinbll HiK Ha ABa
NMUTaHHS.
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8. IMOBIpHICTb NpU3yNMHEHHSA ByaiBenbHUX PoBIT HA OOMH OEHb Yepes
NOroAdHi ymoBu B 3MMoOBUK nepiog ctaHoBuTb 0,2. AKOK € MMOBIPHICTb TOrO,
Wwo pobotn 6yayTb NPU3YNUHEHI Ha TPXM AHI NPOTArOM OAHOro TWMXHA? He
MEHLU SIK Ha M'ATb OHIB NPOTArOM TUXHSA?

9. B ypHi 10 6inux i 40 yopHMX Kynb. BunmatoTb 14 Kynb, Npn4omy Kosip
PEECTPYIOTb, @ NOTIM Kysto NOBEPTalOTb B YPHY. Bu3HauTe HanbinbLw NMoBipHY
KinbKicTb nosiBu 6inoi Kyni.

10. IMOBIpHICTb Brly4YeHHS CTpifibLueM B Uinib ctaHoBuUTb 0,7. BukoHaHO
25 nocTtpinis. BusHauTte HanbinbLL MMOBIPHY KiSbKICTb ByYaHb B Lifb.

11. Y pesynbtaTi 6GaraTopiyHMX CMNOCTEPEXEHb BCTAHOBIIEHO, WO
WMOBIPHICTb BUNagiHHA gowy 1 >KOBTHSA B NEeBHOMY MICTi gopiBHioe 1/7.
BuaHauTe HanbinbLL NMMOBIPHY KiNbKIiCTb AOWOBUX AHIB 1 )KOBTHA B LIbOMY MICTI
3a 40 pokis..

12. BusHauyTe WMOBIPHICTL NOSABU NoAil B KOXHOMY 3 60 He3anexHux
BUNpOOYyBaHb, HAKWO Hambinbw WMOBIPHA KiNbKICTb MOSIB  MoAdil B UMX
BUNPOBYBaHHAX CTAHOBUTL 25.

13. Akoto noBuHHaA OyTU KiNbKICTb NigkugaHb rpanbHOI KOCTi, LWwo6
HanbINbW WMOBIPHA KiNbKICTb BUMMNAiHb rpaHi 3 oAMHMUEH [OpiBHIOBana
n'aTn?

14. BusHayTe NMOBIPHICTb TOro, Lo nogis A 3'sBuTbcs pisHo 70 pasis B
243 BunpobyBaHHAX, SKWO WMOBIPHICTL MNOSABU UIi€l NOAil B KOXHOMY
BUNpobyBaHHi cTaHoBUTL 0,25.

15. IMOBIpHICTb HapomkeHHs xnonymka popisHoe 0,51, BusHaute
MMOBIpHICTb Toro, wo cepen 100 HOBOHapOOXXEeHUX BUSABUTLCS 50 XNonyukiB.

16. Ha nekuii 3 Teopii nmosipHocTi npucyTHi 200 cTyaeHTiB. IMOBIpHICTb
TOro, WO AeHb HapOKEeHHS BMNALKOBO BMOpPaAHOro CTydeHTa npunagae Ha
BU3HAYEHUN OeHb POKy, cTaHoBUTb 1/365. BuaHayTe MMOBIPHICTb TOro, L0
OAWH CTYOEHT HapoamBcs 1 CiYHSA | ABOE CTyAeHTIB Hapoaunucsa 8 6epesHs.

17. ABTOMaTudHa TenedoHHa cTtaHuia obcnyrosye 100 aboOHeHTIB.
IMOBIpHICTb TOro, WO abOHEHT MPOTAroM OAHIEI XBUNMHWU 3aTenedoHye Ha
komytaTtop, ctaHoBuTb 0,03. AkOo € MMOBIPHICTb, WO MPOTArOM XBUIUHU
3atenedoHyTb M'SATb abOHEHTIB?

18. panbHU KyBUK nigkngawTb WIiCTb pasiB. BusHayTe MMOBIPHICTD
TOro, WO YOTUPK pasun 3’iBUTbCS YMCIIO, KpaTHe 3.

19. Bigomo, wo 80% cneuianicTiB B panoHi Ma€e BuULLYy OCBITYy. BusHaute
MMOBIpPHiCTb TOro, wo i3 100 HaBMaHHA BigibpaHWX n4en BULLY OCBITY
MaloTb:

a) He meHLW gk 70 nogen; 6) 90 nogen.

42



20 . KombiHaT Bunyckae npogykuito, 70% aKoi — HanBULLOT SIKOCTI. FAKO
€ WMOBIpHiCTb TOro, wo cepen 200 oguHuub uiei npoaykuii 110 OGyge
HaMBULLOI SIKOCTi?

21. IMOBIpPHICTb MNOMWUIIKA MIHIMHOMO pPO3Mipy Aetani nig 4ac
npoektyBaHHA — 0,0025. Akoro € NMOBIPHICTb TOro, WO cepepn NPOeKTOBaHUX
800 peTanen He BiNbL HiX ABi MalOTb MOMUIKA B MPOEKTYBaHHI?

22. JlabopaTopHUM LUMASIXOM BUSIBAIEHO, WO CXOLXKEHHHA 3epeH MeBHOI
pocnvHn — 80%. BuaHaute MMOBIpPHICTb Toro, wo i3 1 000 nocagxeHux 3epeH
nNpopocTyThb: a) He MeHW sk 800 3epeH; 6) Bia 820 oo 840 3epeH.

23. Y BupobHMUTBI aeTanen imoBipHicTb Bpaky gopisHioe 0,1. Akow €
MMOBIpPHICTb TOro, wo i3 400 HaBMaHHA B3ATUX geTanen 6pakosaHnmm ByayTb:
a) 50 getanen; 6) meHw Hixx 45 getanen?; B) Big 70 go 100 getanen?

24. IMOBIpHICTb BIlydeHHS B Uiflb Nicna o4HOro noctpiny crtaHosutb 0,5.
Aot € MMOBIPHICTL TOro, Wwo nicns 250 noctpiniB Uinb 6yae BpaxeHa: a) 145
pasis; 6) Big 100 go 150 pasis?

Po3nin 3. BunagkoBi BenUYnHu

OOHUM 3 OCHOBHWX MOHATb TEOpPii MMOBIPHOCTI € NOHATTS BUMNaAKOBOI
BEJTNYUNHW.

Bunadkoeoro eeslu4MUHOK Ha3nBaloTb BESIMYMHY, SIka B pesynbTaTi
BUNpobyBaHHA Habyde OAHOro i TiNbKM OAHOMO 3HAYEHHA 3 MHOXWUHU
MOXIMMBUX 3HAYeHb, Hanepen HEBIAOMOro i 3anexHoro Big BUNAgKOBUX
NPUYMH, WO Hanepen He MOXyTb OyTK B3ATI Ao yBaru [3].

Bunagkosi BenuYMHM MNO3Ha4YalTb BESIMKUMU NATUHCBKUMU fiTepamMu

X,Y,Z,..(abo maneHbkumu rpeubkumy nitepamm &, 1M, 6, y...), a ix
MOXITNBI 3Ha4Y€HHS BIANOBIAHO ManeHbkUMU nitepamu: Xq, Xy, Xs,....

BunagkoBa BennumHa, sika HabyBae CKiH4eHHOI abo 3niYeHHOI MHOXWHU
3HayeHb, Ha3nBaeTbCA OuckpemHor. Cepen HeaUCKPETHUX BMMNAAKOBUX
BESIMYNH BUAINAKTb BaXNMBUK NiKNac HenepepBHUX BUMNAOKOBUX BENUNYUH,
AKi OyayTb BU3Ha4YeHi gani.

[unckpeTHa BMNagkoBa BenuynMHa HabyBa€e OKpeMuX i30f1bOBaHUX OLUH
Bi OOQHOro 3Ha4YeHb 3 MNEBHUMU WMOBIpPHOCTAMW. [lpuknagamum OUCKPETHOI
BUMNAOKOBOI BESIMYMHU € KiNbKiCTb BfyyYyaHb B MilleHb nicrig N nocTtpini.,
KinbkicTb 6pakoBaHux BMPOGIB B MNapTil, KiNbKiCTb OYOK OAHOr0 NigKWAAHHS
rpanbHOI KOCTIi Ta iH.

KpiM OuUCKpeTHUX BUNAOKOBUX BESIMYWUH, € BUMAOKOBI BENUYUHU, SKi
MOXYTb HabyBaTK BCiX 3Ha4eHb i3 OESKOro CKiHYeHHOro abo HeCKiHYEHHOro
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YUCNOBOrO MPOMDKKY. 3pO3YyMIfio, WO KifbKICTb MOXIMBUX 3HAYEHb TaKoi
BUMNAgKOBOI BEMNYNHM — HECKIHYEHHa (He3nivyeHHa). Hanpuknag, po3rnsaHemo
Taki BMNALKOBI BenM4YMHM: 4Yac 6e3BigMoBHOI poboTM npunagy, il MOXNUBI

3HavenHs Hanexatb npomixky [0,t), me t>0 (teopetnuno t=-+w0);
AarbHICTb NOMbOTY apTUNEPINCBLKOro CHapaay, Il MOXIUBI 3HAYEHHS HanexaTtb
nesikomy npomixky (@, b).

Micna HaBedeHUX nNpuKNagiB Ta TBEPAKEHb IHTYITUBHOINO Xapakrtepy
AaMo CTpore O3Ha4YeHHs BUNAAKOBOI BENUYUHM, BUXOASYM i3 TEOPETUKO-
MHOXWHHOIO TPaKTyBaHHS OCHOBHUX NMOHATb Teopil NUMOBIPHOCTI.

Bunadkoeoro eeslu4UHOI0 Ha3NMBaETbCA Yncnosa dyHkuia X . Q >R,
BM3Ha4yeHa Ha npocTopi enemeHTapHux nogin (2, aka KoXHili eneMeHTapHin
nogii e crasutb y BignosigHicTe uncno X (), 10610 X = X (),
weQ.

Mpn uboMy yHKLUINA X(co) NnoBWHHa ByTK Tako, Wob ona OOBINbHUX

X eR wmHoxuHa A, ={®: X(w) <X} Hanexana G-anrebpi MHOXUH S

BUnNaakoBux nofin. Taka dyHkuis X = X(co) Ha () Ha3MBaETLCA BUMIPHOIO

BigHocHO G-anrebpu S. Toai MoOxHa posrnsgatM  MMOBIPHICTb

P(A,) =P(X < X). (moknagniwe aus. [2], [5]).

3.1. 3aKkoHu po3noainy MMOBipHOCTEN BUNAAKOBUX
BeNIMYNH

byab-aka BunagkoBa BenMYMHa 3a4aeTbCA CBOIM 3aKOHOM PO3Mnoainy.

3akoHomM po3nodiny OuckpemHoi eunadkoeoi eesuduHu X
Ha3MBaETbCA BIANOBIAHICTL (Tabnuuda, rpadik, QYHKUISA) MK MOXIUBUMMN
3HA4YEHHSAMKU BMNAgKOBOI BENTMYNHM | BiANOBIAHUMMN TM MMOBIPHOCTAMMU.

3aKoH po3noginy OUCKPEeTHOI BUNALKOBOI  BENMYMHM  3a3BuYan
3anucyoTb y BUrNsai Tabnuui:

X Xq Xo Xn
P P P, Pn

Mepwmnin psaa tabnuui MICTUTL BCi MOXMUBI 3HAY€HHA X; AMCKPETHOI

BMNAAKOBOI BEMUYMHKW, APYriA — iX WMOBIpHOCTI [); (i =1,2,...,n). Taka

Tabnmua Ha3nBaETLCS TakoX psidom po3rnodiny.
3aKkoH po3noainy AUCKPEeTHOI BUNAAKOBOI BENUYMHU  MOXe OyTu

3aganun 3a gonomoroto opmyrm P, = P(X =X,),1=12,...,n.
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Ockinbkv B pesynbraTi BunpobyBaHHA Bunagkosa BenuuuHa X
HabyBae o0OHOrO i TiNbKM OOHOrO MOXIIMBOrO 3Ha4YeHHsl, TO noail

X =X, X =X,,..., X =X, YTBOPIOIOTb NOBHY rpyny, TOMy

p1+pPr+...+p, =1L (25)

AKWO MHOXMHA MOXIMBUX 3HAYEHb BUMNAAKOBOI BenuuuHn X
HecKiH4eHHa (3niyeHHa), To psag Pp+ Po +... 3biraetbca i woro cyma
AOPIBHIOE OAUHML.

3aKoH po3noainy ANCKPETHOI BMMAAKOBOI BENMYMHM MOXHA 306pasnTtu
rpacpiyHO Yy  BUMS4l  nNamaHol  MNiHil 3 nepenomMaMm B TOYKax
M, (X, P)y My (%5, Py),-..s M (X, P,),-.. 3anaHa namaHa HasvBaeTbCs
nosiicoHoM (MHO20KymHUKOM) po3nodisly OuckpemHoi eunadkoeoi
8eJIUYUHU.

Takun cnocib 3agatM 3akoH po3NoAifly MMOBIPHOCTEN BUNALKOBMX
BENMUYNH NPUAHATHUA nuWe ONs OUCKPETHUX BUMNAOKOBUX BEIUYUH | €
HENPUNHATHUM 15 HEANCKPETHUX BUNALKOBUX BESTUYMH.

3aranbHo (POPMOI0 3aKOHY PO3MoAiny MMOBIPHOCTEN, NPUOAATHOK AN
BCiX BMMNAOKOBUX BENUYMH (SK OUCKPETHMX, TaK | HEOUCKPETHUX) € (PyHKUIN
posnoginy F(X).

Hexan X — Bunagkosa BenuumHa i X — AiCHE YMCrIO.

dyHKUiero po3nodiny BUNAOKOBOT BENMUYMHN X HA3MBAETbCA DYHKLIA
F(X), sika Ona OOBiNbHOro vnmcna X €R OOpiBHOE MMOBIPHOCTI TOro, LUO
BUMNa[KoBa BenuumMHa X Habyae 3HayYeHb MeHLUUX, HiX 3agaHe X, To6To

F(x)=P(X <X). (26)

oymkuito  F(X) iHogi HasuBaoTb iHmMezpanbHO  byHKUiEHO
po3nodiny, abo iHmezpasibHUM 3aKOHOM pPO3nodadiny.

feoMeTpMYHO (PYHKLIA po3noainy iHTepnpeTyeTbCs SK IMOBIPHICTb TOrO,
Lo BMMNaakoBa Todka X OnMHMTLCA niBille 3agaHoi Todku X (puc. 8).

X<x

[T TTTT, S
0 x

Puc. 8

BunagkoBy BenuumMHy X HasuBaloTb HernepepeHoro (abcosiromHo
HernepepeHoo, HenepepeHo pPo3nodisleHoK) BUNAOKOBOK BENUYMHOL,

SAKLLO icHye Taka iHTerpoBHa Ta Hesig'emHa dyHkuis f(X):R — R, wo ans

BCiX X €R byHKUiA po3noainy BUNagKoBOI BENTUYNHN F(X) AOPIBHIOE
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F(x)= [ f ().

Mpu ubomy dyHkuis  f(X) HasuBaetbecs winbicTio  posnoginy

NMOBIPHOCTEN HEMEPEPBHOI BUNAAKOBOIT BENTMYNHMN.
®dyHKuyiss po3nodiny OuckpemHOi eunadKoeoi eesluvMUHU €
PO3PUBHOLD, KYCKOBO-CTasow OyHKUIED, LLO BU3HAYAETLCA TaKUM YAHOM:

F(X)=P(X<x)= X P(X=X). (27)

Xj <X
BnactuBocrTi ¢pyHKUiT po3noainy

1. 0<F(x) <1.

2. F(X) - HecnapgHa dyHKuis, TOGTO SKWO X4 <Xo, TO
F(x) < F(xy).

3. IMoBipHiCTb MonagaHHs BUNAAKOBOI BenuuuHu B iHTepsan [&;bh)
OOPIBHIOE NPUPOCTY 11 PYHKLIT po3noainy Ha LboMy iHTepBarni, To0To

P(@a<X <b)=F()-F(a).

AK Hacnigok, IMOBIpPHICTH TOro, WO BWnagkoBa BenuuumHa X B
pesynbtati BuNpobyBaHHA Habyae OOHOrO KOHKPETHOro 3HayeHHs a,
obumncnoeTbea 3a PopMynoto

P(X=a)=P@a<X<a+0)=F(a+0)—F(a).
3okpema, skwo B Touui a pymkuis F(X) HenepepsHa, TO
P(X =a)=0. Tomy ans HenepepsH1X BUNaaKOBMX BEMIMYUH MAEMO:
P(a<X <b)=P(@a< X <b)=P(a< X <b)=P(a< X <b).
4. F(—o)= lim F(x)=0, F(+x)= Ilim F(x)=1.
X—>-+00

X—>—00
5. F(X) - HenepepeHa 3niBa B [OBINMbHIM Touui Xy, TOGTO
lim F(x)=F(Xp).
X—>Xg—0

DyHKUiA po3noainy HenepepBHOI BUNALKOBOI BENIMYMHU € HENEPEPBHOK
B AOBISIbHIN TOYLi | AndoepeHuinoBaHa BCOAWU, KPIM, MOXITMBO, OKPEMUX TOYOK.
Tomy rpadik yHKUIT po3noainy HenepepBHOI BUMAAKOBOI BESIMYMHU €
HENnepepBHOI KPUBOID, PO3MILLIEHO B cMy3i, obMmexeHin npamumn Y =0 Ta
y=1.

DyHKLiA po3noainy ANCKPETHOI BUNaakoBoi BenuumHn X € pO3pUBHOLO,
3i cTpubkamm P B ToYKax X, ane HenepepBHOI 3MiBa (Npy HabNKeHHi 10
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TOYKM pPO3puUBY 3riBa PYHKUIA F(X) 30epirae 3HayeHHs). padik yHKUiT
po3noainy AUCKPETHOI BUNa4KOBOI BENMUYUHM Ma€E CTYNiHYaCcTUN BUrNAL4,.

LinbHicTb po3noainy BMNaaKkoBoi BeSIMYMHMU

UinbHicmro po3nodiny liMoegipHocmel (winbHicmwo po3nodiny,
winbHicmro GmoeipHocmi abo npocmo wWinbHicMIO) HenepepBHOI
BunagkoBoi Benuuniyn X , HasusawoTb yHkuito T (X), wo gopisHioe noxigHin
B Ti doyHKuii posnoginy F(X):

f(xX)=F'(x). (28)

3 UbOro 03Ha4YeHHs BUNMMBAE, WO (PYHKUIS po3noainy € nepBiCHOW As
WineHocCTi posnoginy. KpiMm Toro, ockifbkn (oyHKUIS po3noginly HenepepsBHOI
BUMNAJKOBOI BENMUYMHM € HEMEPEPBHOK B YCiX TOYKax i AndrepeHuinoBaHo
BCIOOW, 3@ BUHATKOM, MOXIMBO, CKIHYEHOI KiNIbKOCTi TOYOK, TO LWiNbHICTb
po3rnoainy BM3HayeHa BCHOAWM, 3@ BUHATKOM, MOXIMBO, CKIHYEHOI KiSIbKOCTI
TOYOK.

LLinbHiCTE po3noginy € ogHieo 3 bopM 3akoHy po3nogisly BUNagKkoBol
BESIMYNHKM, ane Tifbku Ona HenepepBHUX BUNAAKoBMX BenuyuH. LLinbHiCTb
po3roziny nokasye, sik 4acTo 3'ABMAETbLCA BUNaakosa senmunHa X B Aesakomy
OKOJSli TOYKM X Yy pasi NOBTOPHMX BUNPOBYBaHb.

LWinbHiCTE  po3noginly  MMOBIPHOCTEW  iHOAI  Has3uMBalwTb  TaKOX
dugpepeHuyianbHo ¢pyHKUiero po3nodiny, dugepeHuiasibHUM 3aKOHOM
po3nodiny, abo wjinbHicmo.

BnacTtuBocCTi WiNnbHOCTI po3noainy
1. f(x)>0.
2. IMOBIpHICTb nonagaHHsA HenepepBHOI BUMAAKOBOI BeMnuUYMHM X B
iHTepBan (a; b) AOPIBHIOE BU3HAYeHOMY iHTerpany Big 1l WinbHOCTI po3noainy

B Mexax Big a go b, To6To
b
P(a< X <b) =] f(x)dx.
a

3. DyHKUis posnoainy F(X) BUPaXaETLCA Yepes LUINbHICTbL po3noainy
MMOBIPHOCTEN 3a DOPMYIIOH:

F(x)= )j(f(u)du.

4. HeBnacHuM iHTerpan Bif LWiNbHOCTI po3noainly B Mexax Big —o0 [0
+ 00 OOpPIBHIOE OOMHULI:
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Tof (x)dx =1.

30Kpema, KO BCi MOXIMBI 3HAYEeHHs1 BUNaAKoBOI BENMMYNHU HanexaTtb
b
intepsany (a;b), o [ f(x)dx=1.
a
Mpadbik LWiNbHOCTI po3noAinly Ha3MBAETbLCS KPueor po3nodiny i
NexuTb Yy BEpxHin niBnfowmHi. Bca nnowa KpuBOmMiHIMHOT — Tpanewii,
obmexeHoi Biccto OX i kpuBoIO po3noainy, AOPIBHIOE OOUHNLY.

3.2. OCHOBHIi YMCNOBI XapaKTepuCcTUKU BUNaaKoBUX
BeJINYUH

3akoH po3anoginy HanbinbLw NOBHO XapakTepusye BUNAOKOBY BENUYUHY.
[MpoTe yacTo TpannAwTbCA BUMNAOKW, KOMM 3aKOH po3rnogifnly HeBigOMUN |
AOBOANTBCA OOMEXYBaTUCb MEHLUMMU BIJOMOCTAMU, YnUCIaMu, SKi ONUCYOTb
ycepeHeHY XapakTepucTUKy BUNaAKOBOI BENUYWHW Ta 1 po3noginy. Taki
yucna HasMBalTbCA YMCIOBMMWU XapakTepucTukamy BUNALKOBOI BENUYUHM.
Hanbinblw BaXNMBMMW YUCHOBUMM XapaKTEPUCTMKAMU € MaTeMaTudHe
cnofiBaHHs, gucnepcia, cepegHe KBagpaTuyHe BiAXUNEHHA, MOMEHTM.

MatemaTnyHe cnoaiBaHHSA

Mamemamu4yHuUm crnodieaHHAM BMNAaOKOBOI BENTMYMHMN X
Ha3MBaETbLCS YNCNO, SIKE BU3HAYaETbCA 3a POPMYIIOL:

a) dnsi duckpemHoi eunadkoeoi eenuyunu M (X) =D X p;, ae X
i

— MOXNMBI 3HA4YeHHS BWMNAAKOBOI BenuuuMHU X, a P; — BIONOBIAHI M

WMOBIPHOCTI.

MatemaTuyHe crofiBaHHA BW3HA4Yae [esdke «CepefHe» 3Ha4vyeHHs,
HaBKOMO SIKOro 3rpyrnoBaHi MOXIUBI 3HAYEHHA BUNAAKOBOI BenuyuHW. YacTto
MaTeMaTU4yHe CnoAiBaHHA Ha3nBaTb UEHMPOM pPo3roainy.

MexaHiYHUiA ceHC MaTeMaTWyHOro cnofiBaHHs: sikwo Ha oci OX

n

PO3MiLLleHi TOYKU Xq, Xo,...,X, 3 Macamu Pq, Py,..., P, Npuyomy Z P =1,
i=1

T0 M (X) - abcumca ueHTpa Mac [4aHoi CUCTEMM MaTepianbHUX TOYOK.
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+00
6) dns1 HenepepeHoi eunadkoeoi eenuyunu M (X) = [x- f(x)dx,
—00
ne T (X) — winbHicTs posnoainy sunaakosoi BenuumHm X .
MexaHiyHa iHTepnpeTauia Taka cama, 9K Ons OUCKPETHOI BUMNagKOBOI
BENUYMHK, — abcumca LeHTpa mac.

3ayBaxumMo, WO uMCrioBUA psig D X P; | HeBnacHum iHTerpan
[

+00
jX- f (X)dx s6iraoTbcs abconioTHO, B HWOMY BUNAAKYy BBaXalTb, LWO

—00

M (X) He ichye.

BnacTuBocTi MaTeMaTuU4HOro cnoAgiBaHHA

1. M(C)=C, ge C—const.

2. M(C-X)=C-M(X), ne C—const

3. M(X+Y)=M(X)+M(Y).

4. Axwo X,Y — HesanexHi BUNagkoBi BENUYMHU, TO

M(X-Y)=M(X)-M(Y).

3ayBaxnmo, WO ABi BUNagKOBI BEMNYNHN HA3UBaKOTLCA He3aslIe)dXKHUMU,
SKLWO 3aKOH PO3noAiny OAHIEl 3 HUX He 3aneXuTb Bif TOro, SKUX MOXIUBUX
3HayeHb Habyna gpyra BenuuvHa. B pewTi BunagkiB BUNALKOBI BENUYUHU
Ha3MBalTbCA 3asiexXHumu. [lekinbka BUNAgKOBMX BENUYMH Ha3UBaKOTbCH
83aEMHO He3asIe)XHUMU, SIKLLO 3aKOHM PO3MnoAiny iX AOBINbHOI KifIbKOCTI He
3anexaTtb Big TOro, SKUX MOXIMBMX 3HA4Ye€Hb HAOYNM iHWI BENUYUHMN.
BractusicTb (3) cnpaBegnuea ans CKiHY€HHOI KiflbKOCTi BUNagKOBUX BESTUYKH,

a Bnactmeictb (4) cnpaBegnuBa AN CKIHYEHHOI KifIbKOCTi  B3aEMHO
He3anexHuUx BUNaaKoBUX BENNYNH.

Oucnepcis
Hexan X - Bunagkoea BernuuuHa, a M (X) - matematuune
cnogisanHsa. Togi X —M(X) 6ynemo HasvBaTV BigXMMEHHSAM BUNAOKOBOI

BenuunHn X Big MaTeMaTU4HOro CroAiBaHHS.
Hucnepciero  D(X) Bsunagkosoi BermuuHun X HasuBaeTbeH

mMaTemMaTuyHe crofiBaHHs KBaapaTa BiAXWUMeHHsl BUNaaKoBoi BenuumHn X Big
1T MaTemMaTu4HoOro cnoaiBaHHA
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D(X) =M (X —M(X))?. (29)
Aducnepcia BUNaAgKOBOI  BENUYUHW  XapakTepusye Mipy  po3kugy
(pO3CiHHA) 3Ha4YeHb BWNALKOBOI BESIMMMHM HABKOSIO 1 MaTeMaTUYHOro
crnoaiBaHHS.
O6uncnoBaT OUCNEPCil0 3a O3HAYEHHSM B Aesikux Bunagkax Oysae
CKnagHo, TOMy MOXHa ferko nokasaTw, Lo

D(X)=M(X*)—(M(X))>. (30)

Llto yHiBepcanbHy dopmMyny ogHakoBo paobpe 3acTtocoByBatM $K Ans
ONCKPETHUX BUMNAOKOBUX BESIMYMH, TaK | AONg HenepepBHUX. Benuuunny

M (X <) obuncniooTs BIANOBIOHO ANS AMCKPETHOI | AnNs  HenepepBHOI

BUNAgKOBUX BENUYUH 3a hopmynamu:
+00
M(X%) =Y x*p;i. M(X?)= [ x*f(x)dx.
i —©

BnactuBocTi gucnepcii

1. [Ina OOBiNbHOI BUNAAKOBOI BeNUYMHU X cripaseanvso D(X) >0.

2. D(C)=0, pe C —crana.
3. D(C- X) =C2. D(X), ne C —crana.

4. Axwo X, Y — HesanexHi BUNagkoBi BENUYUHU, TO
D(X £Y)=D(X)+D(Y).

5. Akwo X, Y — He3anexHi BUNaakoBi BENMYMHM, TO
D(X -Y) =M (X?)-M(Y?)=(M(X))>-(M(Y))>.
CepenHe KBagpaTU4He BiaXWUNEHHSA

CepedHiM KkeadpamuyHUM 8iOXUSIEHHSIM BUNAAKOBOI BenuuuMHU X
Ha3MBaeTbCA apuPMeTUYHE 3HAYEHHA KBaapaTHOro KOpeHsa 3 1 gncnepcii:

o(X)=./D(X). (31)

CepenHe KkBagpaTUYHE BIOXWNEHHA € Lie OAHIE XapaKTepUCTUKOKO
PO3CISIHHA BWNAAKOBOI BenuYuHW. [ucnepcito BUMIPHOOTL Yy  KBagpaTHUX
OAWHMLAX BIAHOCHO PO3MIPHOCTI caMol BMMALKOBOI BenuuuHu. Hanpwuknag,
SKLO MOXIMBI 3HAYEHHS OEeSAKOl BUNAAKOBOI BENMMYUHM BUMIPIOIOTL B METpax,
TO 1I Ancnepcito — B KBagpaTHUX MeTpax. B Tux Bunagkax, Konu noTpibHo matn
YMCIIOBY XapaKTepPUCTUKY pPO3CIOBAHHA MOXIMBUX 3HAYeHb B TiN camin
PO3MIpPHOCTI, WO W BUNagKoBa BenvYMHA, BUKOPUCTOBYIOTb CepefHE
KBagpaTUyHe BiAXWUNEHHS.
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MomeHTH BunagkoBoi BeNMYUHU

Moyamkoeum momenmom nopsaky K Bunagkosoi senuunHm X
Ha3MBaETbCS MaTeMaTUYHe CrodiBaHHS! BUNAZAKOBO! BenUUMHU B cTeneHi K,

T06T0 M (X k).

LenmpansHum momeHmom nopsaky K HasusaeTbcsl MaTemaTuyHe
cnogisaHHsa LeHTposaHoi Bunagkosoi Bermumkn (X —M (X)) B creneni K,

roro M (X —M (X))*).

Mpuknag 3.1. BUKOHYOTb TPU HE3aNEeXHNX BUNPOBYBAHHS, Y KOXXHOMY 3
AKUX iIMOBIPHiCTb nosiBu nogii A ctaHosuTb 0,3. BusHauntu 3akoH posnoginy,
mMaTemMaTuyHe CroAiBaHHA i OUCNEpPCilo KinbKocTi noss noaii A y BkasaHux
BUNPoOyBaHHAX. CKnacTn oyHKUi0 po3noginy i BU3HAYNTU MMOBIPHICTb TOrO,
wo nopia A 3'aBUTbCSA He MeHwe OBOX pasis. [Mobyaysatn rpadik yHKLT
F(X).

Po3Bs’sai3ok. Bunagkosa BenuunHa X — ue Kinbkicte noss nogii A y
TpbOX BUNPoByBaHHsAX. BoHa HabyBae 3HaudeHb: 0, 1, 2, 3, ne 0 — nogia A He
Binbynacs. 3Hangemo BignoBigHI IM MMOBIPHOCTI. IMOBIpHICTb TOro, WO noAis
A He 3'aBunaca y koxHomy BunpobysaHHi gopisHioe 1—0,3=0,7. Tomy

MMOBIpHiCTb TOro, wo nodis A He Bigbynacsa y BCiX TPbOX BUNPOBYBaHHAX,
CTaHOBUTL Pg = (0,7)3 =0,343.

IMOBIpHiCTL TOro, WO y N HesanexHux BunpobysBaHHax nogis A
3'aBunaca M pasis i He 3’sBunacs N — M 3HaxogaTb 3a popmynoro bepHynni:

P,(m)=Cp'p"(1-p)" ",
ne P — mosipHicTb nosisu nogii A.
Tomy Py = P3(1) =C3-0,3-(0,7)° = 0,441,
p, = R(2)=C%-(0,3)%-0,7=0,189,
ps = 3(3) = (0,3)° =0,027.

3akoH poanoainy:

X 0 1 2 3
P 0,343 0,441 0,189 0,027

3HangemMo maTemaTudHe cnogdiBaHHSA i Aucnepcito:

M(X)=0-0,343+1-0,441+2-0,189+3-0,027 =0,9.
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D(X)=M(X?)=(M(X))* =
=0-0,343+1-0,441+4-0,189+9-0,027 — (0,9)* = 0,63.

3anuwemMo pyHKLUito posnoainy:

-

0, X <0, (0, x<0,
0,343, O0<x<], 0,343, 0<x<1,
F(x)=< 0,343+0,441, 1<x<2, =10,784, 1<x<2,
0,343+0,441+0,189, 2<x<3, 0,973, 2<x<3,

.1, X>3. 1, x>3.

IMOBIpHiCTb TOro, wo noaia A 3'9BUTbCA HEe MeHW fK OBa pasu

OOPIBHIOE
P=P(X =2)+P(X =3)=0189+0,027 =0,216.

LIto MIMOBIpHICTb MOXHa 3HaWUTW, BUKOPUCTOBYHOYM (DYHKLIO po3noginy.
IMOBipHiCTL TOro, wWo nogia A 3'9BUTbCA HEe MeHW SK OBa pasn — Lue
MMOBIpHICTL nonagaHHs Bunagkosoi BenuvumMHM X B npomikok [2; 3].
BukopuctoBytoum BnactmsicTb (3) pyHKUIT po3noginy, OTpUMyeMO:

PR<X<3=P(X=3)+P(2<X <3 =
=F@B+0)-FQR)+F(3)-F(2)=1-0,784=0,216.
Mpadik pyHkuii F(X) so6paxeHo Ha puc. 9.

y A

Lt F(x) <
0,973 - O—o
0,784 4 o——e

Puc. 9

Mpuknap 3.2. HenepepsHa Bunagkosa BenuunHa X 3aaaHa QyHKLIE
po3anoainy:

0, Xx<-1
F(x)={a(x+1)?, -1<x<2,
1, X > 2.
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3HarT 3HaueHHss @, winbHicte posnoginy f(X) Ta imosipHicTb

nonagaHHA BUNAAKOBOI BESIMYMHU B iHTepBarn (—1;1). MobygyBatn rpadiku

dpyHkuin F(X) ta f(X).

Po3p’a3ok. Ockinbkn BuMNagkoBa BenuyMHa HenepepBHa, TO i

HenepepBHot € ii dyHkuis posnoginy F(X). Tomy a(Xx +l)2 =1 npn X=2.

1
3sigcw a = 9 Ockinbky winbHicts posnoginy f (X) =F'(X), To

0, X < -1,
f(x)= SU+D,—4<X<Z
0 X>2.

P(-1< X <1)= F(1)— F(-1) = ;'(1”)2 0 =3 _ imosipHicTs

rnornagaqHs BUnagkosoi Benuunkn B intepean (—11).

Mpadikn dpyHkuin F(X) ta f(X) s06paxkeHi Ha puc. 10 Ta 11.

Y A
Y A

f(x)

\\
\

(\SNe)

Puc. 10 Puc. 11

Mpuknap 3.3. HenepepsHa BunagkoBa BenuumMHa X Mae LWinbHICTb
imosipHocti  f (X). 3waiTu: a) koediuieHT D; 6) dyHkuito posnoginy F(X);
B) uumcrosi xapaktepuctukn M (X), D(X), o(X); r)imosipHicTb

nonapaHHs sunagkosoi senuumin X B intepsan (0;1).

[ 1
——, Xe| —
f(X) = b/1- x? (

0 xg(— .

N = NP

NI N

53

Al



Po3B’a30k. a) [1ns Bu3HauyeHHs koedilieHTa D BUKOpUCTAaEMO OCHOBHY
+00

BNacTUBICTb  LWIMbHOCTI  posnoginy: j f(x)dx=1. Ockinbku npm
—00

X & (—1/2;1/2] winbHicte posnoainy [OpIBHIOE HyMO, TO iHTerpan martumMe

BUMM4AAQ:
vz dx 1 .M . .
— — _="arcsinx = —(arcsin(1/2) —arcsin(-1/2))=
—]tl./Z b\/l_ X2 b -1/2 b
e maT g
b6 6° 3b
3Bigkn b=7/3.

0) OyHkuia po3noainy noe’si3aHa 3 LWINbHICTIO  po3noginy

X
CMiBBiQHOLLIEHHSIM F(X) = _[ f(X)dX, TOMY:

X
—akwo X<-1/2,10 F(X) = jO-dXzO;

—sakwo —1/2<x<1/2, 10
X -1/2 X
FO)= [f(udu= [o-dus [ M

“oo 2 T/1-U?

3( . TC) 3 . 1
= —alCSINn X+ — |=—arcsin X+ —;
6 2

—0+ 3(arcsin x —arcsin(—=1/2)) =
TT

T T

—akwo X>1/2, 10

X -1/2 1/2 X
F()= [f(Wdu= [0-du+ ] 0 4 [0-du=

2
“w /2 T/1-U° 172

— 0+ > (arcsin(1/2) —arcsin(-1/2))+ 0= > (" + Ty =1.
T T6 6

0, Xx<-1/2,
Takum unHom, F(X) = §arcsin X + ;, —1/2<x<1/2,
T
1 X>1/2.

B) MaTtemMaTuyHe CnoAdiBaHHSA, OUCNepcCilo Ta cepefHe KeBadpaTuUdHe
BiAXMNEHHA BU3HA4YMMO 3a oopMynamu:
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1/2

M(X):Txf(x)dx_ [ 3ae)” o

-0 -1/2 — X 7T -1/2
1/2 X 3 1/2

M(X)_jxf(x)dx_— j/ /17 n-j/xd(—x/l—xz):
=1/2 -1/2

=3xme T ﬁdxj:(_z l/jszdxj

-1/2 -1/2

3( /3 o 3[7: ﬁjzl 3.3,

(5 10+ acsin|
=— 2. /1—x?% + Zarcsin x
2 2

6 4

2 4

|l 2

“1/2 n

D(X) = M(X2)~(M(X)) = ; Bf 0=; Bf;
o) = D)= 352,
1 1

N PO<X<)=FO)-FO)=1- =

3aBaaHHA ANA ayQUTOPHOI Ta CaMOCTiNHOI poboTu

1. CKnacTv 3aKoH po3nofiny BUMNaakoBol BenuinHu X — KinbKOCTi NosiB
«repba» y ABOX MigKMOAHHAX MOHETW.

2. B napTii 7% HecTtanHpapTHUX getanen. HaBmaHHs BigbupaioTb Tpu
aetani. BusHadte 3akoH pos3noginy, matemMaTtudHe cnofiBaHHA i gucnepcito
OVCKPETHO! BUMAAKOBOI BENMUUMHU X — KiNbKOCTI HEeCTaHOapTHUX AeTanen
cepepn Tpbox BUbpaHmnx. 3anuwlite yHKLUi0 po3noainy Ta nobyaynTe ii rpaqik.

3. MpucTpin cknagaeTbCsa 3 TPbOX He3anexXHUX enemMeHTiB. IMOBIpHICTb
BiIMOBW KOXHOro enemMeHTa nig yac BMukaHHsa ctaHoBuTb 0,1. CknagiTb 3akoH
pOo3roAiny KinbKoCTi enemMeHTiB, WO BiAMOBUIIM Nif Yac BMUKaHHS.

4. B ypHi 3HaxoauTbCsa YoTMpK Kysi 3 Homepamu Big 1 0o 4. BunHsanu agi
Kyni. Hexait BunagkoBa BenuuMHa X — cyma HOMepiB Kynb. 3anuilitTe psag
posnodiny i (yHKuito posnoainy BunagkoBoi BenuuuHn X . [obyayiite
MHOTOKYTHUK po3noginy i rpadik doyHKUiT po3noainy.

5. IMOBIpHICTb TOroO, WO CTYAEHT cknage icnutn 3 oisvkn Ta opraHivyHol
ximii  gopisHotoTb  BignosigHo 0,7 i 0,8. BuaHauyTe 3akoH pos3noginy,
MaTeMaTuyHe CrofiBaHHSA | AMCMepcilo ANCKPETHOI BUNaaKoBoi BenuunHn X
— KiNIbKOCTi eK3aMeHiB, siki cknage cTygeHT. 3anuwiTbe OyHKUilo po3noginy Ta
nobyaynte 1i rpadik.
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6. Tpoe cTpinbuiB CTPINAKTL MO OAHIN MilleHi. IMOBIPHICTbL BryYyaHHA B
MilleHb NiCfsg O4HOro MOCTPINY AN neplioro cTpinibua craHoButb 0,2, onsd
apyroro — 0,4, ana tpetboro — 0,5. Hexait X — KinbKicTb BMy4YaHb B Mill€Hb
nicnsa ogHoro 3anny. BusHadTe 3akoH pos3nofiny, matemaTtuyHe crnofiBaHHs,
aucnepcito  BunagkoBoi BenuuuvHM X . 3anuwite dyHKUilO posnofiny Ta
nobyaynte 1i rpadik.

7. 3-NOMDK LUWECTU KIOYIB TiNbKM OOMH nigxoamTb A0 3amka. Cknagitb
pag po3noainy KinbkocTi cnpob BigiMKHYTM 3aMOK, AKLLO KN4, WO He Niginwos
OO0 3aMKa, B HacTynHuX cnpobax He Gepe y4vacTti. BusHaute matematuyHe
cnofiBaHHs i cepedHe KBagpaTU4yHe BiOXUIEHHS L€l BUNaaKOBOI BENUYMHN,

8. [luckpeTHy BMNagKoOBY BENUYMHY 3a4aHO pSAoOM po3noainy:

X 0,5 1,3 2,5 X,

P p]_ 0,3 0,1 0’4

Bnanpite X, i P;, skwo matematnuHe crogisanHs M(X)=214.

Cknagite dyHKUit0 po3noainy F(X) BUNaAKoBOi BenuumHn X Ta BU3HAYTe

MMOBIPHICTb NonagaHHA Liel BUNagkoBol BENUYMHN B NPOoMiXKoK [0; 3).
9. InCcKpeTHY BUNaAKOBY BENUYMHY 3a4aHO PSAOM po3noginy:

X X, X, 3 4
P 0,4 P, 0,1 0,3
3Hanaite  Xq, Xo i [P,, AKWO BIiOOMO MaTemaTU4iHe CrhoAiBaHHA

M(X)=2,2 i gucnepcis D(X)=6,55. Cknagite dyHkuito posnoginy
F(X) BUNagKoBOl BenuumMHM X Ta BM3HA4Te MMOBIPHICTb MonagaHHs Liel

BUNAgKOBOI BEMNYMHN B NPOMIXKOK [1; 3,5).
10. [laHO pyHKLi0 po3Mnoainy HenepepBHOT BUMNAaaKOBOIT BEMUYMHM X :

0, X <0,
F(x)=4sin2x, 0<x<m/4,
1, X > /4.

BusHauTe winbHicts posnoginy f(X).

11. HenepepBHa BunagkoBa BenuuvHa X Mae YHKUiO po3noginy
F(X). Busnaute: 1) koedpiuienT a; 2) winbHictb posnoginy f(X); 3)
no6yayite rpadikn f(X) ta F(X); 4) BusHauTe iMoBIpHICTL NonagaHHs

BMMNAKOBOI BENMYMHM X B iHTepBan (Xl,Xz), AKLO

a) X =0,x,=mn/6,
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-

0, x <0,
F(x)=<acosx, 0<x<m/3
L X>l3.
6) X, =2, X, =25,
(0, X <2,
F(x)=4x2_gx+2, 2<x<a,
1, X>a.

12. LLinbHicTb po3noginy HenepepsHOi BWNaakoBoi BenuumHu X
AOpPIBHIOE

0, X< —m/2,
f(x)= 2c0s?x, —mi2<x<ml2,
T
0, X>ml2.

BusHauTe WMOBIPHICTb TOrO, WO B TPbOX HE3anexHUX BUMPoByBaHHAX X
Habyne piBHO ABOX 3HaveHb 3 iHTepsany (0; w/4).

13. HenepepBHa Bunagkosa BenuuvHa X Mae 3akoH po3noginy i3
wineHictio T (X). BusHaute: 1) koediuieHt b; 2) dpyHkuito posnoginy F(X);
3) uncrosi  xapaktepuctvkn M (X), D(X), o(X); 4) #mosipHicTb
nonagaHHs BUNaakosoi BenuunHn X B iHTepBsan (Xl,XZ), AKLLO

a) X, =—1,X,=2,

-

0, X< -3,
f(x)=<b, —3<x<3,
\9—x?
.0 X>3.
6) X, =0, X, =0,5,
[0, x <0,
f(x)=4x%-b, 0<x<1,
0, Xx>1.
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3.3. OCHOBHI po3noainu AUCKpeTHUX BUNagKkoBuXx
BeNUYUH

BiHoMmianbHUK po3noain

PosrnagatoTe nocnigoBHicTe N BunpoOyBaHb 3a cxemor bepHynni.
IMoBIpHICTb MosiBu nogii A B KOXXHOMY BMNPOBYBaHHi NocTilHa i AopiBHIoE P,

He 3aneXuTb Big pes3ynbTaTy iHWKUX BUNPoOyBaHb. IMOBIPHICTL HENOSIBU NoAil
A cranoBute (0 =1— P.

OuckpeTHa Bunagkosa BenuumMHa X — Ue KinbkicTb noss noaii A B N
BUNPOBYBaHHSAX. IMOBIPHICTb TOro, WO 3a N BunpobysBaHb nogis A 3'ABuUTbCS
m pasis (0 <M< n), oBuncniooTsb 3a popmynoto BepHyni:

Po(m)=P(X =m)=Cy'p"q" ™. (32)
Y Takomy pasi BunagkoBa BenuumHa X HabyBae 3HaueHb
m(m=0,1 2,...,n) 3 amosipHoctamu P, = P, (M). Takui 3akoH posnoginy

MIMOBIPHOCTE BUMAAKOBOI BEeNMUUUHM X  HasuBaeTbca 6iHOMianbHUM
3aKkoHoM po3rnodiny 3 napameTpamm N i P.

3aKoH po3noainy HasnBaeTbCca BiHOMianbHUM TOMY, LLO NpaBy YacTUHY
piBHOCTI (32) MOXHa po3rnggatv 49K 3aranbHU/A YneH posknagy ©GiHoma

HbtoToHa:
m,.m_n-m n

1=(p+q)"=p"+Cl p"q+CP 2 p"2g% +..+CMp"g" " +...+q

MaTtemaTuyHe crnopiBaHHA Ta Aucnepcia Bunagkosoi BenuuuHn X,

po3noaineHoil 3a GiHoMianbHMM 3aKOHOM, AOPIBHIOTL BiAMNOBIQHO:
M(X)=np, D(X)=npg.

BiHOMianbHU 3aKOH pPO3NOAiINy LWUPOKO BUKOPUCTOBYKOTL Y Teopil i
NpakTULi  CTaTUCTUYHOIO  KOHTPOSMKO  SIKOCTI  MpoAykuii, gna  onucy
dYHKLIOHYBAHHA CUCTEM MacoBOro O6CNyroByBaHHS, Yy MOAEMNIOBAHHI LUiH
aKTMBIB Ta B iHLIMX cpepax.

Mpuknap 3.4. [uckpeTHa BUMagKoBa BenuuMHa X — KiMbKiCTb MOsiB
undopu nicnsa nigkngaHHa MOHETU N'aTh pasis. Cknactu Tabnvuto i nodygysaTtu
MHOIFOKYTHUK PO3MOoAiny BMMNaaKoBOl BENUYUHM.

Po3B’A30K. IMOBIpHICTb BUNagiHHA uUndpu 3a OAHOro NigKkuaaHHSA
MoHeTu ctaHoBuTb 0,5. Bunagkosa BenmuumHa X Moxe HabyBaTu TaKux
3HayeHb: 0, 1, 2, 3, 4, 5. IMOBIpHICTb MOSIBM KOXXHOIO 3HA4YEHHA BU3HAYMMO 3a
dopmynoto bepHynni (32).
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P(X =0)=C2(0,5)°-(1-0,5)° = (0,5)° =0,03125;
P(X =1) =C3(0,5)"-(1-0,5)* =5-(0,5)° = 0,15625;
P(X =2)=CZ(0,5)*-(1-0,5)° =10-(0,5)° = 0,3125;
P(X =3)=P(X =2)=0,3125;
P(X =4)=CZ(0,5)*-(1-0,5)" =5-(0,5)° =0,15625;
P(X =5)=C2(0,5)°-(1-0,5)° = (0,5)° = 0,03125.

0

1

2

3

4

5

X
P

0,03125

0,15625

0,3125

0,3125

0,15625

0,03125

Ha puc. 12 nobygoBaHO MHOFOKYTHUK pO3MoAiny.

P A

FeomeTpuyHUM po3noain

Hexaln npoBoaaTbCs He3anexHi BunpobyBaHHs 3a cxemoto bepHynni, B
KOXKHOMY 3 $IKMX IMOBIpHICTb mosiBu nogii A OopiBHOE P, WMOBIpHICTL i

HenosBu aopisHioe (0 =1— P. BunpobyBaHHA NpoBOAATbL A0 NepLioi NosiBy

nogii A. SAkwo nomia A 3'sBunaca B k-My BUNpoBOYyBaHHi, TO B YCiX
nonepeHix BOHa He 3'aBnsinacs.

MosHauumo uepe3d X [OUCKPETHY BUMAAKOBY BENUYMHY — KiMbKiCTb
BUNpobyBaHb A0 nepuwoi nosieu nogii A. Bunagkosa sBenuunHa X Habysae

aHavenb K =1, 2, 3,... 3 imMoBipHOCTSIMK P, SIKi 0BUMCTIOIOTL 33 POPMYTIOHD

P =P(X =k)=g**-p,

ne q=1-p.
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TakMuin 3akoH po3noginly MMOBIPHOCTEN OWUCKPETHOI  BMMNALKOBOI
BENMMUMHM X  HA3MBAETbCA 2e0MempUYHUM 3aKOHOM po3nodiny 3
napameTpom pP.

Beaxatoun, wo K=1 2, 3,... y dodopmyni (33), oTpumaemo
HECKIHYEeHHY, cnagHy reomMeTpuyHy Mporpecito 3 neplmMm 4YneHom pP i

sHameHHukom ( (0 < g <1):

2 k-1
P, AP, 9 P, @ TP, (34)
Came ToMy po3anogin nmoipHocTen (33) Ha3MBaETLCS reOMETPUYHUM.
3ayBaXXMmo, WO CymMa HEeCKiIHYEHHOI reomeTpuyHoi nporpecii (34)

[OpIBHIOE oanHULI: S = p+qp+...+qkp+...=L:E:1.
1-q p

MaTtemaTnyHe criofiBaHHs Ta AuUcnepcis BMNaakosol BenuunHn X , Wwo

1
Mae reoMeTpu4HUM poanogin 3 napametpom P: M (X)=—, D(X) = 12

Mpuknag 3.5. IMOBIpHICTbL NoNagaHHA B Linb MiCNa OKPEMOro rnocTpiny
ans  ctpinbys  ctaHoButb 0,1. BusHaumtM mMaTtemaTuyHe cnofiBaHHSA i
OMCMEPCilo BUNaaKoBOI BENUYMHM X — KiNbKOCTi NOCTPINiB No Lini 40 nepLioro
BNYYEHHS.

Po3B’a3oKk. Bunagkosa BenuumHa X Mae reomMeTpuuHMin po3nofin 3

1 0,9
napametpom P =01, Tomy M(X)=-"=10;: D(X)=-—"_.=90.
pameTpom P y M(X) o1 (X) (0.1)°
Poanopain NyaccoHa
MpoBogsATs N (N — BenuWke 4KUCro) HesanexHUX BunpobyBaHb 3a

cxemoo BepHynni. SAkwo nmoBipHicTs P nosieu nogii A B KOXHOMY
BUNpo6yBaHHi Ayxe mMana i BukoHyeTbest ymosa NP =A =const (A <10), To
NMOBIPHICTb Pn (m) Toro, wo nogia A BinbyneTtsca M pasis B N He3anexHux

BUNpobyBaHHAX 3a hopmyroto NMyaccoHa Npubnn3HO AOPIBHIOE:

Y
P.(m)~—e™. (35)
m!
[na NnpocToTn 3HaK HabnMXXeHOT PiBHOCTI ONYCKaloThb.
BunagkoBa BenunumHa X — kinbkicTb nosie noaii A B uux

BMNpoByBaHHAX. B TakoMmy pasi aMckpeTHa Bunagkosa BenuumHa X Habysae
svavenb M (M=0,1, 2,...) 3 imosipHoctamu P, =P, (M) =P(X =m).
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Takuii 3aKoH po3noainy NMOBIPHOCTEN BUNAAKOBOI BEMMYMHM X HA3MBAETbCA
po3nodinom lMyaccoHa 3 napameTpom A .

MaTtemaTuyHe crnofiBaHHA Ta Aucnepcia Bunagkosoi BenuumHn X,
posnogaineHoi 3a sakoHom Myaccona: M(X)=A, D(X)=A.

Posnogin [lyaccoHa Bigirpae BaxnvBy pofb B Teopii BUNALKOBUX
npouecis, Teopil MacoBOro o6cnyroByBaHHs, TeOpPil HAQIMHOCTI.

lTomokom nodili Ha3MBa€ETbLCA MOCMIAOBHICTb MOAIN, AKi BUHMKAKOTL Y
BUNAgKoOBI MOMEHTM Yacy. Npuknagn NnoTokiB: HAaAXOMKEHHS BUKNKKIB Ha ATC,
Ha MyHKT HEBiQKNagHOI MeAWYHOI AonoMoru; NpubyTTa niTakiB B aeponopT,
KNieHTIB Ha NignpMemMcTBo NO6yTOBOro 06CNyroByBaHHs, NOCNIAOBHICTb Bi4MOB
JESAKNX eNNEMEHTIB Ta iHLe.

Akwo noTik nogin  Haunpocmiwul (nyaccoHiecbkul) [3], TO
“iMOBIpHiCTL mosiBu nogii A M pas 3a yac U Bu3HayawTb 3a popmyrow
[MyaccoHa:

oM

At)"
Rx=m)=M) € 36)

Tyt A =M(X) - iHTeHcuBHICTb NoTOKY ab0 cepenHs KinbkicTb nosis noaii A
3a OOQUHWLIIO Yacy.

Mpuknag 3.6. lig yac poboTnM OMCTaHUINHO KepoBaHOI 6yaiBenbHOI
MalMHW Yac Big 4acy BWHUKaKOTb Henonagku (360i). [loTik 360iB €
HaNNPOCTIWKMM MyacCOHIBCbKMM noTokoM. CepenHs KinbkicTb 360iB 3a o6y
nopisHioe 1. BU3Haumtn MMoBIpHOCTI Takux nogi: A — npotarom gobu 6yae
xoua 6 oamH 36iin, B — 3a aBi nobu He Byae xoaHoro 3600, C — 3a TMXAEHD
poboTM MawwmrHM Byae He MeHLW K Tpu 360i.

Po3Bg’saizok. o3HauMmo BunagkoBy BenuumHy X — KinbkicTb 360iB
MawmuHu 3a aoby. Ockinbkn MaTemMaTUyHe CnodiBaHHS BUMNAAKOBOI BENUYUHU

X — ue cepepHe 3HaveHHs Bunaakosoi Benuunun, To M (X) =1. OuckpeTtHa

BunagkoBa BenuunHa X posnogineHa 3a 3akoHoM [lyaccoHa, Tomy

M(X)=A=1 i NMOBIpHICTb BMHUKHEHHS 360iB M pa3 3a 4vac t 3a
-t
-€

(A)"
cdopmynolo  MyaccoHa  (36)  cravoBute  P(X =m)= T

m=0,12,....
Omxe, nMmoBipHicTb nogii A 3a oaHy noby, Tobto 3a vac t =1, nopisHioe
P(A)=R(X 21)=1-R(X <1)=1-R(X =0)=1-e* ~0,6321.

IMmoBipHicTb nogaii B 3a asi nobu, To6T0 3a yac t =2, ctaHoBUTL
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P(B) = P,(X :0):§-e—2.

ImosipHicTb nogii C 3a TwxageHb pobotn, To6TO 3a cim ai6 (t=7),
CTaHOBUTb

P(C)=P,(X 23)=1-P,(X <3) =
=1-P,(X =0)-P,(X =1)—P,(X =2) =
_ﬁ. -7 7 -7 72 -7

——e ' ——e " ~0,970.

=1 e
o il 2!

3.4. OCHOBHi po3noAinu HenepepBHUX BUNaAKOBUX
BeJIMNYUH
PiBHOMipHUI po3noain
Po3snoain MMOBIpHOCTEN HenepepBHOi  BUNaAKoOBOI BenuuuHu X
Ha3MBaAETLCA PIBHOMIPHUM, AKLWIO 1i LWiNbHICTbL iIMOBIPHOCTI f(X) Ha LUbOMY

BiJpi3Ky CTana, a no3a HUM LOPIBHIOE HYIO, TOBTO:

1
——, Xxe[ab];
f()={p_a’ *L°]
0 X ¢[a,b].
KopoTko Takwii posnogin nosHadaots sk X ~R[a,b]. Ona pisHomipHo

PO3MoAiNeHol BUNaakosoi BeNuUnHn X :

® . . MaTewmar. n ]
YHKUIA po3noainy CI'IO,EI,iBaHHFl ncnepcid
0, X <a,
F(x) = g a<x<b | M(X)=2TP | pxy=(-2)
-a 2 12
1 b < x.

IMOBIpHICTb NONagaHHA PiIBHOMIPHO PO3MNoA4ifieHOl BUNaAKOBOI BENTUYMHUA
X B 6ygp-sakuin iHtepsan (C,d) c[a,b] nponopuinta poBxuHi LboOro
iHTepBany:
Ple< X <d)=3=C (37)
b—a
PiBHOMIpHUI 3aKkoH pO3MoAiny BUKOPUCTOBYKOTb B aHanisi nomMumok
3a0KPYIMEeHHS Y YMCIOBUX po3paxyHKax (Hanpuknag, nomMurika 3aoKpyrieHHs
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uscna Ao uinoro posnofineHa pisHomipHo Ha Bigpisky [—0,5; +0,5]), B

GaraTbOX 3aJadax 3 MacoBOro OBCMYroBYBaHHSA, Yy CTATUCTUHHOMY

MOJENBaHHI CNOCTEPEXEHb, NIANOPSAKOBAHMX 3a4aHOMY PO3Noainy.
Mpuknag 3.7. Ha sigpisky [4; 8] Bkasyotb Touky. SKow € MOBIpHICTb

TOro, Lo TOoYKa 6yae B niBi NONOBUHI Bigpiska.
Po3B’saa30k. Bunagkosa BenuumHa X — KoopavHaTa TOYKM Ha BiapisKy
[4; 8] mae pisHOMipHWMIt posnoain

0, X &[4, 8],
T = 1:1, X €[4, 8].
8—-4 4
IMOBIpHICTE nonagaHHA TOYKM B JliBY MNOMOBUHY Bigpiska — Ue

MMOBIPHICTb nonagaHHA TOYKM Ha Bigpi30K [4; 6]. Takmum 4YuHOM, 3a
dopmynoto (37) maemo
P(4< X <6):6_4:2:1.
8-4 4 2
Mpuknag 3.8. Ha woce BcTaHOBNEHM aBTOMaTUYHWI CBITNIOOpP, B
AKOMY AOJS151 TPAHCMOPTY NPOTAroM OAHIET XBUNWUHU rOpUTb 3eneHe CBITNo i 45
CeKyH[, — 4YepBoHe. ABTOMODISNb NPODKIKAE NO LWOoce Yy BUMNAAKOBUN MOMEHT
yacy, He noe’aA3aHuMi 3 poboTol ceiTnodopa. BuaHaumMTt MMOBIPHICTL TOrO,
LLIO0 aBTOMOGINb Npoige MMMo cBiTrodopa, He 3YNUHAKYUCH.
PosB’aszok. PosrnaHemo BunagkoBy BenuuuHy { — MomeHT yacy
npoisgy aBToMobiNg MMMO CBITNOgopa B iHTepBari, piBHOMY nepiogy 3MmiHWU

3, 7
konbopis y ceiTnogopi, 0<t<(1+ 4):4. Bunagkosa BenuuuHa

7 0, xe[0;7/4],
osnoginexa pisHoMipHo Ha Bigpisky | 0; — |, T(X) =<4
P 4| Jo xe[0;7/4]

IMOBIpHICTb npoi3gy asToMobINs 6e3 3ynuHKM MUMO cBiTrioopa 3a
dopmynoto (37) OOpiBHIOE
1-0 4
714-0 7

HopmanbHui 3aKoH po3noainy (3akoH Nayca)

P(O<t<l)=

Po3snogin MMOBIpHOCTE HernepepBHOI BMMAAKOBOI BenuuuvHuM X
Ha3MBaeTbCA HOpMaJZibHUM 3aKOHOM, abo 3akoHomMm [ayca, 3 napameTpamu
a 1 O, AKWo T WinbHICTb po3noainy mae BUrNaa;:

63



 (x-a)?

f(x)= rc 20°

ne al1o — crani Taki, Wo a — maremMaTuyHe CrofiBaHHs, @ G — CepenHe

KBagpaTU4He BiOXWUNeHHs Bunaagkosoi BenuunHun X . KopoTko nosHavaloTb K
X~N(a,o).

Mpacpik winbHocti  mMosipHocTen T (X) HopmanbHoro posnoginy
(pnc. 13) HasmBalOTb HOPMasibHOK Kpueoro, abo kpueoro Mayca.

f(x) 1 HopmanbHuii  posnogin 3
1 napameTpamu a=010=1
2 |- Ha3MBa€ETbCA cmaHOapmMHumM.

LLinbHICTE  po3noainy craHaapTHOI
BMNAAKOBO! BENUYMHU Ma€E TaKuu

BUMMAAQ:

X2

v

0 a X f(x)=ie 2,

2z

Puc. 13 Ons HopmarnbHO po3nogineHoi

BUMNaKOBOI BENMYMHM X 3 napametpamn a 1 O:

. . MaTtemar. _
dPyHKUiA po3noainy CrIODiBaHHS Auncnepcia
o
F(x)= je 27 dt:—+®(x_aj M(X)=a | D(X)=c"
oN27w 2 o

IMoBipHicTb nonagaHHa B iHTepsan (C,d) HopmanbHO posnogineHoi
BUMNAZKOBOI BEMMYMHM X BU3HAYalOThb 33 (POPMYIIOLD:

Pc< X <d)= cp(d aj @(ﬂj, (38)

o) o)
t2

ne ®(x)= je 24t - HOpMoOBaHa (CcTaHgapTHa) dyHKuis Jlannaca

r

(3HaueHHs dyHKUii ave. B goa. 1, spaxosytoun D(—X) =—-D(x); D(0)=0;
D(+0) =0,5).
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IMOBIpHICTb NoNagaHHs HopMaribHO PO3noaifieHol BUNAaAKOBOI BEMNYMHN
B iIHTEpBar, CUMETPUYHUIN BIiAHOCHO MaTEMAaTUYHOrO CrNoAdiBaHHSA, BU3HAYaOTb
3a (popmynoto:

P(X —als)= 2@(5} (39)
(@)

3 ujei popmyrnu otpumyemo P(| X —a|< 3c) = 2d(3) =0,9973.
3BigCM BUNNWBAE rMpaeusio MPbOX ciaMa: $KWO BWUNagKoBa BeNUYMHA
po3nodifieHa HopMmarnbHO, TO MPaKTUYHO AOCTOBIpHO, WO abcontoTHa
Benu4YMHa 1l BiOXWNEHHS Big MaTeMaTUYHOro crnofiBaHHA € He 6inbluoto 3a
NOTPOEHE cepeaHe KBagpaTUYHe BiAXUITEHHS.

IMOBIpHICTb TOro, WO abconTHa BENUYMHA BIOAXWUIEHHS NEepPeBUMUTb
NOTPOEHE CcepedHE KBaAdpaTUYHe BIOXUMEHHA, € [AyXe Marnow, a came
ctaHoBuTb 0,0027, WO, 3BaXa4m Ha NPUHLMM HEMOXITMBOCTI MarouMOBIPHUX
noAin, MOXHa BBaXXaTu NPaKTU4YHO HEMOXInBUMH [2].

HopmanbHW 3aKOH LUMPOKO 3acTOCOBYKOTb Ha npaktuui. 3a Wnoro
AOMOMOIOK0  OMUCYTb MOXMOKN BUMIPHOBAHHS PI3HUX (I3UYHUX BENUYWMH,
NiHINHI  po3mipy, Macy i ©Garato napameTpiB [fetanen 3a MacoBOro
BUPOOBHMUTBA.

Mpuknag 3.9. BusHaunty NMMOBIPHICTL NonagaHHA B 3aaHun iHTepBarn
(10; 18) HopmarnbHO pO3MOAifIEHOI BMMAOAKOBOI BENMUYUHU, SAKLWO Bigome 1i
MaTemaTuyHe criofisaHHsa A =8 i cepeHe KBaApaTUYHE BiaXuneHHss o = 6.

Po3B’sa30K. [nss 0oB4YMCNEHHs LWyKaHOI MMOBIPHOCTI CKOPUCTaeEMOCS
dopmyroto (38):

18-8 10-8
P(10< X <18) = cp( . j @(6j = D(1,67) - D(0,34) =
=0,45254 -0,13307 =0,31947.

3Ha4veHHsa yHKUiT JTannaca CD(X) 3Haxogumo 3a Tabnuueto (goa. 1).

Mpuknap 3.10. Moxubka cnoctepexeHb X B OBYUCNEHHI JOBXUHM
[etani posnofineHa HopmanbHo 3 napameTpamu a=5 mm i =4 wmwm.
Bu3HaunTn MMOBIPHICTb TOrO, LLO 3HAYEHHA OOBXWMHW geTarni BioXunntbcs Bif
AincHoro 6inbL Hixk Ha 10 MMm.

Posg’sizok. P(| X [>10)=1-P(] X |<10). Ockinbkn Bunagkosa

BenuumHa X Mae HopMarbHUI Po3nopairn, To

P(| X k10) = P(~10 < X <10) = @(104 5) @(‘12‘5}

= d(1,25) + D(3,75) = 0,39435 + 0,49989 = 0,8942.

65



3sincn P(X >10) =1—0,8942 ~ 0,1058.

Mpuknaa 3.11. CepeaHa kBagpaTMyHa noxubka BUCOTOMIpa CTaHOBUTb
15 M. AKko € MMOBIPHICTb TOro, WO JliTaKk BIOXUIINTLCA Bi PO3paxyHKOBOI
BUCOTU He BinbLu HixX Ha 20 M?

PosB’azok. Hexait Bunagkosa BenuyHa X (M) — noxubka BUCOTOMIpa.
Bioomo, wo noxmbkum BMMIpOBaHb NignsarawTb HOPMarbHOMY  3aKOHY
posnoainy 3 napametpamm a =0 mi =15 m.

3a YMOBOHO noTpibHO BU3HAYMTH MMOBIPHICTb noaii
—20 M < X < 20 M. IMOBipHicTb L€l noaji Bu3Havaemo 3a popmyroto (38):

P(—20< X <20) = cp(ig) - cp(— ig) — 2(1,33) = 0,816.

Noka3HMKOBMU (eKCNOHeHUianbHMU) 3aKOH po3noainy

Posnoain MOBIpHOCTEN HenepepsHOI BWUNaakoBoi BenuuuHn X
Ha3UBaETLCS MOKa3HUKOBUM 3 NapamMeTpoM A, sSIKWIO il WiNbHICTb po3noainy
Mae Burnag;

e, x>0,
f(x)=
0 x<0.
KopoTko Takuin posnogin nosHadaots X ~ EXp(L) .

Ons Bunagkosoi BenuumHu X, WO Mae MNOKa3HUKOBUI pPO3Noin 3
napameTpom A :

PyHKUiA po3noginy MaTtemarT. cnogiBaHHSA Auncnepcis
1_ —AX > 1

Fog= i X 0, |\/|(X)=1 D(X) =
0, X <0. A A

IMOBIpHICTb MoMafaHHsa BUNAOKOBOI BenuumHM X, po3nofineHoi 3a
NOKa3HUKOBUM 3aKOHOM, B Byab-sKuK iHTepBan (a, b):

Pla<X <b)=e* —g#, (40)

[MOKa3HWKOBUIM pPO3MOAiNn LMPOKO 3aCTOCOBYKTb B TeOpii HagiMHOCTI

TEXHIYHOro obnagHaHHA AN XapakTepucTUKu TepMiHy 6e3BigMOBHOI poboTK

efieMeHTiB  Ta nNpUCTPOiB, B Teopii MacoBoro oOCNyroByBaHHsA ANs
XapaKkTepUCTUKN NOro TpuBasocTi.

Hexan T - Tpusanictb 6e3sigmMoBHOI pobOTU [ESKOro enemMeHTa.

IMoBipHiCTb BigMOBM enemenTa 3a yac t cravosute F(t) = P(T <t). Omxe,
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MMOBIpHiCTb 6e3BiAMOBHOT po6OTM eneMeHTa 3a Takuin camuin Yac t gopiBHioe
Rt)=P(T>t)=P(T 2t) =1-P(T <t) =1—-F(t). oynkuio  R(t)
Ha3nBalTb YyHKUiero HadiliHocmi.

Bunagkosa BenuumMHa | 4acTo MaE MOKa3HWKOBWI PO3MOAin, dyHKLS
po3noainy skol F(t)zl—e‘“. 3Bigacu 1i yHKUIS HagiMHOCTI Mae BUMMSAA

R(t) =1—F(t)=e ™. Mpu ubomy napametp A € iHmencueHicmio eidmoe

LbOro enemMeHTa, TobTO cepeaHs KinbKiCTb BiAMOB 3a OQMHULIIO Yacy.

Mpuknaa 3.12. Bunagkosa BenuuuHa | - yac 6e3BigMOBHOI po6oTH
pagionamnu, Mae MoKasHMKOBMA po3nodin. Tpeba BM3HAYNMTM WMOBIPHICTb
TOro, WWo fnamna dyae npautoBaTty He MeHLW Hixk 800 roamH, SKLWO cepeHin Yac
po6oTtn namnun 400 roguH.

Posg’azok. 3a ymosow 3agavi M(T)=400. Ockinbku Bunagkosa

1

BenMunHa T Mae MOKa3HWKOBMI PO3Nogin, TO M(T):k:AfOO' 3Biacy

A = ———. lllykaHa IMOBIPHICTb JOPIBHIOE

" 400

800
P(T >800)=1-P(T <800)=1-F(800) =1—(1—e 40) =¢? ~0,135.
Mpuknapg 3.13. Yac 6e3BigMOBHOI pobOTM enemeHTa po3nogifieHnin 3a

NOKA3HWKOBMM 3aKOHOM f('[)zO,Ole_O’Olt (t>0), npe t - uac, roa.

Bu3Haunt WMMOBIPHICTL TOro, WO eneMeHT npautBaTume 6e3BigMOBHO
npotsrom 100 rog.

Posg’sizok. 3a ymoBow  iHTeHcuBHicTb  Biamos A =0,01.
CkopucTaemocsi opMynoto dyHkuii HaainHocti R(t) = et

R(100) = e %1% — 71 £ 0,37.
IMOBIpHICTb TOro, WO enemeHT npautoBaTuMme 6e3BiAMOBHO MPOTSArOM
100 roa, aopisHoe NpnbnnsHo 0,37.

3aBaaHHA Ana ayAUTOPHOI Ta CaMOCTiUHOI poboTH

1. Y napTii € 10% HecTtaHgapTHuUX Aetanen. HaBmaHHA BigbupatoTb
yoTupU fAetani. 3anuuiTb 3aKOH PO3NOAiny BWNAAKOBOI BenmuUMHU X —
KiNbKOCTI HecTaHOgapTHUX AdeTanen cepeq 4YoTUpbOX BigibpaHux, nobyaymnte

rpacpik  pyHkuii  posnopiny, swangite M(X), D(X) i #mosipHicTb
P(X £2).

67



2. MpanbHWin KyBKK NigKMOaTe YOTUPK pasu. Bunagkosa senuuuHa X
— KiNbKICTb BMNadiHb «LWECTipKM». 3anuwiTb 3aKOH po3noaifly BUNagKoBOI

Bermunin X, yHkuito posnoginy, sHangite M (X), D(X) i imosipHicTs

P(X >1).
3. [Ba rpanbHi KyOMKM ogHO4YacHO nigkMaawTb ABa pasn. 3anuulitTb
3aKOH po3nofiny BunagkoBoi BenuumHum X — KiNbKOCTI BUNafiHb MapHoi

KINMbKOCTI O4OK Ha 000X rpanbHux Kybukax. [Mobyaymte rpacdpik dyHkuii
posnoginy, sHangite M (X), D(X) i nmosipricte P(X < 2).

4. Tlicna Bignosigi CTyAeHTa Ha NUTAHHA eK3amMeHauinHoro Oineta
ek3aMeHaTop CTaBuTb CTYAEHTY OOAAaTKOBi 3anuTaHHs. Buknagay nepecrtae
CTaBUTM [0OATKOBIi 3anuTaHHS, TiNbKWM-HO CTyAeHT He paae Bignosigi Ha
nocTtaBrfieHe 3anuTaHHs. IMOBIPHICTb TOro, WO CTYAEHT BiANOBICTb HA OOBINbHE
AonaTtkoBe 3anuTaHHs, gopisHioe 0,9. 3anuwiTe 3aKOH po3noAiny BUNaaKoBOi
BenMMuMHM X — KiNbKOCTI [0OaTKOBUX 3anuTaHb, SIKi MOCTaBUTL BUKNagad
CTYOEHTY.

5. ImoBipHiCTb nonagaHHa 6GackeTbonbHOro M's4a B Kinbue
CNOPTCMEHOM-MOYATKIBLLEM [OPIBHIOE 1/4. May kupgaots Ao nepLioro
BNYYEHHS, ane J03BONEHO He Binbl sk ABi cnpobu. BusHaute psag posnoginy
BUNagKoBOl BenuuuHn X — KinbKocTi npomaxiB. Mobyaynte rpadik dyHKLT
posnoginy, sHanaite M (X) i D(X).

6. IMOBipHiCTb nonagaHHA B MiweHb cTaHoBUTL 0,6 3a KOXHOro
noctpiny. Crpinbba BegeTbCsa NOOAMHOKMMK MOCTpiNamm A0 NepLUoro
BNYYEHHS, NOKM He Byae BMKopucTaHuin 6oeszanac. BusHaute psg posnoainy
BMNAOKoBOT BennunmHn X — KiNbKOCTi BUKOHaHMX MOCTPIiNiB, sKWo 6oesanac
MicTUTb Tpu oauHui. Mobyayiite rpadik dyHKLiT posnoainy, 3Hanaite M (X)
i D(X).

7. IMOBipHiCTb BMXxoQy 3 nagy npunagy nig 4ac BunNpoOyBaHHS
ctaHoBuTb P =0,0004. BunpobysaHo 10000 npunagis, WO npaLoTh
He3anexHo OauWH Big ogHoro. 3anuwiTb 3akoH [lyaccoHa poanoginy
BUNaKoBOT BenuumHM X — KinbKOCTi Npunagis, WO BUALLMKW 3 Naay. 3Hanaitb
PA< X <2).

8. Y 6aHk Haginwno 4 000 nakeTiB rpowloBUX 3HaKIB. IMOBIpHICTb TOrO,
WO MakeT MICTUTb HeOOCTaTH YM HaAMIPHY KiNbKICTb rPOLLIOBMX 3HAKIiB
popisHioe 0,0001. BusHauTte: a) MMOBIPHICTb TOro, WO Nig Yac nepesipkn byae

BUABNEHUM xo4a 6 ogMH MOMUIIKOBO YKOMMMEKTOBAHUM nakeT; 6) MMOBIPHICTb
Toro, 6yge He OinNbWw $K TPU MOMUNKOBO YKOMMIIEKTOBAHUX MaKETU; B)
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MaTemMaTuyHe cnoisaHHsA [ aucnepcito KiNbKOCTI NOMUINKOBO
YKOMMSEKTOBAHUX NaKeTiB.

9. [Ina nonynsapusauii cBOel NpoayKuil Ha pUHKY hipma posknagae no
MOLUTOBUX CKPMHbKaX peknamHi nuctieku. MNonepeHin goceig pobotn dipmu
CBiguNTb, WO NpnbnnsHo B ogHoMy Bunagky 3 2 000 HagxoauTb 3aMOBEHHS.
Bu3HauTte MMOBIPHICTL TOro, WO B pasi po3knagaHHsa 10 000 peknamHux
NUCTIBOK Haginge xo4a 6 ogHe 3aMOBIEHHS, CEPeaHI0 KiNbKiCTb i ANCNepcito
3aMOBJEHb.

10. B 6topo obcnyroByBaHHA 3a O4HY XBUIIMHY B cepefHbOMY MOCTynae
ABa 3aMOBMEHHs. 3HanaiTb WMOBIPHICTb TOro, WO 3a YOTUPU XBUITUHU
Hagige: a) Tpu 3aMOBMEHHS; 0) MeHLe TpbOX 3aMOBMEHb; B) HE MeEHLUe
TPbOX 3aMOBfEHb; I) He Hajinge Xo4HOro 3amoBneHHs. [MoTik 3amoBreHb
BBa)XaETbCA HANMNPOCTILLNM.

11. CepegHe u4ucno noMuUnKoBux 3’egHaHb aboOHEeHTa 3a Micsaub
AOPIBHIOE BIiCiM. 3HanAiTb MMOBIPHICTb TOro, WO TakMX 3'€dHaHb 3a Micsub
byne OGinbwe 4YoTupbox. [lOTiK NOMUMKOBUX 3'€QHaHb BBaXXa€ETbCS
HaMUMNpPOCTILLUM.

12. BunagkoBa BenuuuMHa X pPIBHOMIPHO poa3nogineHa Ha Biapisky
[-1;2]. Cknapite rpadikm yHKUii po3noginy Ta LWiMbHOCTI pPO3noAiny
BunaakoBoi BenuumnHn X i sHangits imosipHicts P(1< X <5), matematnine
cnogisanHs M (X) i aucnepcio D(X).

13. ABTOBYCK OEAKOro MapLlpyTy pyxatTbCsi CTPOro 3a po3Knagom 3
iHTepBanoMm 10 xBunnH. Bu3HauyTe WMMOBIPHICTL TOro, LWO Macaxup, SKAN
niginwoBs 00 3ynuHKK, Byae YekaTn Ha aBTOOYC MEHLL HiXK CiM XBUSUH.

14. LiHa noginku wkann sumiptoBansHoro npunagy — 0,2. lNokasaHHS
npunagy OKPYrmwTb A0 HAaNbnMXK4oro uinoro noainy. BusHaute MMOBIPHICTb
TOro, WO Nig Yac BuMiptoBaHHSA Byae nomunka a) meHwa 3a 0,04; 6) 6inbwa 3a
0,05.

15. 3agaHo HopMasnbHO po3nofdineHy BunagkoBy BenuuuHy X 3
napameTpamn a, G. BusHayTe LWiNbHICTb po3noAinly BMMNaaKoBOI BENUYUHMU

X i MNobyaynTe 1i rpadik. BusHauTe NMOBIPHICTb TOro, L0 BMNaAKOBa
BenumHa X Habyne sHauveHHst 3 inTepeany (Xg,X,).

a)a=10, o=1; X, =9, x, =12;
6) a=11, c=2, x, =10, X, =13;
B)a=12, =3, X =6, X, =15.
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16. CepenHsa kBagpaTuiHa noxmbka BUMCOTOMIpa cTaHOBUTBL 15 M. Akoto
€ MMOBIPHICTb TOro, WO JiTaK BIAXWNUTBCA Bi PO3paxyHKOBOI BUCOTU He
GinbLu Hixx Ha 20 M?

17. BwumipooTeb pgiameTp pfgetani 6e3 cuctemMaTUYHMX  MOXMOOK.
Bunagkosi noxubkn X nignaraloTb HOpMarbHOMY 3akoHY po3noginy 3
D(X) =100 mm. 3nangite P(| X |<15).

18. BunagkoBa BenuvuMHa X Mae HopmarnbHWM - po3nogin 3
napametpamu a =1,6 i o =1. BusHaute MMOBIpHICTb TOrO, WO Mig Yac TPbOX
BMNpobyBaHHb LA BUNaAKoBa BeNMYMHa NpMHanMHi oanH pa3 Habyae 3HayeHb
3 intepsany (1,5; 2).

19. Kopobku 3 nucTiBKaMu MakylTb aBTOMATMYHO, IXHSA Maca
po3nogineHa 3a HopMasribHUM 3aKOHOM i3 cepefgHiMm 3HadeHHam 1,06 Kr.
BusHauTe cTaHgapTHe BigxuneHHs o, aKwo 5% Kopobok MatoTb Macy, MeHLy
3a 1 kr.

20. CtaHoK-aBTOMaT BUrOTOBISAE Banvku, KOHTponooum ix giametp X .
Beakaloun, O BUMagKkoBa BenuumHa X PO3NOAineHa HopmanbHO 3
napametpamn a =10 mm, o=0,1 wmm, 3Hangitb iHTepsan, B skomy 3
nmoBipHicTio 0,9973 ByayTb 3HAaX0QMTUCS OiaMEeETPU BUrOTOBMEHNX Banukis.

21. Bunagkosa BenuuuHa — X ~EXp(A =2). BusHaute MMOBIpHOCTI
P(X>1), P(X<2), P(X>-1), P(X=3) i P@l<X<3),
MaTteMaTuyHe CrnoAiBaHHs | AUCnepCito Liel BUNagKoBOl BENTUYNHM.

22. BctaHOBneHo, WO 4ac pemMoHTYy Tenesi3opa € BUMNALKOBOK
BENMMUMHOW X , PO3MOAINEHO 3a MOKA3HUMKOBUM po3nofinom. BusHauntu
MMOBIPHICTb TOroO, WO Ha PEMOHT TeneBi3dopa NoTpibHO He MeHwWw Hix 20 AHi.,
AKWO CcepefHin 4ac peMOHTYy Tenesidopa cTaHoBUTb 15 AHiB. BusHaute
WINbHICTb  MMOBIPHOCTI, YHKUiIO po3noAiny i cepegHe KBagpaTuyHe
BiAXUMNEHHs BUNaaKoBoi BenuunHmn X .

23. 3BMyariHa Hapaga TpuBae roauHy. Llboro pasy 3acigaHHs 3a roguHy
He 3aKiH4YMocs. KO € NMMOBIPHICTb TOrO, WO BOHO 3aKiHYMTLCS B HANBMMKUI
15 xB? TpuBanicTb Hapaan po3nogifieHa 3a NokasHMKOBUM PO3roainoMm.

24. Yac, noTpibHMn pnga  yknagaHHs  OOroBopy, € BUMNagKOBOH
BESIMYNHOKD, PO3MNOLINIEHOK 3a MOKAa3HMKOBUM 3aKOHOM 3 rnapaMeTpoMm

J0TOBOpA .
A=0,4"———=—. BusHauyTe NMOBIpPHICTb TOro, WO YKNaAaHHS [OroBopy
roq

TpMBaTMME MEHLU HiX CiM roguH. 3HangiTb cepeiHin Yac yknagaHHs JOroBopy.
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3.5. 'paHny4Hi Teopemu

3a pedknx ymMoB noBefdiHKa CYyMW BENUKOT KiNbKOCTI  BMMNAgKoBUX
BESIMYNH BTpayae BMMNALKOBUW XapakTep i CTae 3akoHOMipHOw. Lli ymoBu
3a3Ha4yeHo B TeopeMax, siki MatoTb CnifilbHy Ha3BY — 3aKOH 8eJTUKUX Yucerl.

MNMepwa HepiBHOCTL YebOuweBa. [Ins AOBINbHOI BUNAAKOBOI BENUMYUNHU
X >0, aka mae ckiH4eHHe MaTemaTuyHe CrnofiBaHHA, Ta Ans 6yab-sKoro
yucna o. > 0 cnpaBeanusolo € HEPIBHICTb:

PX > 0)< MX). (41)
04

Ockinbkn cyma NMMOBIPHOCTEN NPOTUNEXHNX NOAIN AOPIBHIOE OANHUL,
P(X>a)+P(X <a) =1,
TO, KpiM OLiHKM (41), 3aCTOCOBYIOTb TAKOX OLIHKY

P(X <a)>1- M%) (42)
(0

Opyra HepiBHOCTb YebGuwena. SAKWo BMNaakoBa BenuumHa X Mae
CKIHYEHHi MaTeMaTuyHe crnofiBaHHsA Ta Aucnepcio, To Ana aosinsHoro € >0
cnpaBeasiMBO0 € HEPIBHICTb:

PUX —M (X)) =1— PX) 43)

2
€

D(X)

5 .
€

a6o P(| X —M(X)[2 &) <

(44)

Teopema BepHynni. Hexai nmoBipHicTb nossu noaii A B koxxHoMmy 3 N
He3anexHUX NOBTOPHUX BUNPOBYBaHb AOpiBHIOE [, a KinbkicTb noss nogii A

(yacToTa nogaii) B N BunpobysaHHAxX aopisHioe M. Toai ana 6yab-akoro € >0
CcnpaBeaNIMBOK € HEPIBHICTb

m
Pl M -p<e|>1- 3 (q=1-p), (45)
n ne
o : m
fKa npu N —> 00 nepexoanTb Y rpaHnyHy piBHicTb lIM P(— p < 8] =1.
n—o0 n
Teopema Ye6uwesa. Hexain X, X,,...,X ,... — nocnigosHicTb

NOMapHO He3aneXHWX BUMNAAKOBUX BEMWYMH, sIKi 33J0BOMBLHSAIOTL YMOBaM
M(X;)=a, D(X;)<C, i=12,... Tomi ana 6ygb-skoro &£>0

crpaBesiMBOI0 € HEPIBHICTb
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n n
P i=1x‘—zi=1ais.g >1- Cz, (46)
n no ne
fKa npy N —> 00 nepexoauTb Y rPaHNYHY PIBHICTb
n n
: ¢ D oa
lim P| | ==t 2 H<eg|=1. (47)
n—oo n n ‘
Hacnigok. Axwo X, X,,...,X,,... — TOCMiAOBHICTb MOMapHO

He3aneXxHux BUNAOKOBUX BENWYMH, $AKIi MawTb OAHAKOBI MaTeMaTU4HI
cnogiaHss M (X;)=a i D(X,)<C, i=12,..., To HepiBHicTb (46) i
rpaHuus (47) HabyayTb BUrnsaay:

p[ Kot Xe bt Xn g colng ©

n Ne
i ID(X1+X2+...+ X, a £sj:1.
n—oo n

Hexan Xn, X — BUMNaaKoBi BENUYMHN 3 YHKLIIAMU PO3NOAiny Fn(X) [
F(X) sipnosigHo. KaxyTb, wo X, cnabko 36izaembecsi npo X abo, wo Te

cave, F (X) cna6ko 36iczaembcs po F(X), skwo ana [OBINbHOI

HenepepBHOT obMexeHoT dyHKuii §J: R — R,

lim g(x)dF, () = [ g(x)dF (x).

KnacnyHa ueHTpanbHa rpaHu4yHa Teopema [2;5]. Hexan
X X5y Xyee. — MOCMIAOBHICTb HE3aNMeXHUX OfAHAKOBO PO3MOAINEHUX

BMNAAKOBUX BENUYMH, $HAKIi MalTb CKIHYEHHE MaTemMaTuyHe cnoaiBaHHA
. . 2 -
M(X;)=a i  aucnepcibo, D(X,)=0c?  i=12.., a

S, =X+ X,+...+4X,,n=>1. Topi ueHTpoBaHa Ta HopmOBaHa cyma

n n

DX =XM(X)

i=1 i=1

>D(X;)

i=1

. —na

c-/n

cnabko 36iraeTbCcs 4O cTaH4ApPTHOI HOPMarbHO

posnoaineHoi sunaakosoi sennunan N (0,1) npu N — 0.

3okpema, ansa VX €R cnpaeeanuea 36iKHICTb dyHKUIA po3noainy
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Sh na —t 12
lﬂlp( oin j \ﬁj dt = §+ CD(x)

3ayBaxeHHA. HedhopmarbHO Kaxy4dn, KracudHa ueHTpanbHa rpaHuyHa
Teopema CTBepaxye, WO cyma N He3anexHuUx OOHAKOBO pOo3noAifieHnx

BUMNAOKOBMX BENWMYMH S_  Mae posnodin, O6nm3bkuii OO  HOPManbHOro

n
N(an,o’n).

3Ha4YeHHs LUbOro pesynbTaTy € TEOPETUYHOK OCHOBOK 3aCTOCYBaHHSA
HOpPMarnbLHOro po3noAiny ANnA pPo3B’sA3aHHA OaraTbOX NPaKTUYHMX 3agad.
3aBxaun, KONM MOXHa BBaXaTW, WO BUNAAKOBa BENUMYMHA € CYMOK BESIUKOI
KiNbKOCTI B3BaEMHO He3anexXXHUX BUnagkoBux BENMYNH, BNINB KOXHOI 3 SIKMX Ha
BCKO CyMy [OCUTb Manuu, TO 1i pOo3Mnodin Mano Bigpi3HAETbLCA Bif
HopManbHoro. Takummn OyayTb, Hanpuknag, M[OMUMKA  BUMIPOBaHb Y
BUMIpIOBaNbHUX Npuragax, LWBUAKOCTI PyxXy MOSeKyn rasdy, BHacnigok
HeoHOpPAa30BUX 3iITKHEHb 3 CYCIgHIMW MOSEeKynamu TOLLO.

Mpuknag 3.14. B cepegHbomy Ha 6yaiBHuuTBi BuTpadaoTs 1 000 n
BOAM 3a AeHb, a CepeaHe KBagpaTUYHe BiOXUITEHHS L€l BUNAaQKOBOI BEMNYNHMA
He nepesuwye 200 n. Tpeba BM3HAUMTK: @) OUIHKY TOro, LLO BUTpATX BOAU B
OOBiNbHM BUOpaHnin aeHb He nepesuwaTtb 2 000 n; 6) ouiHKy MMOBIPHOCTI
TOro, Lo BuTpaTh Boaun dyayTb B mexax Big 500 go 1 500 n.

Po3B’sa30K. a) Hexai Bunagkoea BenuuuMHa X — BUTpPaTU BOAM Ha

6ypisamutei (). 3a ymosoww M(X)=1000. 3actocosyioun nepuly
HepiBHiCTb Yebuwwesa (42), oTpyMaemo:

P(X <2000)>1— -2%

2 000

6) 3a ymosoto 3agaui o(X) =200, tomy D(X)=40000. 3acrocosytouu
Apyry HepiBHicTb Yebuwesa (43), oTpMaemo:

P(500 < X <1500) = P(~500 < X —1000 < 500) = P(| X —1000 |< 500) >
_ 40000 _ g,
250 000

Mpuknag 3.15. [na BuW3HayYeHHs cepenHbOi TPUBASOCTI FOPIHHS
enekTpnyHmx namn B naptii 3 300 ogHakoBuX AwWmMKiB 6yno B3ATO Ha BMOIp No
OAHIN namni 3 KOXHoro gdwmka. OUuiHiTb IMOBIPHICTb TOro, WO cepeaHs
TpuBanicTb ropiHHA BigibpaHnx 300 namn Bigpi3HATUMETbLCA Big cepeaHbol
TPUBAnoCTi FOpPiHHA namn B ycCin napTil He Binble HiX Ha M'aTb roguH (3a
abCoMTHOK  BENIMYMHOK), SKWO BiAOMO, LWO CcepeaHe KBagpaTudHe
BIAXWNEHHA TPMBASOCTI FOPIHHA Namn B KOXHOMY SALLNKY MeHLUe BiCiM rOguH.

=0,5.
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Po3B’sAA30K. Hexan BunagkoBa BenuynHa Xi — TpuBanicTb rOpiHHA

namnu, B3sTOi 3 1-Toro sAwwmka. 3a ymosoto aucnepcis D(X;) < 82 = 64 roq.
CepenHsa TpuBanictb ropiHHA BigibpaHmx namn CTaHOBUTb

(Xy+ X5 +...4+X300) /300, a cepenHs TpuBanicte ropiHHs namn B yCii
naptii — (M(X)+M(X5)+.... +M(X300))/300 Togmi #moBipHicTb

LUyKaHoI nogii 3a TeopemMoto Yebuwesa:

P( X1+...+ Xg90 M (Xp)+...4+ M (X300)

300 300 |
TOOTO HE MeHLe, Hix 0,9915.

g5j21_64

300-5°

~ 0,9915

Mpuknag 3.16. Ckinbkn Tpeba BUKOHATU BUMIPOBaHb i3NYHOI
BENMYMHM, LWOO 3 NMOBIPHICTIO, HE MeHLw o 3a 0,9, rapaHTyBaT BiAXWUIEHHS
(3a mopgynem) cepedHbOro apuPMETUYHOro UMX BUMIpIOBaHb Bif iCTUHHOIO
3HayeHHs i3n4HOl BenuunHu, MeHwe Big 0,057 Bigomo, WO B KOXHOMY
BUMIpOBaHHI gucnepcia He nepesuilye 0,2.

Po3B’sa30K. OCKiflbkM BMMIpHOBAHHSA BMKOHYIOTbLCS He3arnexHO ogHe Bif
OAHOro, TO pe3ynbTaT — He3anexHi BMNagKoBi BenUYMHW, Oucnepcii AKnx
obmexeni ctanoo C =0,2. 3actocyemo Teopemy Yebuiesa.

ixi iai C
== <0,05(|21-—2>09;
n n ne

1—0’222 9: 0’ZSO,l; 0,00256n>2: n=>
n-(0,05) 0,0025n 0,0025

Omke, N=>800, T06TO nOTPIBHO BUKOHATW He MeHW $K 800
BUMIpIOBaHb.

=800.

Mpuknag 3.17. BusHaunutM WMMOBIpPHICTL Toro, wo TpuBanictb 100
BUPOOHMYMX onepauin BUSBUTBCA B Mexax Big 77 0o 82 xB, SKWO cCepenHin
yac oaHiel onepadii 47,4 ¢, a cepeaHe KBagpaTudHe BigxuneHHs — 4,9 c.

Po3B’s30k. [1o3Ha4ymMmo Sk Xi BMMNaOKOBY BENUYUHY, PiBHY TPMBANOCTI
| -i BupoBHUUOi onepauii, 1 =1,2,...100. 3a ymosoo a=M(X,)=474 c,
o =0(X;)=4,9 c. NosHaummo BunagkoBy BenuumHy X — Tpusasnicts 100

BUpPOGHMUMX onepauiit, Toai X = X, + X, +...+ X;5,. 3a ymoBowo X; -
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He3anexHi 1 ogHakoBO po3noAineHi BMnagkoBi BennuyinHU. OCKINbKM KiNbKiCTb
BUNpobyBaHb [OCUTb Benuka, TO MOXHa BBaXaTu, WO YMOB LEHTpasibHOI
rpaHuM4HoOi Teopemu pfoTpumaHo Ta X  Mae HopMasnbHWA  PO3nogin

N (an,c°n) 3 matemaTniHUM criogiBaHHsIM
M (X ) =an =100-47,7 = 4740
Ta cepegHiM KBagpaTUYHUM BIOXUNEHHAM
o(X)=-/n-c=-/100-4,9=49.
3a dopmynot (38) nonagaHHA HopMaribHO PO3NOoA4iNIeHOl BUNAAKOBOI

BeENMM4YNHN B iHTepBaJ'I MaemMo

P(77-60 < X <82-60) = P(4620 < X < 4920) =

_ @(4920 - 4740) B q)(4620 - 4740
49 49

= ©(3,673) + D(2,449) = 0,4998 + 0,4857 = 0,9855.

j = ®(3,673) — D(-2,449) =

Mpuknag 3.18. HesanexHi Bunagkosi X, X,,...,X 5y BeU4MHM

posnogineHi pisHomipHo Ha siapisky [0;1]. 3waiitn nmosipHicTs Toro, o
100

P(55< Y X, <70).
i=1

Po3B’sisok. 3a ymoBoto X; — HesanexHi OOHOTUMHI PIBHOMIPHO

pO3MOAineHi BUMAKOBI BENNYMHM, a=M(X;)=1/2;
1-0)° 1 1

6% = D(X,) = (-0 _1 c= TOMY 3a LIEHTPasibHOK PaHUYHOO

12 2° 2.3’

TEOpeMoto 3a [OCTaTHLO Benukoro N Bunagkosa BenmunHa X =Y X; mae
i=1

HopManbHWit  posnogin 3 napametrpamu M (X)=na=100-0,5=50,
o(X)=c--/n= ! 100 = 10 > . 3a chopmynowo (38) nonagaHHs

2.3 23 3

HOpMalibHO posnop,ineHoT BMUNaAKOBOI BENMNYMHN B iHTepBaﬂ MaemMo

P(55< X <£70) =P(4620 < X £4920) =

~(70-50 55-50 20[ 5(
_CD( 5/%)41)( 5/£j ) g
= D(4-/3) - D(+/3) = D(6,93) — q>(1,73) ~0,5—0,4582 = 0,0418.
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3aBaaHHA OANa ayQuUTOPHOI Ta CaMOCTiNHOI pob6oTu

1. BMkopuCTOBYIOUN HEpPIBHICTb Yebuwiesa, OUiHITb iIMOBIPHICTb TOro, WO
| X =M (X) 0,2, akwo D(X)=0,004.

2. ke 3Ha4YeHHsa NOBMHHA MaTW BENMYMHA € B HepiBHOCTI Yebuwesa,
wo6 P(| X —alk€) ~0,99, sakwo sigomo, wo D(X) =42

3. o ceiTnoBoi Mepexi napanensHo nig'egHaHo 20 namn. IMOBIpPHICTb
TOro, o 3a Yac I namna 6yae BBiMKHeHa, AopiBHioe 0,8. BukopucToByoum
HepiBHICTb YebulieBa, OUiHITb IMOBIPHICTL TOro, WO abconTHa BenuyuHa
PI3HMLI  MDK  KINbKICTIO  BBIMKHEHMX naMn i cepegHbo  KifbKICTHO
(MatemMaTV4YHUM CrofiBaHHSAM) YBIMKHEHVWX namn 3a vac | BUSIBUTbCS: a)
MEHLLIOIO, HiX TpW; ©) HE MEHLLOLO, HiX TpW.

4. IMOBIPHICTb NOsIBU NofAil B KOXHOMY BuUNpoOyBaHHi aopisHoe 1/5.
BukopuctoBytoun HepiBHicTb YebuweBa, OUiHITE IMOBIPHICTE TOro, LU0
Kinbkicte X nosiB nogii 3HaxoauTbea B mexax Big 150 go 250, sakwio 6yayTb
BMKoHaHi 900 BunpobyBaHb.

5. 3 Kol WMMOBIPHICTIO cepegHE apuPMeTUYHE BUMIpPOBaHb OESAKOI
BENMMYUHM € BiOMNOBIOHMM iICTUHHOMY 3HAYEHHIO L€l BENMNYNHU, KO BUKOHAHO
500 BumiptoBaHb 3 TouHicTio 0,1 i Npn LbOMYy AMUCNepPCii BUNagKoBUX BENUYUH
pe3yrnbTaTiB BUMiptOBaHb He nepesuwtytotb 0,3.

6. Ckinbkn Tpeba BMKOHATN BUMIpIOBaHb diameTpa Agetani, wob cepegHe
apudMeTHyHe LUuxX BUMIpOBaHb Bifpi3HANOCH Bif ICTUHHOIO po3Mipy giameTpa
aetani He Ginbw HiX Ha 0,05 3 HaginHicTio 90%, AKWOo ancnepcii BUNagkoBmx
BENUYUH (pe3ynbTaTiB BUMiptOBaHb) He nepesuwyoTb 0,27

7. BunagkoBa BenumumHa X — cepegHe apudmeTtnyHe 10 000
He3aneXHUX BUMNagKOBUX BENMYMH, WO MNignaraloTb OQHOMY i TOMYy CamMoMy
3aKOHY po3nofiny, cepeaHe KBagpaTUYHe BiAXWUIEHHS KOXHOI 3 HUX OOPIBHIOE
2. fAKoro MakcumanbHOro BiaxuneHHs BenuuvHu X Big 1I MaTeMaTUyHOro
cnofiBaHHs MOXHa crnogisatuca 3 MmosipHicTio 0,95337

8. Bunagkosi Benmuuun X, 1=12,...300 maiote maTtematuuHe

cnogisanHs M (X;)=1/3 i pucnepcio D(X;)=2/9. Busnaute

300
MMOBIPHICTb TOro, LLIO BUMNagKoBa BenuynHa X = in 3HaxXoAuUTbCA B Mexax

i=1
85< X «<115.

9. BenmunHa S — cyma 100 umcen, KOXHe 3 SKMX 3reHepoBaHe
AaTYMKOM BUMNagKoBuX uYucesn. [laTyvMk BMaae BUNagKoBi vucna, PiBHOMIPHO
posnogineHi B iHTepeani [0;1]. Busnaute imoBipHicTb Toro, wo Bunagkosa

BenuuuHa S 3HaxogouTbes B Mexax 45,3< S <547.
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3aBOoaHHA A0 BapiaHTIB KOHTPOJIbHOI
po6oTun

1. PosB’sisatm 3agadvi, BUKOPUCTOBYKOYM  KIaCMYHE  O3HA4YEHHS
MMOBIPHOCTI BUNagKoBol noail.

2. PosB’aazatn 3agadi, BMKOPUCTOBYKOYM onepauil Hag BUNagkoBUMMU
noaissmu.

3. PosB’a3atm 3agadi, BUKOPUCTOBYKUYM T[EOMETPUYHE O3HAYEHHS
NMOBIPHOCTI.

4. PosB’sa3aTn 3agadi, 3acToCcoByoUN bopmyny NOBHOI MMOBIPHOCTI abo
dopmyny bawneca.

5. PosB’ssatm 3agadi nNpo HesanexHi MNOBTOPHI BUNPOOyBaHHS,
3acTtocoBytoun opmyny bepHynni abo HabnvxkeHi popmynn.

6. PosB’a3aTtu 3agadi 4ns AUCKpPETHOI BUNaaKoBOI BENUYMHN.

7. HenepepsHa BunagkoBa BenuumHa X Mae (YHKUiIO posnoiny

F(X). Busnaute: 1) koediuieHt @; 2) winbHictb posnoginy T (X); 3)
MMOBIPHICTL MornajaHHst BunaakoBoi BenuumHu X B iHTepBan (Xq, Xp).
Mo6ynyite rpadikn f(X) ta F(X).

8. HenepepsHa Bunagkosa BenuumHa X MiAMNOPSAKOBaHa 3aKOHY
posnoginy i3 winshictio f(X). Busnaute: 1) koedpivient D; 2) dyHkuito
posnoginy F(X); 3) uucrosi xapakrepuctuku M (X), D(X), o(X);
4) MMOBIPHICTb NonaaaHHs BUNaaKoBoi BenuuuHn X B iHTepBan (X1,X2).

9. Posp’a3atv 3agadi, 3acTOCOBYHUM OCHOBHI 3aKOHW po3noginy
BUNAKOBUX BESNTUYMH.

10. PosB’da3aTu 3agadi, BUKOPUCTOBYKOYM TPaHUYHI Teopemu Teopil
NMOBIPHOCTEN.
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BapiaHT 1

1. Ha 10 kapTo4dkax HagpykoBaHi BCi HaTypanbHi ymicna Big 1 go 10. 3
unmx 10 kapTOYOK HaBMaHHA BMOMpalTb AOBi (0e3 noBepHEHHSs). BuaHaute
MMOBIPHICTb TOrO, L0 Ha KOXHil 3 HUX BUSIBAATLCS YMca, MeHLUi 3a CiMm.

2. IMOBIpHICTb BIlydeHHS CTpinbuem B nepwy MiweHb fopisHoe 0,7.
AKWo nicna nepworo nocTpiny 3adikcoBaHO ByYeHHSA, TO CTpifieub AicTae
npaBO Ha OAWH NOCTPIN MO iHLWIN MieHi. IMOBIpPHICTb ypaxeHHst 060X MilleHewn
nicnsa gsox noctpinie — 0,5. Bu3HayTe NMOBIPHICTb BNyYeHHS B ApYry MilleHb.

3. [Ba uncna X ta Y HaBmaHHsA BubupatoTb 3 Bigpiska [0; 1]. BusHaute

MIMOBIPHICTb TOrO, LLIO X2 + y2 <0,25.

4. Y BiabipkoBnx 3maraHHsx 6epyTb ydacTb TPOE CTYAEHTIB i3 nepLuoi
rpynu, ABO€E — 3 ApYyrol, i M'aTepo — 3 TpeTbol rpynu. IMOBIpHICTL NoONagaHHS B
30ipHYy KOMaHAy YHiBepCcUTETY AN CTYAEHTIB LMX rpyn CTaHOBUTbL BiAMOBIgHO
0,7; 0,8 i 0,6. Akoo € MMOBIPHICTb TOro, WO HaBMaHHA BUMOpaHUW CTyOEeHT
nonas B 30ipHy KomaHay?

5. BusHa4yte NMOBIpHICTb TOro, wo 3a 180 nigkngaHb rpanbHOro Kybuka
«wecrTipka» sunage 30 pasis.

6. [lnckpeTHy BMNaaKOBY BENUYMHY 3a4aHO pSLOM po3noainy:

X1 2 | X X3 |55 3HanaiTe Xy, X3 i p,, AKWLO Xy < X3 i
P|103| p, | 04 |0,1]| sinomi matemaTnyHe cnogisaHHa M (X)=3,45

Ta aucnepcis D(X)=11725. Cknaaite dpyHkuito posnoainy F(X) sunaakosoi

BENMMUMHKM X Ta BU3HAYTE MMOBIPHICTb NonagaHHa X B npomixok (3,7; 5,5].

7. X1:5, X2 :6, 8 Xlzl, X2:1,5,
0, X <4, 0, X <1
F(x)=11/8-(x—-4)%, 4<x<a, | f(X)=4b-(x*-1), 1<x<3,
1, X > a. 0, X > 3.

9. NMomunka BUMipOBaHHA Npunagy nignopsakoBYETLCA HOPManbHOMY
3akoHy posnoginy. [llpunag Mae cucteMmatuyHy MnoMUIKy a = 2 cMm. i
cepefHboKBagpaTU4yHy NOMUNKY O = 3 cM. AKow € MMOBIpHICTL TOrO, WO 3a
N =4 HesanexHux BUMipioBaHb nomunka 6yae B mexax (0; 4)?

10. [Owucnepcia Bunagkosoi BenuumHu X pgopisHioe 0,002. OuiHiTb
iIMOBIPHICTb TOro, WO BWNaakoBa BenuuMHa X  BigpisHAeTbCA  Big i
maTtemMaTtuyHoro crnogieaHHs M (X ) He MeHL, Hix Ha 0,2.
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BapiaHT 2

1. B ypHi BiciM Kynb — Tpu 6inux i n’ate YopHux. HaBmaHHA 6epyTb Tpu
Kyni (6e3 noBepHeHHs1). BusHayTe MMOBIPHICTb TOro, LWoO: a) BCi Kyni 6inoro
Konbopy; 6) ogHa Kyns 6ina, peLwuTa YopHi; B) BCi Kyni O4HOrO KOMbopy.

2. [1Ba GackeTboniCcTM BUKOHYKOTb [OBa KUOKA M'SlMEM B KOP3WHY.
IMOBIPHICTE MoOnNagaHHA B KOP3MHY MICMs KOXHOIO Kuaka [ANna  KOXHOro
6ackeTtbonicta gopisHioe BignosigHo 0,6 Ta 0,7. BusHayTe MMOBIpPHICTb TOrO,
Lo B 060ox Byae ogHaKkoBa KinbKiCTb NonagaHb.

3. BcepeauHi kona pagiyca R HaBmaHHA noctaBneHo Touky. fAkowo €
MMOBIPHICTb TOro, LLO LS TOYKa BUABUTLCA BCepeauHi KBagparta, BNMCAHOro B
Kono?

4. Y Tupi OBi pYLWHULI, MMOBIPHOCTI Brly4eHHSA 3 AKkux BignosigHo 0,6 Ta
0,8. BusHauyTe MMOBIPHICTb BIIyMEHHS MiCNA OBOX NOCTPINiB, SKWO CTpifieub
Lopa3sy 6epe pyLUHULID HaBMaHHS.

5. BupobHuuteo gae 1% 6paky. Akow € MMOBIPHICTb TOro, WO cepen
B3aTMX 2 000 BupobiB 6yae He BinbLu Hixx 17 6GpakoBaHUX?

6. BusHauTte 3akoH po3noginly, MateMaTtudHe cnofiBaHHA i gucnepcito
KiNbKOCTI BIflydeHb B MilleHb Micns WecTU NOCTPifiB, SAKWO WMOBIPHICTb
BNYYEHHS nicns ogHoro noctpiny crtaHoBuTb 0,4. Cknagitb pyHKUito
posnoginy.

7. X, =-1, x, =05, 8. X, =0, X, =mn/6,
0, X <0, 0, X<—ml2,
F(x)= 1(2x3+x2), 0<x<1 | f(X)=<bcosx, —m/2<x<n/2,
a 1 ¥ >1. 0, X>ml2.

9. [Ona piBHOMipHO po3snoaineHoi B iHTepBani [1;8] BunagkoBoi

BENMMYMHM OBUYMCNUTM MaATEMATUYHE CMOAIBaHHSA, AUCMNEPCit0 Ta MMOBIPHICTb
TOro, L0 BUNaakoBa BenuYmMHa Habyae 3HaveHHs 3 iHTepsany (—2; 2) .

10. UWoageHHo BuTpatm Ha NOKYMNKYy KPinUNbHUX MaTtepianiB Ha
OyniBHMUTBI cTaHOBNATH B cepeaHbomMy 1 000 rpH, a cepedHe KBagpaTuyHe
BiOXUNEHHA uiel BMNagkoBol BennumHn He nepesuwye 200 rpH. 3Hangite: a)
OLiHKY MMOBIPHOCTI TOro, LLUO BUTPATW Ha KpinunbHi Martepiann B AOBINbHO
HaBMaHHSA BUBGpaHun geHb He nepesuLLytoTb 2 000 rpH.; 6) OUiHKY MMOBIPHOCTI
TOro, Wwo sButpatn 6yaytb B Mexax Big 500 go 1 500 rpH.
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BapiaHT 3

1. MigkvwpatoTe ABi rpanbHi KocTi. BuaHaute WMMOBIpPHICTL TOro, WO
A0BYTOK 040K, AKi BUNanu, He nepeBuLLye 5.

2. IMOBIpHICTb TOro, LLIO BAUrOTOBIIEHA HA NEPLUOMY CTaHKy getanb byae
nepLIocopTHOO, gopisHioe 0,7. [Ana geTani, BUrOTOBNEHOT Ha APYroMy CTaHKY,
Us MMOBIPHICTb cTaHoBUTL 0,8. Ha nepiomy cTaHKy BUrOTOBMEHO ABi geTani,
Ha gpyromy — Tpu. BusHaute MMOBIpHICTb TOro, WO BCi M'ATb geTanen dyaytb
NepLIOCOPTHUMMN.

3. Y kBagparti 3i CTOPOHOK d HaBMaHHS BUBpaHO TO4YKy. BuasHauTe
MMOBIPHICTb TOro, WO BIiACTaHb BiO UIEI TOYKM A0 HaANONMXK4YOI BEPLUNHMU
KBagpaTa He nepesullye a/2.

4. Ha cdabpuui nepwa maiwumHa supobnsae 25%, gpyra — 35%, Tpeta —
40% Bcix BupoGiB. B unx Bupobax 6pak ctaHoBuTb BignosiaHo 5%, 4% i 2%.

AKo € MMOBIPHICTb TOro, LWO: a) HaBMaHHA BMbpaHun BUpi6 BpakoBaHUN?
6) 6pakoBaHuin BUPIO, KNI B3ANW 3 NapTii, BUPOOGNEHU Apyro MallunHOW?

5. IMOBipHICTb NOSABM NOAiIT B KOXHOMY 3 OOHAKOBUX | He3anexHux
BunpobyBaHb cTaHoBUTbL 0,8. BusHayTe wMoBIipHiCTE TOro, wo B 900
BUNpoBbyBaHHAX noAist HacTaHe 413 paasi..

6. [lnckpeTHy BMNaaKOBY BENUYMHY 3a4aHO pSALOM po3noainy:

X|1-05|X%X]12] 2 3Hangite  Xo, Py, Pz, AKWoO  Bigomi
Pl B [03] P3 [05] marematnune crogisannss M(X)=132 i
aucnepcis D(X)=0,7516. Cknagitb dyHkuito posnoainy F(x) Bunagkosoi

BENMYMHM X Ta BU3HaA4YTe MMOBIPHICTb nonagaHHsa X y npomixok (—0,2,1,5].

7. X, =(2m)/3, X, =m, 8. X =1, x,=2,
0, X<m/2, 0, X <0,
F(x)=405-(1-sinx), m/2<x<a, | f(X)={b(4x-x%), 0<x<2,
1, X > a. 0, X > 2.

9. BwunagkoBa BennuMmHa X Mae 6GiHOMmianbHMKM  po3nogin 3
napametpamu N =6, p =0,2. BusHaute iAMOBIpHicTb TOro, Wwo X >4.

10. 3a crTatMCTM4HMMKW JaHuMKn B cepefHboMmy 73%  KynneHol
OypiBernbHOI TexHikm 6e3 peMoOHTYy npauioe 65M3bko M’'aTM  pokiB. 3a
A0MomMoro TeopeMun bepHynni ouiHiTe MMOBIPHOCTI Toro, wo i3 100 oguHuMLb
TEXHIKM YacTKa (BiQHOCHa 4acToTa) TEXHiKM, WO He noTpebyBana PeMOHTY
6nn3bko M’ATK pokiB, Byae BiApi3HATMCA Big CTaTUCTUYHUX AaHUX He BinbLue,
HixXX Ha 0,05 (3a abConNtOTHOK BEMNYNHOLD).
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BapiaHT 4
1. 3agymaHo 4oTupusHadHe 4ucno. BuaHayTe WMMOBIPHICTbL TOro, LWO
BOHO KpaTHe 5.
2. Po3puB enekTpmMyHOro naHutora Moxe BigbyTuca BHaAcNigok BUxoay 3

" o K3 napy xo4a 6 ogHoro 3 enemenTiB K, K5, Kj,

- | | I/ ski BuxoasTb 3 nagy HesanexHo oAuH Bif
ogHoro 3 wumosipHoctammn 0,3; 0,2 i 01.

BuaHauTe MMOBIPHICTb PO3pUBY NaHUOXKKA.
3. HaBmaHHa oOpaHo pfBa HeBig'emHi uicna X T1a Y, Sk He

nepeBuLLytoTb 2. Bu3HayTe MMOBIpHICTb TOro, WO iX cyMma 6yae He GinbLua 3a
OAVHMNLIO.

4. Ha ogHomy 3aBofi Ha koxHi 100 namnoyvok npunagae B cepeHboOMY
M'ATb HeCTaHA4APTHUX JlaMno4vyokK, Ha ApyroMy — BiCiM, Ha TpeTbomy — 10.
Mpoaykuis umx 3aBogiB crtaHoBuTb BignosigHo 40%, 50% i 10% BcCix
namMmnoYyok, SAKi KynywTb XUTeNi panoHy. BusHayTe WMOBIPHICTL TOro, LWOo
npuabaHa namnoyka dyae ctaHAapTHOLO.

5. KomyTaTtop yctaHoBu obcnyroye 100 aboHeHTIB. IMOBIpHICTb TOrO,
LLIO NMPOTHAroM OAHI€l XBUMNHN abOHEHT NOA3BOHUTL Ha KOMYyTaTop, AOPIBHIOE
0,02. Aol € MMOBIPHICTb TOrO, WO MPOTArOM XBWUITMHU MOO3BOHATL YOTUPU
aboHeHTN?

6. € YoTupmn geTani. IMOBipHICTb TOro, Wo AeTanb Oyae BUCOKOI SIKOCTI,
popisHioe 0,7. 3HanmgiTe 3akoH po3noginy, mMarteMaTudHe CcnogiBaHHsA i
ANCNEpPCIto KiNbKOCTI getanen BMcokol sikocTi. Cknagite dyHKUio po3noainy.
BuaHauTe MMOBIPHICTb TOro, WO KiNbKICTb AeTanen BUCOKOI sikocTi byae He
MEHLLIOK, HiXK OBI.

7. X% =1, X, =3, 8. X1 =3, Xo =4,
0, x<0, 0, X <3,
F(x)=<ax?, 0<x<2, f(x)=4b(x?-8x+15), 3<Xx<5,
1, X > 2. 0, X>b.

9. BunagkoBa BenuumHa X nignopsiakoBaHa HOpManbHOMY 3aKOHY
po3nogainy 3 matematuyHum cnogdiBaHHaM M (X) =0. IMOBipHiCTb Brny4eHHs
uiei Bunagkosoi BenuuuMHu B iHTepean (—3;3) — 0,5. BuaHauyTe cepegHe
KBagpaTU4HE BIiOAXWMNEHHS i 3anuwWiTb BUpa3 HOPMarbHOro 3aKOHY (LWLifIbHICTb
po3anoginy).

10. 3acTocoByrouMn HepiBHICTbL Yebuesa, OUiHITb iIMOBIPHICTb TOrO, LLO
| X =M (X) <04 , akwo D(X)=0,008.
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BapiaHT 5

1. Ha cTtosiHui ana asTtomMobiniB MoxHa BMicTUT 10 MalMH B OANH psaf.
B AKMACb MOMEHT BUABUIINCS 3aUHATUMMU WICTb MiCUb. FAKOK € MMOBIPHICTb
TOro, WO BCi BinbHi Micusa 6yayTe nopsa?

2. B ogHOMy WMWKy Tpu BiNuX i M'ATb YOPHMX KynbOK, a B Apyromy
AWKMKY M'ATb BiNUX i TP YOPHMX KyNbKW. BU3HayTe MMOBIPHICTL TOro, LLO Xo4a
6 3 ogHoro swmka Gyge BuTArHyTa Gina Kynbka, SIKWO 3 KOXHOrO SLuka
BUTAHYTO MO OOHIN KynbLii.

3. Ha Bigpisky OA 0OBXWHOMO | yncnosoi oci Ox HaBMaHHS nocTaBneHi
asi Toukm B i C 3 koopamHatamm X i Y BignosigHO, npuyomy Y > X.

BuaHauTe MMOBIPHICTL TOro, WO AOBXWHA Biapidka BC BUABUTLCS MEHLLIOLO,
Hix 1/2.

4. € Tpn naptil getanen no 20 WTYK B KOXHIiN. KinbKiCTb CTaHOAPTHUX
aetanen B 1-1, 2-n i 3-n napTiax BignosigHo cTtaHoBuTb 29, 15, 10. I3
HaBMaHHS B34TOI NapTil gictanun getanb, WO BUABUNAcA CTaH4ApPTHO. AKoto
€ NMOBIPHICTb TOro, Wo AeTtanb 6yna B3ATa 3 gpyroi napTii?

5. 3 skow MMmoBIpHICTIO, kngatoum 720 pasiB napy rpasibHUX Kyobukis,
MOXHa cnogisatucs BunagiHHa 12 o4ok B mexax Big 6 oo 17 pasis?

6. AnckpeTHy BUNaZaKoOBY BENUYMHY 3aaHO PSAOM pPo3noginy:

X X1 -1 X3 2 BusHaute Xp, X3 i Py, SKWo

P P 0,2 0,1 0,3 X;1 < X3 | Bigomi MaTemaTtuyHe

cnogiBaHHa M(X)=-0,2 i pgucnepcis D(X)=2,26. Cknagitb yHKUilO
posnoainy F(X) BunagkoBoi BenuuMHM X Ta BU3HA4YTE WMOBIPHICTb
nonaaaHHs Liei BUNaaKkoBoi BENUYUHK Y npomixok [—1; 2].

7. X =2, X =4, 8. X =-1X%,=2,

O, XSZ, beZX X<O
F(x)=41/9-(x-2)%, 2<x<a, f(x)= N
1 ‘o 0, x> 0.

9. Bunagkosa BenuuuHa X nignopsiakoBaHa MNOKa3HWMKOBOMY 3aKOHY
posnoginy 3 napametpoMm A =5. a) Nobyaynte kpusy po3noginy; 6) 3Hangitb
cdyHkuito posnoginy F(X); B) BuaHauTe MMOBIpHICTbL TOro, WO BMNaakoBa
BenuumHa X Habyne 3HaudeHHs, MEHLLOTO 3a ii MaTeMaTUYHe crnofiBaHHS.

10. [OuckpeTHy BunagkoBy BeNUUMHY X 3agaHo X 0,5 0,3

3aKOHOM po3noiny. 3acTocoBYyHYM HeEPIBHICTL Yebuwena
P 0,4 0,6

OUiHITb iMOBipHicTb Toro, wo | X — M (X)<0,3.
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BapiaHT 6

1. Ha wicTbox KapToykax HanucaHo WICTb UNAp: «1», «3», «4», «6»,
«T», «9». AKOI € MMOBIPHICTb TOro, WO HaBMaHHA CKnageHe 3a 4ONOMOroko
LUMX KApTOYOK TPU3HaYHE Ymcno dyae MmeHwmm, Hix 3007?

2. IMOBIipHiCTb TOro, WO BWUrOTOBMEHa Ha 1-My CTaHKy AeTtanb byae
nepworo copty, gopisHioe 0,8. Y pasi BUrOTOBMEHHS Takol camol getani Ha
APYroMy CTaHKy Usi UMOBIpHiICTb cTaHOBUTbL 0,9. Ha 1-My CTaHKy BUroTOBIIEHO
OBi getani, Ha 2-my — Tpu. BusHaute WMMOBIpHICTb TOro, WO BCi geTani
nepLLoro copry.

3. CTpiuky 3aBOOBXKM METP HAaBMaHHA po3pizanu HoXunuamn. BusHaute
MMOBIPHICTb TOro, WO AOBXMHA 0b6pi3ka 6yae He meHwWwoto, Hix 80 cm.

4.Y nepwomy AWKUKY Kynbkn 3 Homepamu Big 1 go 10, a B gpyromy — 3
HomMmepamu Big 11 oo 15. I3 gpyroro suwmka B nepumnm nepeknann ogHy Kyno, a
NOTIM 3 MNEPLIOro AlKnKa BUNHANIN HaBMaHHS Kymnto. AKOK € MMOBIPHICTb TOrO,
LLIO KyrfbKa Ma€e napHuMn Homep?

5. MNignpuemctBo Bunyckae Bupobu, 3 akux 80% — HaMBULLOI SAKOCTI.
Akoto € mmosipHicTb cepen 100 BupobiB BusButM 18 BUpOOGIB HaMBULLOI
AKOCTI?

6. KynneHo m’aTb fiotepenHux 6ineTis, iMOBIPHICTbL BUrpally OOPiBHIOE
0,04. BusHauyTe 3aKkoH po3noainy, mMartemMatuyHe CroAdiBaHHA i Aucnepcito
KiNbKOCTi nnoTepenHux 6ineTis, Ha akMx BunagyTb Burpawi. Cknagite yHKLit0
po3anoainy.

7. X =0, X, =5, 8. X =0, X, =05,
0, X <3, 0, X< -1,
F)=12 1 (o3 f(x)=4{b1-x%, -1<x<1,
X? 0, x>1.

9. BunagkoBa BenuunHa X nignopsigkoBaHa 3akoHy [lyaccoHa 3
matemaTtuyHuMm  cnogiBaHHsM M (X)=2. [obyaynte psg  posnoainy
BUNagkoBol BenuunHu X . BusHadTe: a) MMOBIPHICTb TOro, WO BMMNagKoBa
BenuymHa X Habyae 3Ha4YeHHSI MEHLIOro, HiX il MaTtemMaTuyHe CnofiBaHHS;
6) MMOBIpHICTb TOrO, WO BenuuMHa X npunmMe 4o4aTHOrO 3HAYEHHS.

10. BunagkoBa BenuunHa X Mae cepedHe KBagpaTUdHE BigXUNEHHS
c =1,5. BukopucTtoByroumn HepiBHiCTb Yebuiesa, OLUiHITb iIMOBIPHICTb TOro, LLO
X BIiOpPI3HATUMETLCA Bid4 CBOro MaTeMaTUYHOro CrnoAiBaHHA MEHLUE, HiX Ha
Aga.
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BapiaHT 7

1. 13 konogu 3 36 rpanbHMX KapT HaBMaHHSA BUMMalOTb AOBi. SAKOKW €
MMOBIPHICTb TOrO, O BUTATHYTUMWN KapTaMun BUABIIATLCA «Ty3» i «AecaTka»?

2. Ha cknagi TenesisinHoro atesnbe i3 20 MiKpOCXeM LWICTb BUrOTOBIEHI
1-m 3aBofoOM, pewita — gpyrum. BusHaute NMOBIPHICTb TOro, WO ABi HABMaHHSA
B3SATI MIKDOCXEMW BUITOTOBSIEHI NEPLLUNM 3aBOLAOM.

3. BcepeauHy kpyra pagiycom R HaBMaHHS MOCTaBMEHO TOYKY.
Bu3HauyTe MMOBIPHICTb TOro, WO Us TOYKa BUSIBUTLCA BCEPEOWHI BMMCAHOro B
KOO PIBHOCTOPOHHBLOIO TPUKYTHUKA.

4. Y TeneaTtenbe € TpW KiHECKonu. IMOBIpPHICTb TOro, WO KiHeckonu
BUTPUMAIOTb rapaHTiiHUA TepMiH cnyxbu, BignosigHo ctaHoBuTb 0,8; 0,9; 0,7.
Bu3HauTe WMMOBIPHICTb TOro, WO B3ATUW HaBMaHHA KiHECKON BUTPUMaE
rapaHTinHUN TEPMiH Cnyxou.

5. IMOBIpHICTb OpyKapCbKol MOMUIIKM Ha cTopiHui gopisHioe 0,0025. B
KHM3i 800 cTOpiHOK. KO € WMMOBIPHICTb TOro, WO 3 nomunkamu Oyae He
GinbLle BOX CTOPIHOK?

6. AnckpeTHy BUNaZaKoBY BENMYMHY 3aaHO PSAOM po3noginy:

X 2 3,4 4 Xq 3Hanaite X4, [Py, P2, AKWo Bigomi

P | Pt P, [0,25| 0,3 | matemaTtnuyHe cnogiBaHHs M (X)=3,68 i

aucnepcia D(X)=1,2696. Cknagitb dyHkuito posnoainy F(X) sunagkosoi

BENMUYMHM X Ta BMU3HA4YTE MMOBIPHICTb NonagaHHA Uiel BUNagKoBOl BEMNYNHN
y npomixok (2, 4].

7. X1 ==2, Xo =1, 8. X, =1, X, =6,
0, X< =2, 0, X <1,
F(x)=<aJ/x+2, —-2<x<2, f(x)= 3b 1< x<8,
1, X > 2. *0& «>8

9. TloTik 3asiBOK, WO HagxoAaTb Ha CTaHuilo o6cnyroByBaHHS
aBTOMOGInNiB, nignopsgkoBaHUM 3akoHy lyaccoHa. MaTemaTuyHe cnogiBaHHS
KiNbKOCTI 3asBOK 3a roguHy gopisHioe 30. BusHa4dte MMOBIpHICTL TOro, WO 3a
XBUNWHY Hadinge He MeHLle BOX 3asiBOK.

10. KinbkicTb BOAM, NOTpiGHOI Ha A00y NiANPUEMCTBY ONA TEXHIYHMUX
notpeb, € BUNaaKOBOK BENUYMHOKW, MaTEMaTUYHE CNOoAiBaHHA AKOI OOPIBHIOE

125 M3. OuiHiTb IMOBIpHICTb TOro, WO B Hanbnuxkdy noby BuTpatn Boau Ha

nignpuemcTtsi 6yayTbs MmeHwnmu 3a 500 v,
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BapiaHT 8

1. Bu3HauTe MMOBIPHICTb TOroO, LLIO HABMaHHSA B3ST€ MSATU3HAYHE YMCIIO
3aKiH4YyeTbCA Ha ABi pisHi umdpw.

2. IMOBIpPHICTb MPWXUTUCA ONS cagkaHuis rpywi ctaHosutb 0,6, a onsa
cagpkaHuiB sa6nyHi — 0,8. MNMocagunu abnyHio i rpywy. BusHayte MMOBIpPHICTb
TOro, WO NpumXmnBeTbca xo4a 6 oguMH cagxaHelpb.

3. Y npaBunibHOMY TPUKYTHUKY 3i CTOPOHOK @ HaBMaHHSA BubpaHa
Touka. BusHaute MMOBIPHICTb TOrO, WO BiACTaHb Bif WiEl TOYKN OO HANOAMKYOI
BEPLUMHWN TPUKYTHUKA He nepesuLlye a/?2.

4. BipnbyBaetbcs cTpinbba no MiweHi ogHuM cHapsgoM. MiweHb
CKMNafaeTbCs i3 TPbOX YACTWH, nnowa aknx Sq: Sy :S3=1:2:3. Akwo cHapag

BNy4YMB B MepLly MilleHb, MilleHb 3HULWYETbCA 3 UMOBIpHICTIO 0,7; SKWO B
apyry — 0,6; akwo B TpeTio — 0,5. Bu3HauTe MMOBIPHICTb 3HULLEHHS MilLEeHi,
SKLLO BiAOMO, WO CHapA4, BNy4YMB Yy Linb.

5. IMOBIipHICTb MosiBM NoOAil B KOXHOMY 3 OOHAKOBUX i He3anexHux
BuNpobyBaHb cTaHoBUTbL 0,02. BusHayTe WMOBIpHiICTE TOro, wo B 150
BUNPOBYBaHHAX NOAist HACTaHe M'ATb paasiB.

6. BunpoboByoTb MNPUCTPIN, WO CKNagaetbCA 3 TPbOX ONOKiB, SKi

npauoioTb HesanexHo. VmosipHocTi BigmoBu Grokis Taki: Py =0,3, p, =0,5,

P3 =0,6. Bu3aHauTe 3akoH po3nofiny, mateMaTU4He CrofiBaHHa i Aucnepcito

KinbkocTi 6nokis, wo BigmoBunu. Cknagitb oyHKUiIO po3noainy.

7. X, =7Tnl8, X, =m, 8. X =-1, X, =1,
0, X <3n/4, 0, X <0,
F(x)=<{acos2x, 3n/4<x<m, f(X)=<b-In(x+1), 0<x<2
1, X > T. 0, X>2.
9. HaBaHTaxeHHs Ha BiCb BaHTaXHoro asTomMobing -— BUMNagKkoBa

BenMMYMHa X, WO Mae HopmanbHMK po3nogin 3 napameTtpamu a =200 i
o =40. BusHauTe nmoBipHicTb Toro, X € (150; 280).

10. 3agaHo nNOCniOOBHICTb  He3aneXHUxX BUMNAOKOBUX  BESUYMH
X1, X2,...;, Xpy,... PAO po3noginy BUNagkoBoi BENUYUHN X, Ma€e Takui BUrNsAA:

Un 3actocoBHa OO0  Ui€l

Xn —on 0 on nocnigoBHocTi Teopema Yebuwesa
1/(2n2) 1—1/(n2) 1/(2n2) (3aKOH BENUKUX Yncen)?
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BapiaHT 9

1. KNHyTO AOBI rpanbHi KOCTi. AKOK € UMOBIPHICTb TOrO, LLO CyMa OYOK,
SKi BUNanu, AOPIBHIOE M'ATU?

2. MignpuemcTtBo B cepeaHbomy aae 20% npoaykuii Buworo copty, 60%
— 1-ro copty i 20% — 2-ro copTy. BusHauTe MMOBIpHICTb TOro, WO cepen ABOX
BUNAAKOBO B3ATMX BUPOOGIB LBbOro nignpMeMctBa He BUSIBUTbLCSA BUPOOBIB 2-ro
copTy.

3. Y npaBuUrbHOMY TPUKYTHUKY 3i CTOPOHOKO @ HaBMaHHS NOCTaBfeHo
TOYKY. Bu3HauyTe MMOBIPHICTb TOro, WO BiACTaHb Bif L€l TOYKM 0O HANBAMKYOT
CTOPOHU TPUKYTHMKA He nepeBulye a/4.

4. € 10 ogHaKoBUX YpH, B AEB’ATM ypHAX MO ABi YOPHMX i Tpy Binux Kyni,
a B OAHIN YpHi — 4YoTUpK BiNuX i ogHa YopHa Kyns. |13 OAHIET YpHU HaBMaHHS
aictanu Kynto. AKOK € MMOBIPHICTb, WO BOHa 6ina?

5. 3anik cknagaeTbca 3 YOTUPLOX NUTAHb. Ha KOXXHE NUTaHHA HaBeAeHOo
TPU MOXNUBUX BiAMNOBIgi, cepen skMx NOTPIGHO BMOpaTu OAHY MpPaBUSbHY.
AKoK € MMOBIPHICTb TOro, WO 3a MeTOAOM MPOCTOro BragyBaHHA BOACTbLCS
npaBuIIbHO BigNOBICTU BiNnbLUe, HiXXK HA ABA NUTaAHHA?

6. [lnckpeTHy BMNaaKOBY BENUYMHY 3a4aHO pSALOM po3noainy:

X 0,5 1 X3 X4
P p1 0,3 0,4 011

SHanaite X3, Xy | Py

AKLLO X3 <Xy i BigoMmi

matemaTmyHe cnogieaHHs M (X) =145 i gucnepcis D(X)=0,4725. Cknagitb
cdyHkuito posnoginy F(X) BunagkoBoi BenuuuHM X Ta BM3HAYTe MMOBIPHICTb
nonaaaHHs uiei Bunaakosoi BennunHu y npomixxok (0,5; 2].

7. X =0, X, =1, 8. X; =—m, X, =0,
0, X <0, 0, X<-ml/2,
F(x)= i(—x2+4x), O<x<a, | f(x)=<bsin?x, —m/2<x<n/2,
1, X > a. 0, X> /2.

9. Ina ctaHOapTHOI HOpMasibHO PO3NOAINEHOI BUNAAKOBOI BENUYMHU
BM3HA4Te MMOBIpPHICTb i BNy4eHHs B iHTepBan (—2;5) .

10. WBuakicte BiTPY 3a oby B MNEBHiIN MiCLUEBOCTIi € BWUNAOKOBOK
BENIMYNHOLD, MaTemaTuyHe CnogdiBaHHA sKoi AopiBHE 6 wM/c. OUuiHiTb
IMOBIPHICTb TOro, WO B Hambnwxkyy [oby WBMAKICTb BITPY B Ui MiCLLEBOCTI
OGyne He meHwoto 3a 16 m/c.
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BapiaHT 10

1. Ha kapTkax HanucaHo uudpun: «1», «2», «3», «6», «7». AKow €
MMOBIPHICTb TOro, WO HaBMaHHS CKNnageHe 3a AOMOMOro LUMX KapToK
4YOTUPU3HAYHE 4ucno byge nNapHMM YMCNOM i MOYMHATMMETbLCHA 3 HenapHoIl
umncpn?

2. Ha pinaHui AB ana moTouuknicTa-roHwmka € Tpu nepeLukoau,
WMOBIPHICTb 3YNUHKM Ha KOXHIN 3 HUX gopisHoe 0,1. IMOBIpHICTb TOro, WO Big
nyHkTy B pgo kiHueBoro nyHkty C  MoTOumKnicT npoige 6e3 3ynuHKw,
ctaHoBuTb 0,9. BuM3HauTe WMMOBIPHICTb Toro, wo Ha ainaHuyi AC He Oyge
XXOLHOT 3YNUHKN.

3. HaBmaHHsa o6paHo paBa popjatHMx uyucna X Ta Y, sk He

nepesnyoTb 2. Bu3HauTe WMMOBIpPHICTbL TOro, WO 4acTka y/x Oyne He

OinbLUOO, HiX 2.

4. € TpU ypHU: B 1-N 3HaXoauTbCHa M'ATb BINUX Kynb | TP YOPHUX, B 2-1
ypHi 10 6inux Kynb i MATb YOPHUX, B 3- — WICTb BINNX Kynb i TpU YOpPHUX. I3
HaBMaHHSA B3ATOI YpHM BUBpann HaBMaHHsS OgHY Kynto. BusHaute MMOBIpHICTb
TOro, WO Kynsi BUSIBUSTACs YOPHOIO.

5. IMOBIipHiCTb nepeBuTpaTU HagaHoro kpeguty popisHioe 0,01 ansa
KOXXHOro nignpuemcrea. BuaHayte MMOBIpHICTb Toro, wo 3 400 nignpuemcTts
nepesuTpata byae He MEHLU HiXK Y YOTMPbOX MignpuemMcTBax.

6. 3 ypHU, WO MICTUTb YOTUPKU BiNnX i WICTb YOPHUX KySlb, HABMaHHS i
©e3 noBepHeHb AicTaloTb TpU Kyni. BuaHayTe 3akoH po3noginy, matemaTuyHe
crnoAiBaHHA i gucnepcito KinbkocTi 6innx kynb y Bubipui. Cknagite dyHKUiO
poanoainy.

7. X1:2,5, X2:4, 8. X1:215’ X2:41
(0, x <1, 0, X<2,
2
F)=4t(x-1) 1<x<3 | f(0=1b6-5x+x*) 2<x<3
a 0, X > 3.
" X>3.

9. [Ina BMNagkoBOI BeNUYMHW, PIBHOMIPHO PpO3MOAifieHOl Ha BiApi3Ky
[5;10], sHanTM awucnepcilo Ta WMOBIPHICTbL TOrO, L0 B KOXHOMY 3 [BOX
He3anexHux NocnigoBHMX BUNPobyBaHb BOHa Habyade 3HayYeHHsa 3 iHTepBany
(7;9).

10. CepenH4a 3miHa Kypcy akuin byaiBenbHOI KOMMNaHiT NPOTAroM OAHWUX
GipxoBnx TopriB ctaHoBUTb 0,2%. OUiHiTb iIMOBIpHICTL TOro, WO Ha
HaNBNMXKXYMX Toprax Kypc 3aMiHUTLCS BinbLue, Hix Ha 2%.

87



BapiaHT 11

1. [Bi 3HanOMi NOOMHN ONUHUIINCL B 4Yep3i i3 BocbMKU ocib. BusHaute
MMOBIPHICTb TOrO, LLO MiXX HUMK Byge Tpu ocobum.

2. Hexanm 20 ek3ameHauinHuX b6ineTiB MiCTATb MO ABa NMUTaAHHA, WO He
nostoptotoTecd. CTyaeHT 3Hae Bignosigi Tinbkn Ha 30 nuTaHb. BusHaute
MMOBIPHICTb TOro, WO ek3ameH byae cknageHun, sSKWwo AN LUbOro OCTaTHbO
BiANoBicTK xo4a 6 Ha ogHe nNuTaHHA bineTa.

3. Ha Bigpisky OA pgoexwuHot | yncnosoi oci OX HaBMaHHSA NocTaBneHi
asi Toukm B i C 3 koopgnHaTamu X i Y BignoBigHO. BusHaute MMOBIPHICTb

TOoro, wo goBxuHa Bigpiska BC € meHwow 3a Bigctanb Big Toudkm O fOo
HaNONMMXKYOI OO HET TOYKN.

4. Y AWKMKY NEeXUTb BICIM HOBUX TEHICHUX M'AYiB i YOoTUpK cTtapux. Ons
nepLuol rpy HaBMaHHA BepyTb OAUH M’SY, SIKUM NICNS FPY NOBEPTaThb B LUK,
Ona gpyroi rpym 6epyTb ABa M’siMi. SKOK € MMOBIPHICTb TOro, LLO B APYrin rpi
M’'a4i 6yayTb HOBUMUN?

5. Ha koxHi 100 6ykB TeKCTy YyKpalHCbKOKO MOBOK B CcepegHboMy
npunagae 11 6ykB «o». KO € NMOBIPHICTb TOro, Wwo B TekcTi i3 2 000 6yks
BykBa «o» TpanuTtbca Big 200 go 250 pasis?

6. nckpeTHy BUNaAKOBY BENIMYMHY 3alaHO pSALoOM po3noginy:

X Xq -2 -1 1 3Hanaite X, Py, Pz, AKWo Bigomi
P 0,1 P, | P3 | 0,5 | MaTemaTMyHe criofiBaHHs M(X)=-05i

avcnepcis D(X)=2,45. Cknagitb
dbyHkuito posnoginy F(X) BunagkoBoi BenvuMHM X Ta 3HAWTU MMOBIPHICTb
nonaaaHHs Liei BUNaaKkoBOi BENUYNHU Y Npomixok [-2,5, —1].

7. X% =0, X, =15, 8. X =0, X, =0,25,
0, X <0, 0, X <0,

F(X): a(x2+2X)’ O<XS2, f(X): b(2X+1), 0<X§1/2,
1 X>2 0, x>1/2.

9. PobiTHUK obcnyroBye 10 BepcTaTiB, KOXEH 3 SIKUX MOXE BUATU 3 nagy
NPOTAroM 3MmiHM 3 NMOBIPHicTIO 0,3. Bu3HayTe MMOBIpPHICTL TOro, WO 3 nagy
BUNOYTb He Binblue, HiXX ABa BEpPCTaTMW.

10. ®inia 6aHky ob6cnyroBye B cepegHboMmy 100 knieHTIB 3a OeHb.
OUiHiTb IMOBIpPHICTb TOro, WO NeBHOro AHA y inil 6aHky OyayTe obcnyxeHi:
1) meHw Ak 200 knieHTiB; 2) He MeHLW Hibk 150 KnieHTiB.
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BapiaHT 12

1. Y AWKKY nexaTtb KapToUukM 3 undpamMn: «1», «2», «3», «4», «5», «6»,
«7», «8». KapTkn BUMMalOTb HABMaHHS | pO3MILLylOTb B NOPSAKY NOABU. HAKOKO
€ WMOBIPHICTb TOro, wWo uupa «1l» 3'9BUTbCA MepLo, a uugpa «8»
OCTaHHbOK?

2. Y marasuH Haginwno 30 Teneei3opiB, MATb 3 HUX MalTb MPUXOBAHI
nedektTn. HaBmaHHA BigbupaloTb OBa Tenesi3opwn OnA nepeBipkn. FAKO €
MMOBIPHICTb TOro, Wo obuasa TeNEBi30pn HE MaloTb AedeKTIB?

3. YcepeouHi Kkpyra HaBMaHHS MOCTaBfieHO TOYKYy. BusHauTe
WMOBIPHICTb TOro, WO USA TOYKa BUSBUTLCA BCEPEAUHI BMUCAHOro B KOJIO
NPaBWbHOIO LLECTUKYTHUKA.

4. Tpu nekapHi MicTa BUrOTOBNSAOTb MPOAYKLUit0, 3abe3nedvyroumnm MicTo
xnibobynoyHow npoaykuieto B nponopuii 2:3:5. MNepwa nekapHa Bupobnse
30% npoaykuii Bucokoi sikocTti, apyra — 40%, Tpets — 60%. 1) BusHauTe
MMOBIPHICTb TOro, Wwo npuadaHum xnidoobynodHnn BUpIO BUABUTLCS BUCOKOI
akocTti. 2) [lpuabaHnin nNpoaykT BUSIBUBCA BWUCOKOI HAKOCTi. BwusHauTte
MMOBIPHICTb TOrO, WO Liel BUpiG BUroTOBNEHUN Ha ApPYromMy XnibokomOiHaTi.

5. [lo marasnHy 3anwino Tpoe nokynuis. BusHayte MMOBIPHICTb TOro, WO
xo4a 6 OAMH 3 HUX 34INCHUTBL MOKYMKY, SKLWO WMOBIPHICTb 34IMCHUTU MOKYMKY
AS151 KOXKHOro 3 HAX ogHakoBa i gopisHtoe 0,3.

6. MNigkngaoTe TpM MoHeTU. BusHauTe 3akoH po3nofiny, MmatemaTuyHe
CrnoAiBaHHA i AUCnepcito KinbkocTi «repbis», wo sBunanu. Cknagite dyHKUi0
posnoginy.

7. % =0, Xp =ml/4, 8. Xy =—n/2, X, =m/8,
0, X<—ml/2, 0, x <0,
F(x)=<05-(sinx+1), —-m/2<x<a,| f(x)=<bcos2x, 0<x<n/4,
1, X > a. 0, X>ml/4.

9. Akolo € MMOBIPHICTL TOro, WO B KOXHOMY 3 LUICTbOX He3aneXHuX
BuNpobyBaHb BMMNagKoBa BenvuyMHa X, WO Mae pPiBHOMIpHWA poO3noAin B
iHTepBani [7;12], He Buiige 3 iHTepBany (8;10)?

10. EnektpocTaHuia obcnyroBye mepexy Ha 1500 enektponamn,
IMOBIPHICTb BMWKaHHSI KOXHOI 3 HuUX BBeYepi ctaHoBuTb 0,9. OuiHiTb 3a
AONMomMorow HepiBHOCTI YebuweBa MMOBIPHICTb TOro, WO KiNbKiCTb namn,
YBIMKHEHUX B Mepexy BBeuYepi, BIiOPI3HAETLCA Big CBOro mMaTemMaTU4yHOro
crnogiBaHHA He BinbLie, Hixk Ha 100 (3a abCconoTHOK BEMNYMHOLD).
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BapiaHT 13

1 CnoBo «JtoguHa» po3spizanu Ha BykBu i nepemiann KapTkn. AKot €
WMOBIPHICTb TOrO, LWO BUTATHYTI YOTMPWU KapTO4YKM, PO3MIlLEHI B p4agq,
YTBOPIOKOTb CITOBO «Jf1aHnU»?

2. Bupi6 nepeBipsaloTb Ha cTaHOAPTHICTb. IMOBIPHICTL TOro, Wo BuUpPIO
cTaHgapTHuMK, popiBHioe 0,8. Bu3HayTe WMOBIPHICTL TOro, WO 3 [OBOX
nepeBipeHnX BUPOBIB TifIbKM OOUH € CTAaH4APTHUM.

3. Y NpsAMOKYTHUKY 3i CTOpoHamu 4 i 6 CM HaBMaHHA BUOpanu TOYKY.
Bu3Haute WMMOBIpHICTb TOro, WO BiACTaHb BiA4 LIET TOYKM OO Hanbnuxk4yol
BEPLLUNHN NPSIMOKYTHMKA HE NEPEBULLYE 2 CM.

4. Y marasvH HagxogaTb rOAUMHHUMKM 3 TPbOX 3aBoAiB, BignosigHo 50%,
30% i 20%. B npoaykuii 1-ro 3aBogy To4HO nayTb 70% roguMHHUKIB, 2-ro — 80%
i 3-ro — 90%. AKO € MMOBIPHICTb TOrO, WO KYNNEHUA FOAUHHUK iTUME TOYHO?

5. ImoBipHicTb BigMoBu ernemeHTa ctaHoBuTb 0,001 | He 3anexunTb Big
CTaHy iHWKUX eniemeHTiB. BusHauyte WMOBIpHICTL TOro, wo 3 1000 Takux
eNeMeHTIB BiAMOBNATb MEHLL HiXK ABa €NeMEHTH.

6. [luckpeTHy BMNaaKOBY BENUYMHY 3a4aHO pALOM po3noainy:

X Xq Xo 3 4 3HangiTe  Xg, X i P3. SKWO

P 0,3 0,1 P3 0,25 | X <Xp [ BigOMI MaTeMaTu4He

cnogiBaHHa M(X)=2,6 i paucnepcia D(X)=1315. Cknagitb yHKUitO
po3noginy F(X) BUNAAKOBOI BenuuYMHM X Ta 3HangiTb IMOBIPHICTb

nonagaHHs Liei BUNaaKoBOT BEMUYUHM Y NPOMIKOK [2;4) .

7. % =1, x, =e%%®, 8. X =2, X =5,
0 Xx<1 0, Xx<1,
) —_— i) b
F(x)=13Inx, 1<x<a, f(x)= e 1<x<9,
1, X > a. 0, X>9.

9. [liameTp getani, BUrOTOBIIEHOI B LEXY, € BUMNAOKOBOK BESIUYMHOLO,
O po3snojineHa 3a HopmanbHUM 3akoHoM. ducnepcis 11 gopieHioe 0,0001, a
MaTemaTtuyHe cnogisaHHa — 4,5 mM. BusHaute mMexi, B AKMX 3 UMOBIPHICTHO
0,9545 3HaxoguTbCA giaMeTp HaBMaHHS B3ATOI AeTani.

10. JoBxnHa geTtani € BUNagKkoBOK BenuuuHow. CepenHe 3HaYeHHs
AOBXWHKM geTani — 50 cm, a gucnepcia uiel BUNagkoBoi BENUYMHU OOPIBHIOE
0,1. BuxkopucTtoByo4un HepiBHiCTb YebuwieBa, OUiHITb iMOBIPHICTb TOro, WO
JOBXWHA HaBMaHHSA B3ATOI AeTani BuaABuTbCcA B Mexax Big 49,5 go 50,5 cm.
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BapiaHT 14

1. Tinbkn oguMH 3 TPbOX KNOYIB MiaxoauTb OO0 ABepen. BusHaute
MMOBIPHICTb TOro, WO AoBedeTbcs nonpobyBaTu BCi KModi ans Toro, wob
BiOIMKHYTWN OBepi?

2. Y rpyni cneuianictiB Tpoe €KOHOMICTIB i m’aTepo topuctiB. [Ons
nepesipkMu pobOTKM  nigNpUEMCTBA HaBMaHHA  BiabMpalTb  YOTUPLOX
chneuianicTiB. AKO € MMOBIPHICTb TOro, WO US rpyna cknagaeTbca 3 ABOX
FOPUCTIB | ABOX €KOHOMICTIB?

3. HaBmaHHsa B34TO ABa godatHi ymcna X i Y, Wo He nepesuLlyoTb 1.

BusHayTe MMOBIpHICTb TOro, Wo AobyTok X-Y Byae He meHwwun, Hix 0,1.

4. IMOBIpHICTb OTpMMaTh NpUBYTOK B FOCNOLAPCTBI B YypOXaWHWUIA pPIK
ctaHoBuTb 0,6, a B HeBpoXanHun pik — 0,2. Y neBHiN MicLUeBOCTi MMOBIPHICTb
BPOXaMHOro poky popiBHie 0,7. AKOW € MMOBIpPHICTb OTpumMaTn npudyTok
HaCTYMHOro poKy?

5. CratuctuyHi  pgadi ceigyate npo Te, wo 0,3% nacaxupis
3ani3HTbCA 00 BignpaBneHHs noidga. BusHayTe MMOBIPHICTb TOro, Wo 3
840 nacaxupiB 3ani3HATLCS OBOE.

6. IMOBIpHICTb BflydeHHs B MilleHb nicns nepworo noctpiny — 0,2 , nicnsa
apyroro — 0,3 , Tpetboro — 0,7. BukoHaHO Tpu nocTpinu. BusHa4dTe 3akoH
po3noginly, mMatemaTuyHe CcrnofiBaHHA | AUCnepcito KinbKOCTi ByYeHb B
MilweHb. Cknagitb dyHKUilO po3noginy. BusHauTte WMOBIpPHICTL TOro, LWo
KiNbKICTb BNy4YEHb HE MEHLLE TPbOX.

7. X]_:O, X2:\/§’ 8. X]_:O, X2:2,
0, x<-1
F(x) = a(n+2.arctg x), ~1l<x<1, 0, ) x<-1
2 f(x)=<b(x+1“, -1<x<3
L x>1. 0, X>3.

9. BunagkoBa BenuunHa X nignopsiakoBaHa HOPMarbHOMY 3aKOHY
po3noginy 3 marematudyHum cnogisaHHam 30 i gucnepcieo 100. BusHauTte
MMOBIPHICTb TOro, WO 3HAYeHHA BWMNAOKOBOI BESIMYMHU 3HAXOAUTLCH B
iHTepsani (10; 50).

10. 3a yac 1 BukopuctoByoTb ans po6otn 600 npunagis. KoxeH
npunag mae HaginHictb 0,98 | BuxoanTb 3 Nagy HesanexHo Big, iHWKX. OUiHITb
3a gonomoro TeopemMn BbepHynni MMOBIPHICTbL TOro, WO 4YacTka HaginHuX
npunagis BigpisHaeTbes Big 0,98 He 6inbw Hixx Ha 0,1 (3a abCconTHO
BEMNUYMHOIO).
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BapiaHT 15

1. HaBmaHHsa B3ATMIN TeneoHHUM HOMEpP CKNagaeTbCs 3 cemMun umndp.
AKO € MMOBIPHICTE TOroO, WO B HbOMY BCi Lmndpu: a) pisHi; 6) ogHakosi; B)
HenapHi? Bigomo, Wwo Homep TenedoHy He NOYMHAETLCS 3 LNAPU <HYIb».

2. Y napTii getanen 12 craHgapTHMX BUPOGIB i TpM HecTaHOAPTHUX.
[Tate petanen, BUBpaHUX HaBMaHHSA, NEPEBIPAOTbL Ha BiANOBIOHICTb
ctaHgapTty. BusHauyTe WMMOBIPHICTL TOro, WO ceped HUX He BUABUTLCS
HecTaHOapPTHUX.

3. Ha sigpisky [—1;3] HaBmaHHsa BUGpaHO ABa uucna X Ta Y. SAkow €

WMOBIPHICTb TOrO, WO CyMa UuMX Yncent MeHwa 3a 3, a pisHnus MeHLwa, Hix 27?

4. Y uexy npauioe pnOBa CTaHKM 3 BUFOTOBIIEHHS AeTanemn.
MpoayKTMBHICTL 1-ro CcTaHka BTpuYi Oinblia 3a NPOAYKTMBHICTL 2-T0.
IMOBipHiCTb Bpaky ansa 1-ro ctaHka gopisHioe 3%, onga 2-ro — 2%. fkoto €
MMOBIPHICTb TOrO, O HaBMaHHs B3siTa AeTanb BUSBUTbCA BpakoBaHO?

5. AKoto € MMOBIPHICTb TOrO, WO 3a TPMPA30BOro NiAKWAAHHS rpanbHOro
KyOuKa XOL4HOro pasy He BUNage TpbOX O4OK?

6. [lnckpeTHy BMNaaKOBY BENUYMHY 3a4aHO pSALOM po3noainy:

X -6 4 X3 -1 3Hanaite X3, Po,

P 0,1 Po 0,2 P4 Ps, AKLLIO BiJOMi

matemaTmnyHe cnogisaHHs M (X)=-2,9 i gucnepcis D(X)=2,69. Cknaaitb
dyHKuito po3noainy F(X) sunagkosoi BenmumHn X Ta BM3HA4YTE MMOBIPHICTb
nonagaHHs Liei BUNaakoBOi BEMUYUHM Y NpoMmixkok [—4,—1).

7. X =2, X5 =8, 8. X =-1, X =1,

0, X <1, 0, X <0,

F(x)=<a®/x-1), 1<x<8, F(x)= 2b X >0.
1, X > 8. X"+1

9. Ha 3aBog Hapginwna napTia getanen B kKinbkocTi 1 000 wr.
IMOBIpHICTb TOro, WO O0AHa AeTanb BMSABUTbLCA BpakoBaHow, ctaHoBuTb 0,001.
AKoK € MMOBIPHICTb TOrO, WO cepen aeTtanen byae n'atb 6pakoBaHUX?

10. IMOBIpHICTb BYaCHOro BMKOHAHHSA PEMOHTHUX poOIT Gpuragammn Ha
OyaniBHnuTBI cTaHoBuTb 0,7. 3a pgonomorow TeopeMu bepHynni OuiHiTh
IMOBIPHICTb TOroO, WO YacTuHa 6purag, Wo BMKOHanM poboTy BYacHo 3 2 000
Gpurag, 3HaxoouTbcsa B Mexax Big 0,66 oo 0,74.
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BapiaHT 16

1. 3a KpyrnMm CTONOM [AOBIfIbHO Cifii OBOE YOSIOBIKIB | OBi >KiHKW.
BuaHauTe MMOBIPHICTb TOroO, LLO NPX LbOMY YOSOBIKM OyayTb vepryBaTtucs 3
XiHKamu.

2. IMOBIpHICTb ypa)XeHHA MilweHi nepwum cTpinbuem popisHwoe 0,8,
apyrmm — 0,6. BusaHayTe MMOBIPHOCTI TakMx No4in: a) MilLeHb ypaxeHa ABomMa
BNyYeHHAMM; 6) MilLEHb ypaXKeHa O4HMM NOCTPINOM; B) MilLEHb HE BPaXXeHO.

3. YcepeaunHy kBagpata nocTaBrieHo ToYKy. BusHayTe MMOBIpHICTb TOrO,
LLIO LA TOYKa BUABUTBLCHA BCEPEOUHI Kpyra, BMMCAHOro B KBagpar.

4. 13 10 cTpinbuiB MATb Bry4YeHb B MiweHb 3 nMoBipHicTio 0,8, Tpyn — 3
nmosipHicTio 0,6, ABa — 3 nMmosipHicTio 0,7. BusHadyte MMOBIPHICTbL TOrO, LIO
HaBMaHHSA BUOGpaHUn CTpineub B MilLEHb HE BIYy4UB.

5. ImoBipHicTb nosiBu nogii A B KoxHOMy 3 100 HesanexHux
BunpobyBaHb JopiBHoe 0,8. BuaHauTe WMMOBIPHICTL TOro, WO KinbkicTb M
nosis noAii A 3agosonbHsie HepisHicTb 80 <M < 90.

6. IMOBIPHICTb BNy4YeHHA M’'sildeM B KOp3uHYy fgopiBHoe 0,6. BusHayte
3aKOH po3noginy, MmatemaTuUyHe CroAiBaHHSA i AMCNEePCito KiNbKOCTI nonagaHb
M'A4eM B KOP3UHY nicrns ABOX kuakie. Cknagite QyHKLi0 po3noginy.

7. % =0, x,=0,5, 8. X =05, X, =15,
0, X <0, 0, X <1,
F(x)={-x?+2x, O<x<a, f(x)={b(2x-1), 1<x<2,
1, X > a. 0, X> 2.

9. BunagkoBa BenuuMHa X posrnofineHa 3a HopManbHUM 3aKOHOM.
MaTemaTnyHe crnofiBaHHs i cepegHe KBaapaTUyHE BiOXUMNEHHS L€l BENMUYNHA
BignosigHO aopiBHIOTL 0 | 2. BM3HauTe MMOBIPHICTL TOro, WO BMMNagKoBa
BeNnuuMHa X Habyae 3HayeHb, Lo HanexaTb iHTepany (—2;3) .

10. Mpunag cknagaetbca 3 15 HesanexHux enemMeHTiB. IMOBIpHICTb
BiIMOBM KOXHOFo ernemeHta 3a 4ac t popisHioe 0,05. 3a pgonomoroto
HepiBHOCTI YebuweBa OUiHITL IMOBIPHICTL TOro, wWo abconTHa BenuyuHa
Pi3HMLI MK KINIbKICTIO €fleMEeHTIB, Lo BiOAMOBUNWU, i CepedHbO KifbKICTHO
(MaTemMaTU4YHUM CnoAiBaHHAM) BiOMOB 3a 4ac t BUSBUTLCS: @) MEHLLOK, HiX
ABa; 6) He MEHLLO, HiXK ABI.
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BapiaHT 17

1. 3 15 notepenHux BineTiB BUrpaHNMN € YOTUPU. AKOK € MMOBIPHICTb
TOro, WO cepen wecTtn GineTiB, B3ATUX HaBMaHHs, Oyae ABa BUrpalLHnX?

2. IMOBIpHICTb BITydeHHS B Uifnb MiCNS KOXHOro noctpiny 1-m cTpinbuem
popiBHioe 0,6, a 2-m cTpinbuem — 0,7. CTpinbui BUCTPINMNM B UiNb No ABa
pa3un. AKo € MMOBIPHICTb TOro, Wo 1-n cTpineub ByYUTb B UiNb TiNbKN OOMH
pas, a 2-1n obuaea pasn npoMaxHeTbca?

3. Y npaBunbHOMY LUECTUKYTHUKY 3i CTOPOHOIO A HaBMaHHS BMOpaHo
TOYKY. Bu3HauyTe MMOBIPHICTb TOro, WO BiACTaHb Bif L€l TOYKM 0O HANBAMKYOT
BEPLUMHM LIECTUKYTHMKA He nepesuiye a /2.

4. Ha ekcnepTtmsy Haginwnm npoekTU Big TPbOX HAYKOBO-AOCHIAHUX
IHCTUTYTIB. IMOBIpPHICTb TOro, WO MPOEKT MNepLoro [HCTUTYTY JdicTaHe
NO3NTUBHY OUiIHKY pfopiBHioe 0,8, gpyroro — 0,6, Tpetboro — 0,9. [Ons
ekcrnepTnsn Bmbpanu HaBMaHHA TiNbKM OOMH NpoekT. BiH gictaB no3nTuBHY
OLiHKY. SIKOIO € MMOBIPHICTb TOrO, LWO Le 6yB NPOEKT NEPLLOro iHCTUTYTY?

5. IMOBIpHICTb OoAyXaHHSA XBOPOro B pes3yrnbTaTi 3aCTOCYyBaHHS HOBOro
crnocoby nikysaHHA popiBHoe 0,8. BusHaute nmosipHicTb TOro, wo 3i 100
XBOpUX ogyxae 75 oci6?

6. [luckpeTHy BMNaaKOBY BENUYMHY 3a4aHO pALOM po3noainy:
X X | -3 -2 X4 3HanaiTe X, X4 | P3» FKLLO Xp <Xgi
P |02|p3| 04 | 015 BigOMI MaTteMmaTuyHe cnofisaHHs
M(X)=-2,2 i pgucnepcia D(X)=2,36.
Cknanite dyHkuilo posnoainy F(X) BunagkoBoi BenuuuHM X Ta BU3HAYTe

MMOBIPHICTb NonaaaHHs Liel BUNaakoBoi BENUYMHN y npomixkok (—3;1,5].

7. X =15, x, =3, 8. X, =5n/6, X, =m,
0, X <1, 0, X <3mn/4,
F(X): 1/8()(—1)3, 1<XSa, f(X)= bsin2x, 3n/4<x<m,
0, X > T
1, X > a.

9. Y BupobHuMuTBI 6ydiBenbHOI UernM MMOBIPHICTL MOSIBU  OOHOro
HecTaHgapTHoro Bupoby ctaHoBuTb 0,01. KO € MMOBIPHICTL TOro, WO B
napTii 3i 100 uernvH aBi 6yayTb HECTaH4APTHUMUN?

10. OuiHiTb IMOBIPHICTL TOro, WO BIOXWUMEHHS OOBINBHOI BUNAAKOBOI
BENMYMHM Big 1I MaTtemaTtuyHoOro cnogiBaHHa Oyae He 6Ginbwum 3a OBa
cepeHix kBagpaTUYHUX BiOXUIIeHHA (3a abCOMOTHO BENTMYMHOLO).
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BapiaHT 18

1. B Awmky nexatb KapToukn 3 umuppamm: «1», «2», «3», «4», «5», «6»,
«T», «8», «9», AKi BUAMAKOTb HABMaHHS | PO3MILLYIOTb B MOPAAKY NOABU. AKOHO
€ WMOBIpHICTb TOro, WO Uudpn «1», «2», «3» BUABMATLCA MOpsa B Takin
NocnigoBHOCTI, HE3aNEXHO BiA MicUs IX PO3MILLEHHA?

2. lpubop MicTMTL ABa €nemMeHTH, WO NpaullTb He3anexHo.
IMOBIpHICTb BiAMOB UMX eneMeHTiB BignosigHo AopiBHioe 0,1 i 0,2. BusHaute
MMOBIPHICTb BiAMOBM npunagy, SKWO ANs LbOro AO0CTaTHbO, Wob BigMOBUB
xo4a 6 oguH enemeHT?

3. fosinbHo obupatoTbecs yncna X 1a Y B npomixkky Big 0 ao 10. Axoro

€ MMOBIPHICTb TOrO, Wo Yy > x2/2-12

4. [1o TOproBoro MignpuemMcTBa HagxoasaTb OAHOTUMHI BUPOOU 3 TPbOX
dipm-BupobHukiB: 30% — 3 nepwoi, 50% — 3 gpyroi, 20% — 3 TpeTboi. Cepen
BuMpob6iB nepwoi dipmm 80%, apyroi — 90%, TpeTtboi 70% nepLIOCOPTHUX
BUpOOIB.

a) KynneHo ognH Bupi6. BusaHayTe MMOBIPHICTb TOro, LLO BiH NEPLUOCOPTHUN.
6) KynneHuin Bupid BUSABUBCS HE NEPLUOCOPTHUM. BuaHauTe MMOBIpPHICTb TOrO,
LLIO BiH BUrOTOBJSIEHUN TPETLO PIPMOLO.

5. Lo nmosipHiwe: Bunage Tpu pasun «repb» nicng 4YoTMpbox NigkngaHb
MOHETU 4M BUNage n'atb pasiB «repb» nicns BOCbMU nigkMuaaHb MOHETU?

6. Ha wnsaxy pyxy aBToMoGins 4oTupu CBITNOOPU, KOXKEH 3 SKUX
[o3Bonisie abo 3abopoHsie pyx 3 MmoBipHicTio 0,6. 3HanAaiTb 3akoH po3noainy,
MaTteMaTu4yHe CnoAiBaHHSA i ANCNEPCIto KINbKOCTI CBiTNodopiB, ki aBTOMOOINb
MUWHYB [O nepwol 3ynuHKkW. BusHauyTe WMOBIPHICTE TOro, LWO KifbKiCTb
ceiTnodgopie, Aki aBToMobinb npoixas 6e3 3ynuHkM, BGyae He MEHLIOH, HiX
ABa.

7. X, =0, X, =2, 8. X =2, X =4,
0, X <0, 0, x<-1,
F(x)={ax?, 0<x<3 f(x)= L —1<x<3
b+2
L X>3. 0 X > 3.

9. Ha Bigpisky [2;10] HaBmMaHHSI BKa3yloTb TOYKY. AKOK € MMOBIPHICTb
TOro, WO LS TOYKa BUSABUTLCA B NPaBii NONOBUHI Bigpi3ka?

10. MocnigpoBHo 3’egHaHo 100 pe3ncTopiB, KOXHUN 3 AkMX mae onip 20
Om 3 cepegHim kBagpaTUy4HUM BigxuneHHsaM =3 Om. OUuiHiTb iIMOBIPHICTb
TOro, L0 3aranbHUI ONip Takol CXxeMn MIiCTUTUMETbCA B Mexax Big 1 950 go
2 050 Om.
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BapiaHT 19

1. Y KoHBepTi 3Haxoautbca 10 dOTOKAPTOK, cepen SHKMX oaHa
PO3LWIYKYETLCA. |3 KOHBEpTa HaBMaHHA Adictanu Tpu KapTkh. HAKow €
MMOBIPHICTb TOrO, LLO cepef HUX BUABUTLCS NOTPiGHA?

2. IMOBIpHICTb BNy4YeHHs B UiNb nepwum cTpinbuem pgopisHioe 0,6,
apyrmm — 0,5, a TpeTim — 0,7. CTpinbLi BUKOHaANM No 0gHOMY MOCTPINy. AKO €
MMOBIPHICTb X04a 6 O4HOro ByYeHHS B Linb?

3. HaBmaHHs1 o6paHo ABa HeBsig'emHi yncna X i Y, Wo 3a40BONbHAITL

21y% he

ymoBi X+ Y <1. Aol € NMOBIPHICTbL TOrO, LWIO Cyma KBagpaTiB X
OinbLua, Hix 0,257

4. lNoBigOMNEHHS MOXHa nepegatn nNUcTom, TenedoHoMm i akcom 3
OAHaKOBOK MMOBIPHICTIO. |IMOBIpPHICTb TOro, WO MOBIAOMNEHHA Adivae Ao
agpecaTa KOXHUM 3 HasBaHuX crnocobiB cTaHOBUTL BianosigHo piBHi 0,7; 0,6 i
0,9. a) Akoo € MMOBIpHICTb OTPUMaHHA MNOBiOOMNEHHA? 6) [NoBigOMNEHHS
agpecaTtoMm oTpumaHe. BusHayTe MMOBIPHICTL TOro, LLO BOHO nepegaHo no
dakcy.

5. IMoBipHiCTb nNpoboto KoHAeHcaTopa nig Yac BMNpobyBaHb AOPIBHIOE
0,01. Akowo € WMOoBIpHICTL Toro, wo 3-nomix 100 KoHOeHcaTopiB He
BUTPUMAOTb BUNPOOYBaHHSA BinbLuU Hix aBa?

6. ,D,I/ICerTHy BMNagkKoBy BEJIMHYMHY 3adaHO pAaoOM pO3I'IO,EI,iJ'IyZ

X105 1] 2| X 3Hamgite X3, P2, Pa, AKWO BigoMmi
P| Pp |03]02| Py | matemaTtuuyHe cnogisaHHs M (X)=0,85 i
aucnepcis D(X)=1,7025. Cknagite dyHkuito posnoginy F(x) Bunagkosoi

BENMUYMHM X Ta BMU3HA4YTE MMOBIPHICTb NoNagaHHA Uiel BUNaaKoBOI BENNYNHN
y NPoMiXok [2,4).

7. X1=5, Xp =10, 8. x1=1, Xxo =2,
0, X <5, 0, X <1,
F(x)={(1/5)-(x-5), 5<x<a, f(x)=4b/x, l<x<e?
1, X>a. 0, X > e’

9. CepeaHin yac 6e3sigmoBHOI pobotu npunagy — 80 roa. Beaxaroun,
Wo yac 6e3BigMOBHOI pobOTM Npunagy Mae NOKasHMKOBUA 3aKOH PO3Moainy,
BU3HaA4UTe: a) LWiNbHICTb Ta (yHKUito poanoginy; 6) MMOBIPHICTbL TOro, LWO
npotsirom 100 rog npunag He Burae 3 naay.

10. 3anpaeneHHs nitaka notpedbye 4,7+0,5 T nanbHoro. OuiHITb
iIMOBIpHICTb TOro, wo ansa 3anpasneHHs 30 niTakiB 3HagobuTbea Big 136 o
146 T nanbHoro.
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BapiaHT 20

1. [TATM3HaA4YHEe 4MCNO YyTBOpEHe 3a [OMOMOro MnepecTaHOBKU MATH
UnMpp «4», «d», «4», «3», «3». BU3Ha4TEe NMOBIPHICTb TOrO, WO BCi «TPINKN»
CTOATb NOpPS4, 3@ YMOBMU, L0 OTPMMaHE YMCIIO — NapHe.

2. BinbyBaeTbcsa cTpinbba no MmiweHi TpboMa cHapsgamun. IMOBIpHICTb
BIYMEHHS nicng nepworo noctpiny craHoButb 0,8, a nicna  KOXHOro
HaCTYNHOro 3MeHLIYETbLCS B [Ba pa3v MOPIBHAHO 3 nonepegHiM. BusHaute
MMOBIPHICTb TOro, Wo 6yae TinbkM 0gMH NpoMax.

3. Y pIBHOCTOPOHHIA TPUKYTHUK 3i CTOPOHOK @A BMNMCaHe KOfo.
HaBmMaHHA nocTaBneHo TO4ky. Bu3HauTe MMOBIPHICTb BIIyMEHHS B 4acCTUHY
TPUKYTHUKA, O HE HaNeXuTb Kony.

4. IMOBIpPHICTb BITYYEHHSA MiCNA KOXHOro NOCTPiNy ANA TPbOX CTPiNbLiB
cTaHoBUTb BignosiaHo 1/3, 3/4, 2/3. Akow € NMOBIPHICTb, WO HaBMaHHS
BUBpaHui CTpineub 0auH pas BUCTPINMB i NPOMaxHyBCA?

5. BusHauTte mmoBipHicTb Toro, wo cepeq 100 BUNagkoBuxX nepexoxmx
BUABUTBLCA 40 XIHOK (MPUMNYCKAETLCS, WO YNCESBHICTb XIHOK | YOMNOBIKIB B MICTi
OAHaKoBa).

6. PobGiTHUK obcnyroBye Tpu BepcTaTu. IMOBIPHICTb TOrO, WO MPOTSArOM
rogMHM nepLnn CTaHok He notpebyBaTume perynoBaHHA, gopisHoe 0,85
apyrum — 0,6, Tpetin — 0,4. BuaHauyte 3akOH po3nofinly, mMatemMaTudHe
crnoAiBaHHSA i ANCNEPCItO KifIbKOCTI CTaHKiB, WO He NoTpebyloTb perynioBaHHS.
Cknagitb dyHKUi0 po3noginy.

7. X].:O’ Xzzx/g’ 8. X1:_3, X2:_1,
0, x<1, 0, X < —4,

F(x)= a-[g—arcsin;} 1<x<2, f(x)=<b, —-4<x<-2,
1’ X>2 0, X>_2.

9. BwunagkoBa BenuuMHa X Mae HopManbHM  po3nogin 3
MaTtemMaTM4yHMM cnogiBaHHAM a =25. IMoBipHiCTb nonagaHHsa X B iHTepBan
(10; 15) crtaHoBuTb 0,09. BM3HauTe MMOBIPHICTb NonagaHHa X B iHTepBan
(35; 40).

10. IMOBIpHICTb BYACHO CKrnacTu CTy4eHTOM BCi ek3ameHu gopisHioe 0,7.
3a ponomorol HepiBHOCTI YebuweBa OUiHITL IMOBIPHICTL TOro, WO YacTka 3
2 000 cTygeHTiB, SKi CKnanu BCi eK3aMeHn BYaCHO, 3HaXoAUTbLCA B MeXax Bif
0,66 oo 0,74.
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BapiaHT 21

1. 13 konogn 3 36 KapT HaBMaHHA BUTArYOTb YOTUPU KapTu. HAKOK €
MMOBIPHICTb TOrO, O BCi BOHM Pi3HOI MacTi?

2. IMOBIPHICTb BpaXeHHs Uuini nicna ogHoro noctpiny 1-ro cTpinbus
popiBHioe 0,6, a gna 2-ro — 0,8. MNepwwun cTpineub 3pobmuB Tpu NOCTpinu, a
apyrma — gBa nocTtpinv. BusHauTe KMMOBIPHICTL TOro, WO Uinb He ©Oyae
BpakeHa.

3. B poMm6 3i cTOpoHOO @ i KyTOM npu BeplumHi ocHoen 60° BncaHe
Kono. HaBMaHHA nNocTaBrneHo TOYKy. BuaHauTe MMOBIPHICTbL NonagaHHA TOYKU
B KOIO.

4. Tpn aBTOoMaTu WTaMNylOTb OAHAKOBI AeTasni, Aki HagxoadaTb Ha
CnifibHUM KoHBeep. [1pOAyKTMBHICTL aBTOMaTIB ChiBBIAHOCUTBCA SAK 2:3:5.
l7|MOBipHOCTi BUrOTOBMNEHHSA OpakoBaHOl [geTani aBToMaTaMu [OOpPiBHIOE
BignosigHo 0,05; 0,1; 0,2. BusHayTe MMOBIPHICTb TOrO, O HaBMaHHSA B3ATa 3
KOHBeEpa feTarnb BUABUTLCHA He BpakoBaHOI.

5. IMOBIpHiCTb Burpally no ogHomy binety notepel gopisHoe 0,1. Akoro
€ UMOBIPHICTb TOro, WO 3 WecTn BineTiB BUrpae xoda 6 ogunH?

6. [lnckpeTHy BMNaaKOBY BENUYMHY 3a4aHO pSALOM po3noainy:

X 2 X5 3,5 X4 3HangiTe Xo, Xy i P3. SIKWO

P 0,3 0,1 P3 0,25 | Xo <X, | Bigome MmaTemaTuyHe

cnogiBaHHa M (X)=33 i aucnepcia D(X)=1335. Cknagitb yHKUitO
posnoainy F(x) BunagkoBoi BenuumHu X Ta BU3HAYTE MOBIPHICTb
nonaaaHHs Liei BUNagKkoBoi BENMYMHM Y NPOMiKoK [3; 4].

7. Xy =—nl4, X, =7/3, 8. X =1, %, =3,
0, X <0, 0, X <0,
F(x)=405-(1—-cosx), O<x<a, | f(x)=4b-(3x—x%), 0<x<2,
1, X > a. 0, X > 2.

9. HopmanbHO posnogineHa BuvnagkoBa BenuyMHa Mae Taky (OYHKLUiO
posnoginy: F(x)=0,5+05-®(x—-1). 3 akoro iHTepBany — (2; 3) un (3; 5) —
BOHa Haby[e 3Ha4YeHHSs 3 BifbLIOK NMOBIPHICTIO?

10. Ckinbkn Tpeba BMKOHATM He3aneXHWX PIBHOTOYHUX BUMIPHOBaHb
AaHOT BenuuuMHW, Wwob 3 WMOBIpHICTIO, He MeHwow 3a 0,9, rapaHTyBaTu
BiOXWUNEHHA cepeaHboro apuMEeTUYHOro UMX BUMIPHOBaHb Bi ICTUHHOIO
3Ha4YeHHs BENUYUHM, He OBinblWw HPK Ha oauHuulo (3a abcontoTHOK
BEJTMYNHOLD), SKLWO cepeaHE KBagpaTUYHE BiAXUITEHHS KOXXHOMO 3 BUMIPHOBaHb
He nepesuLLyE YOTUPLOX?
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BapiaHT 22

1. Y rpyni 12 cTygeHTIiB. 13 HUX Ha «BIAMIHHO» BCTUrarOTb 3 MaTeMaTuKn
YeTBEpPO CTYAEHTIB, HA OLUiHKY «aobpe» — TPO€E CTYAEHTIB, «3ad0BiflbHO» —
M’ATepo CTyaeHTiB. HaBMaHHs BUOMpalOTb 4YOTUPBLOX CTYAEHTIB. FKow €
MMOBIPHICTb TOrO, L0 cepen HUX ABOE «BiAMIHHUKIB» i ABOE «XOPOLUUCTIBY.

2. IMOBIpHICTb Bry4YeHHA B Uinb nicnsa 3anny 3 4BOX rapmaT CTaHOBUTb
0,88. BusHa4yTe MMOBIPHICTb Ypa)KeHHs Uifli nicna O4HOro NocTpiny Apyror
rapMartoo, SKLWO ANS nepLloi rapmaTty ua MMOBIPHICTL gopisHIoe 0,8.

3. Y npsIMOKYTHUKY 3i cTopoHamu 4 i 8 CM HaBMaHHS BMOpPAHO TOYKY.
OUuiHiTb iIMOBIPHICTb TOrO, WO BiACTaHb Big L€l TOYKM A0 HANBNMKYOI CTOPOHM
NPAMOKYTHUKA € HE MEHLLOI 3a 1 CM.

4. Ha cabpuui nepwa mawmnHa Bupobnde 25% Bcix BupobiB, gpyra —
35%, TpeTa — 40%. B umx Bupobax 6pak ctaHOBUTL BiANOBIAHO 5%, 4% i 2 %.
AKo € MMOBIPHICTb TOro, LWO: a) HaBMaHHA BUGpaHun BUpI6 GpakoBaHUI?
0) B3aTUN BpakoBaHU BUPIOG BUroTOBMEHO Ha APYrin MaLUnHI?

5. Bigomo, wo B cepeaHboMy 5% CTYAEHTIB HOCATb OKynsipu. HAKow €
MMOBIpPHICTb Toro, wo 3 200 CTyaeHTIB, sKi CMAATbL B ayAUTOPIl, HE MeHLUe HiX
M’ATEPO HOCATb OKYNApu?

6. CTpineub BUKOHYE MO MilleHi TpX NOCTPININ. IMOBIPHICTb BfyYEHHS B
MilLeHb Nicns KOXHoro noctpiny gopisHioe 0,4. BusHadTe 3akOH po3noginy,
MaTtemaTu4yHe cnofiBaHHA i ANCNEpPCito KiNbKOCTI BNyYeHb B MilleHb. Cknagitb

doyHKLit0 po3noainy.

7. X =7l6, X, =3n/4, 8. X =m/6, X, =m/2,
0, X<ml2, 0, X <0,
F(x)=4Jacosx, m/2<x<m, f(x)=41bsin3x, 0<x<n/3,
1, X > T 0, X>mn/3.

9. BunagkoBa BennunHa X po3nofifieHa 3a HopMasibHUM 3aKOHOM 3
HYNbOBMM  MaTeMaTU4YHUM  CrnoAiBaHHAM. IMOBIpHICTE nonagaHHsa  uiel
BMNAgKOBOI BENUYNHKU Ha Biapi3ok [-1; 1] gopisHtoe 0,5. 3HanaiTh WiNbHICTb Ta
dyHKUi0 po3noginy Bunagkosoi BenuymHn X .

10. 13 napTii 3i 100 AwwmkiB LUernn B3NN NO OAHIN UErNWHI 3 KOXHOro
AwmKa i BUMIpAnn X goBxuHW. OuiHiTb IMOBIpPHICTb TOro, Wo ob4yncneHa 3a
OaHMMKN BUOIPKM cepedHsa [OOBXWHA UernuM BiApi3HAETbCA Big cepeaHboil
OOBXWHM LEernu B ycin napTii He Oinbwe, HiX Ha 0,3 MM, 9KWO BigOMO, WO
cepefHe KBagpaTuyHe BiAXUnNeHHA BUMiptoBaHHSA He nepesultye 0,8 mm.
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BapiaHT 23

1. ABTOOYC, B sIkOMYy ige M’'SiTepO nacaxupis, MOBMHEH 3pOBUTK BiCIM
3yNMHOK. BM3HauTe MMOBIPHICTE TOro, WO BCi Macaxupu BUAOYTb Ha Pi3HUX
3yMNnHKax.

2. [locTaTHLOK YMOBOK CKagaHHs KOSIOKBiyMy € BignoBigb xoda 6 Ha
ode 3 [ABOX MNWUTaHb, 3anporoHoBaHUX Buknagadem. CTydeHT He 3Hae
BiaNoBigen Ha BiciM nNuTaHb i3 TMX 40, aki MOXyTb 6YTK 3anNPONOHOBaHI. AKO
€ NMOBIPHICTb CKITaCTu KOMOKBIyM?

3. CtpmxeHb AoBxuHoto | po3namanu B HaBMaHHSA BUOpaHi Toyli Ha
ABI YacTUHWU. FKOK € MMOBIPHICTb TOro, WO OOBXWMHA MEHLUOI YaCTUHU He
nepesuiye |/3.

4. Ha 3aBogi, oe BurotoensawTb 60nTK, nepwa mawwmHa supobnse 20%,
apyra — 30%, Tpeta — 50% BcCix BMpoGiB. B ix npogykuii 6pak CTaHOBUTb
BignoBigHO 3%, 4% i 2%. SKoto € MMOBIPHICTb TOro, WO BUNAAKOBO BUOpaHMit
oonT mae gedekrt?

5. MpanbHun Kybuk nigkmaatoTs 320 pasis. AKO € UMOBIPHICTb TOro, WO
undpa «5» npu uboMy BMnage He meHw Hix 70 i He Ginbwe 3a 80 pasis?

6. [lnckpeTHy BMNaaKOBY BENUYMHY 3a4aHO pSALOM po3noainy:

X 0,1 1 2 Snangite Py, Po. P3, AKWoO Bigomi

P Py P2 P3 | matematune cnopieaHHs M(X)=123 i

ovcnepcis D(X)=0,6901. Cknagite dyHkuito posnoginy F(X) sunagkosoi
BENIMYNHM X Ta BM3HA4YTE MMOBIPHICTb NONafdaHHs Ui€l BUNagKkoBOi BENNYNHUA
y npomixxok (0,1].

7. X =6, X =7, 8. X =0, X =2,

0, X <4, 0, X <0,
F(x)=:0,25-(x—4), 4<x<a, f(X)=<b/x, 0<x<4,

1, X > a. 0, X >4,

9. HenepepBHY BMNagKOBY BESIMYMHY PO3MNOAINEHO 3a MNOKa3HUKOBUM
po3noginom 3 napametpom A =0,4. BusHauyte MMOBIpHICTb MonagaHHSA Uiei
BMMaaKoBOI BermyuHu B iHTepsan (0; 2).

10. Ckinbkyn NOTPIGBHO BMKOHATXM BUMIpIOBaHb, LWOO 3 MMOBIPHICTIO, He
MeHwor 3a 0,9973, ctBepoXyBaTu, WO NOXMOKa cepeaHbol apudMeTUYHOI
pesynbTaTiB UMX BUMIptOBaHb He nepesuwntb 0,01, SKWO BMMIpHOBAHHSA
XapaKkTepu3yeTbCa cepeqHim KkBagpaTtuyHUM BigxuneHHsam pisHum 0,037
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BapiaHT 24

1. Y AWMKY 3HaX0OATbCA KAPTOUKN 3 umdpamMn: «1», «2», «3», «4x», «5»,
«B6», «7», «8», «9», AKi BUMMaAOTb HaBMaHHS i PO3MILLYIOTb B NOPSAKY MOSABWN.
KO € MMOBIPHICTb TOro, WO nepLi Tpy undpn 6yayTe HenapHUMn?

2. CTygeHT Moxe cknacTtu 3arsik 3 aHrnincbKoi MoBu 3 MMoBipHicTio 0,7,
a 3 maTemaTtukm — 3 MMoBipHicTio P . BusHauntn P, akwo nmoBipHicTb TOro,
LLO CTYOAEHT cknage 3anik xoda 6 3 ogHOro 3 HasBaHMUX NPeaMETIB, AOPIBHIOE
0,85.

3. AKOK € MMOBIPHICTb TOro, WO CyMa TPbOX HAaBMaHHS B3ATUX BiApi3KiB,
[OBXWHA KOXHOTO 3 sIKUX He Ginbla 3a |, Gyane He Ginbwoto 3a l.

4. Y uexy npautoe 15 cTaHkiB, i3 HUX BIiCIM CTaHKiB Mapkm A, 4YoTupu
mMapkn B i Tpu — mapkm C. IMOBIpHiCTb TOro, WO AeTanb BUSBUTLCA AKICHOLO,
ANs UMX CTaHKiB cTaHOBUTL BignosigHo 0,8; 0,9 i 0,7. Aknin BiACOTOK SIKICHMX
aetanen BUroToBnsie Lex?

5. Y nepwi knacum noBuHHI 6yTM npunHaTi 200 giten. BusHaumnTu
MMOBIPHICTb TOro, wo cepen HUX Buasntbes 100 OiBYaToOK, AKWO MMOBIPHICTD
HapoOXeHHs AiB4mHkn — 0,485.

6. 3 YpHU, O MICTUTb YOTMPU KapTKNU 3 HOMepamMu «1», «2», «3», «4»
HaBMaHHSA AicTalTb ABi KapTkn. BuaHayTe 3akoH poanoginy, matemaTuyHe
CroAiBaHHA i ANCNEPCit0 CyMU HOMEPIB BUNHATMX KapToK. Cknagite oyHKLUi0
posnoginy.

7. % =15, X, =3, 8. X =0, X, =7/6,
0, Xx<1 0, X< —ml2,
F(x)=4{(x-a)%, 1<x<2, | f(x)={bcos’x, —n/2<x<n/2,
1, X> 2. 0, X>m/2.

9. Bunagkosa BennumMHa X Mae HopMaribHUIM pOo3noAin 3 napameTpamu
a i o. BusHaute MMOBIpHICTL NonagaHHA BUMNaAKOBOI BEMUYUHU B iHTepBan
(a—35-c;a).

10. MnbrHa Mopsi BUMIPHOETLCS NPUNagoMm, WO HE Mae CUCTEMATUYHOI
noxmbkn. CepedHe KBagpaTUYHE BIOXWIIEHHS BUMIPHOBaHb He MepeBuLLye
10 m. Ckinbkun Tpeba BMKOHATM He3aneXxHuUx BUMIipOBaHb, LLOO 3 iMOBIPHICTHO,
He meHwoto 3a 0,9, moxHa BGyno cTBepAXyBaTu, LWLO cepenHe apudMeTUYHe
LUUX BUMIptOBaHb BiApi3HAETbCS Big A (MMUMOMHM MOps) 3a MOLYyNEM MeEHLUe,
H>XXK Ha 5 M?
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BapiaHT 25

1. MigkngaoTb OBi rpanbHi KocTi. BudHayte NMMOBIPHICTbL TOro, WO cyma
KifTbKOCTi O4OK HE NMepeBULLYE M ATbOX.

2. Y cepegHbOMy CiMOM rnsigadam i3 gecatm nogobaeTbcsa rpa aktopa
A, a BocbMM MsgadaMm i3 aBaguatTu He nogobaeTtbcs rpa aktopa B. Y
HaBMaHHA BMOpaHoro rnsgada 3anutanu npo rpy aktopis A i B. Akow €
MMOBIPHICTb TOro, Wo NnomMy nogobaetbcs rpa xo4a 6 ogHOro 3 HMUX?

3. YcepeauHy npaBUIIbHOrO TPUKYTHUKA HaBMaHHA KUHYTO TOYKY.
BusHayte WMMOBIpPHICTb TOro, WO UA TOYKA BUABUTBLCA BCepeauHi Kpyra,
BMNCAHOIO B Lier TPUKYTHUK.

4. JliunnbHUK peecTpye YacTuUHKM Tpbox TuniB: A, B i C. IMOBipHicTb
nosisu umx yactnHok: P(A)=0,2, P(B)=0,5, P(C)=0,3. YacTUHKN KOXHOTO 3
UMx TMMiB niynnbHUK BusiBnsie 3 wmosipHicTio 0,8, 0,2 1 0,4 BignosigHo.

JliunnbHUK BIOMITMB 4YacTMHKY. BuaHayTe WMMOBIpHICTL TOro, wo ue Oyna
YacTuHka Tuny B.

5. Y notepel Burpae B cepeaHbOMY KOXHUK N'aTnn Binet. Akowo €
MMOBIPHICTb, O 3 YOTUPbLOX KynneHux 6ineTis Burpae xo4a 6 ognH?

6. [lnckpeTHy BMNaaKOBY BENUYMHY 3a4aHO pSALOM po3noginy:

X X Xo | 0 2 3Hangite X, Xo i pys AKWO Xp <X i
P| P |04 /01] 03] gigomi matematnune crnogisaHHs M(X)=-0,3 i

oucnepcis D(X)=2,76. Cknagite dyHkuito posnoginy F(X) sunagkosoi
BENIMYNHM X Ta BM3HA4YTE MMOBIPHICTb NONagaHHs Ui€l BUNagKkoBOi BENNYNHUA
B NPoMmixxok [-2; 2,5) .

7. X =1, Xo =15, 8. X =0, Xo=m/6,
0, X <1, 0, x <0,
F(x)=405-(x*-x), 1<x<a, f(x)=4qbsinx, 0<x<mn/3,
1, X>a. 0, X>m/3.

9. BunagkoBa BenuunHa X po3nogifieHa 3a HopMarbHUM 3aKOHOM 3
napametpamn a=4, o=1. BusHauyTe MMOBIpHICTb NoOMagaHHA BUNAOKOBOI
BenuunHn X B iHTepsan (6; 8).

10. IMOBipHICTb NosiBM Nodii B okpeMomy BunpobyBaHHi ctaHoBUTL 0,8.
OuiHiTb iMOBIpHicTb Toro, wo B 1 000 He3aneXHMX NOBTOPHUX BUNPOBYBaHHAX
BiOXMNEHHA BIOQHOCHOI YacToTW nosABWM NoAil Bi4 IMOBIPHOCTI B OKpeMoMy
BMNpobyBaHHi 3a moaynem 6yae meHLwmum, Hixx 0,05.
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BapiaHT 26

1. Ha n’atm kapTodkax HanMcaHo No OAHIN undpi: «1», «2», «3», «4»,
«5». [1OBifIbHO BMMMAKOTb TPU 3 HUX i KNagyTb Ha CTin NocnigoBHO. AKOK €
MMOBIPHICTb TOrO, LLO OTpUMaHe Yncno byae kpatHe TpbOM?

2. o MiweHi BMKOHYOTb TPW MOCTPINN. IMOBIPHICTE BNYYEHHS Micns
nepLloro, Apyroro i TpeTboro nocTpiny craHosnAateb signosigHo 0,4; 0,5; 0,7.
AKO € MMOBIPHICTbL TOro, WO Micis TPbOX MOCTPINIB B MileHi 6yae ogHa
npoboiHa?

3. Y «keagpat 3 BepwwuHamu (0;0),(L0), (1), (0;1) HaBmaHHs
noctaeneHa Touka (X;Y). BusHauTe MMOBIpPHICTb TOro, WO KoopauMHaTW Uiei
TOYKM 33[10BONbHAKTb HEPIBHOCTI Y < 2X.

4. Y nyHkTi npokaty € 10 Tenesi3opiB, ONS SAKUMX iIMOBIPHICTb
6e3BigMoBHOI poboTK nNpoTarom Mmicsuda gopiBHioe 0,8 | M’aTb Tenesi3opiB 3
MMOBIpHiCcTIO Be3BiaMoBHOI pob6oTu 0,9. BusHauTe MMOBIpPHICTbL TOro, WO ABa
Tenesi3opu, B3ATIi HaBMaHHA B NYHKTI npokaTy, OyayTb npauiBatv CrnpasBHO
NPOTAroM Micsus.

5. B ayauTtopii npucytHi 400 ocib6. BusHayte MMOBIpPHICTb TOro, WO Y
ABOX OCib feHb HapOoMKeHHA npunagae Ha 1 cidHA (BBaXaTtw, LLO MMOBIPHICTb

HapOMXEHHS Yy Leit AeHb gopisHioe 1/365).
6. Y Awmky n’'sate 6innx i TpM YOpHi Kyni. HaBmMaHHs gictatoTe Tpy Kyni.

BuaHauTe 3akoH pos3noginy, matemaTuyHe CroAiBaHHSA i OUCNEPCI0 KifbKOCTI
YOPHUX Kynb cepen BubpaHmnx. Cknagite yHKLUi0 po3noainy.

7. % =0, X, =1, 8. x =0125, x, =27,
0, X <0, 0, X <0,
F(x)={a-In(x+1), 0<x<2, f(x)=<b3x, 0<x<l,
1, X> 2. 0, X>1.

9. Hac 6e3BigmMOBHOI pobOTM Npunagy Mae MOKasHWKOBUA po3nodin 3
napameTtpoMm A =0,02 rog. BusHaute nmoBipHicTb Toro, wo 3a 4ac t =100 rog
npunag: a) sunge 3 nagy; 6) 6yae npavroBat cnpasBHO.

10. Owucnepcisa koxHoi 3 800 HesanexHux BMNAOQKOBUX BENUYUH He
nepesuwye 9. FAko NoOBUHHA OyTU BepxHs Mexa MOoAyns BiOXWNEHHS
cepegHboro  apMMeTU4HOro BUNALKOBUX BESIMMMH  Bi4  CepeaHboro
apudMeTMYHOro iX MartemaTU4HMX cnogisaHb, WO6 IMOBIPHICTb TakKoro
BigxuneHHsa 6yna Ginbwoto 3a 0,9977
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BapiaHT 27

1. 3 15 BineTiB BUrpalwlHMMKM € 4oTupmn BineTn. Akow € NMOBIPHICTb TOrO,
LLIO cepen wecTn GineTiB, B3ATUX HaBMaHHsA, 6yae aBa BUrpallHnX?

2. Paguct Tpuui BUKNMKae kopecnoHaeHTa. IMoBipHiCcTb Toro, wo byae
NPUIRHATMIA Nepwmni BUKNKK, gopisHioe 0,4, apyrmn — 0,5, Tpetin — 0,6. 3a
ymMOBaMKU nogii, SKi nondraloTb Yy TOMY, WO BUKNUK Oyge noyytmn, €
He3aneXXHMMmn. BusHauTe NMOBIPHICTb TOro, O KOPECMNOHOEHT B3ararsi noyye
BUKIUK.

3. Bubwupatotb uncna X Tta Y B npomixkky Big O go 5. Axkowo €

MMOBIpPHICTb TOro, WO XYy > 2?

4. Y nepwin ypHi 3Haxogutbca ogHa 6ina i OAeB’ATb YOPHUX KyIib, Y
APYrin — ogHa YopHa i YOTMpPK BINKX Kyni. 3 KOXHOT YPHU HaBMaHHS gictanu no
OHIN Kyni, @ peLwTy Kynb Nnokranu B TPeTo YpHy. BusHayte NMMOBIpPHICTb TOrO,
LLIO KyN4H, BUNHATA 3 TPETbOI YPHU, BUABUTBHCS YOPHOIO.

5. IMOBIpHICTb BRyYEHHA B LiNb MiCNs KOXHOro noctpiny gopisHoe 0,2.
LLlo € Binbw MMOBIPHUM: OOgHE BNYYEHHS NiCNsa TPbOX NOCTPINIB YM ABa — nicns
LIeCTM NoCTipiniB?

6. nckpeTHy BMNaaKoOBY BENMYUHY X 3afaHo psooM po3noainy.

X | -2]15 2 X4 3Hanaite X4, P, Py, AKWO Bigomi

P |p|03]|04]| p, | MaTemMatuide croaisanHs M(X)=185 i

aucnepcia D(X) =2,4525. Cknagite dyHKLUit0
posnoainy F(X) Bunagkosoi BenuumHM X Ta BU3HAYTE WMOBIPHICTb

nonagaHHa Liel BUNaakoBoi BenuunHn y npomikok (-2, 3].

7. X%y =-ml2, X, =0, 8. X =1 x,=2,
0, X< —m, 0, X <0,
F(x)=405-(1+cosx), —m<x<a,| f(x)=1bA-x/3), 0<x<3,
1, X > a. 0, X > 3.

9. BunagkoBa BenuuMHa X poa3nogirieHa piBHOMIPHO Ha BiOpi3Ky
[-1;,8]. BusHauTe WMOBIpHICTb MoOMagaHHA BWUMNAAKOBOI BenUUMHM X Y

BiApi3ok [2; 7].

10. [OMCKpeTHy BWUMNagKoOBY BeNUYMHY X

. X 0,1 0,4 0,6
3aaHo pAAOM po3noiny.

o

0,2 03 | 05

BukopuctoBytoum HepiBHicTb Yebuwiesa,

OLiHiTb iMOBIpHICTb Toro, wo | X — M (X) \/0,74.
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BapiaHT 28

1. Y Miweuky € MAaTb KApTO4OK abeTkn 3 BykBammu «J1», «T», «O», «O»,
«C». KapToukn HaBMaHHA BUMMALOTb 3 Milleyka i MoCnigoBHO po3kragatTb B
psg. BusHauTe MMOBIPHICTb TOrO, LLO BOHU YTBOPATbL CrnoBo «JIOTOC».

2. OguH ctygeHT BuBumB 15 i3 30 GineTiB ek3ameHaUilHOI NporpamMmu, a
apyrun — 20. KoxeH 3 HMX Mae BIignoBiCTM Ha ofHe nuTaHHA. BusHauTe
WMOBIPHICTb TOro, WO [acTb NpaBuIibHY BIiAMNOBIAb: a) TifIbKU OAWH 3 HUX;
6) xo4a 6 oguH 3 CTyAEHTIB.

3. MNicnga 6ypi Ha ginsaHui mixx 30-m Ta 60-m KinomeTpamu TenedoHHOI
NiHIT cTaBca o00puB. AKO € MMOBIPHICTb TOro, WO 0bpuB cTaBscsa Mix 40-m Ta
45-m KiniomeTpamu niHil?

4. lepeng nociBom 70% HaciHHA 6yno o00pobneHe ximikaTamw.
IMOBIPHICTb ypaXkeHHS LUKIQHMKaMW POCINH, WO MPOPOCHN i3 LbOro HacCiHHS,
popisHioe 0,05, a pocnuH, Wo npopocnun 3 HeobpobneHoro HaciHHA — 0,3.
Aol € WMOBIPHICTL TOro, WO B3ATa HaBMaHHS pPOCNMHA BUSIBUTLCA
Bpa)KeHOo?

5. [TaTtb pobiTHMUbL bapbyoTb OAHAKOBI irpaLlku: ABi B YEPBOHWUIA KONIp,
a Tpu — B 3eneHun. MNpoaykTUBHICTb npaui ogHakoa. lNodapboBaHi irpaLuku
CKnagarTb B OOMH AWKK. BnsHauTe MMOBIpHICTb TOro, wo cepen 600 irpatuok
YyepBOHUX BUABUTLCA Big 230 oo 260.

6. Y naprii BurotoBneHux getanen — 5% HectaHgapTHuX. BigbupatoTb
yoTMpu petani. BumsHauyTe 3akoH po3nofiny, mMatemMaTudHe CrnoAiBaHHSA |
ANCNepCito KiNbKOCTI HecTaHOgapTHUX AeTanen ceped Bubpanux. Cknagitb

doyHKLUit0 po3noainy.

7. X, =-1/2, x, =1, 8. X =0, X, =1,
0, X<-1, 0, X <0,
_ F)=1, -
F(x)=<a(x+1), —-1<x<1/2, b-e™™", 0<X<+ow.
1, x>1/2,

9. BunagkoBa BenuuuHa X nignopsigkoBaHa HOpMarnbHOMY 3aKOHY
poanoainy 3 a =0. IMoBipHiCTb NonagaHHA BUMNAAKOBOI BENUYMHU B iHTepBarn
(—0,4;0,4) ctaHoBuTb 0,52. BuaHauTe cepeaHe KBaapaTUYHe BiXUNEHHS.

10. MNpunag cknagaetbes i3 100 enemeHTiB, WO NpaUOTbL HE3anexHo
OAWH Big ogHoro. IMOBIpHICTb BigMOBM KOXXHOrO enemeHTa 3a 4Yac T OOpiBHIOE
0,005. 3a gonomorok HepiBHOCTI YebuweBa OUiHITb IMOBIPHICTL TOro, LLO
PI3HMLUS MDK KINIbKICTIO €fIEMEHTIB, SKi BIiAMOBWUIN, | cepefHbOK KifbKICTHO
BiAMOB 3a yac T 6yae MmeHLot 3a 3.
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BapiaHT 29

1. 13 gwmKa, y SKoMy NexmTtb Tpu NpoHymepoBaHi 6ineTtn, BunmMaroTb
HaBMaHHA Mo ogHoMy BCi 6ineTn. BuaHaute MMOBIPHICTb TOro, WO xo4a 6 B
OQHOMY BUNAAKy NOPSAKOBMIA HOMep 36iraTMMeTbCS i3 3a3Ha4YeHUM Ha Gineri.

2. Y rpyni cneuianicTtiB — TpY €KOHOMICTW | M’ATb OPUCTIB. [1Ns nepesipku
poboTK opraHi3auii HaBMaHHA BiAbMpalTb YOTUPLOX cneuianicTiB. SAkow €
WMOBIPHICTb TOro, WO rpyna cknagatTumeTbCcd 3 [OBOX HOPUCTIB | ABOX
€KOHOMICTIB?

3. Y koni pagiycom 10 cM pO3MIlLEHO NPAMOKYTHUMA TPUKYTHUK 3
kKateTamu 12 i 7 cMm. Y Koni HaBMaHHA CTaBnATb TOYKY. BU3Hauyte MMOBIPHICTb
TOro, WO BOHA He nonage B TPUKYTHUK.

4. Y ctygeHTtcbkin rpyni 60% toHakiB. CotoBun TenedoH matte 80%
toHakiB i 70% pisyat. lMicna 3aHaTb B ayauTopii OyB 3HaAMAEHUA KUMOCH
3abyTui TenedoH. AKOK € NMOBIPHICTb TOrO, WO BiH HANEXUTb AiBYMHI?

5. IMOBIpHICTb HapOMKEHHS Xnonymka ctaHoBuTb 0,51, a OiIBUMHKM —
0,49. B ciM'i Tpoe aiten. BusHauTe MMOBIPHICTb TOro, WO B CiM'T HE BinbLu SIK
ABO€E OiBYATOK.

6. [lnckpeTHy BMNagKoBY BENUYMHY 3a4aHO pALoOM po3noginy.

X 0 X, X3 3,5 SHangite Xy, Xg i P, fKWo

P P 0,2 0,6 0,1 Xy < X3 [ BigOMI MaTtemMaTuyHe

cnogisaHHa M (X) =2,35 i aucnepcis D(X) =1,3025. Cknagite dyHKuj0
posnoginy F(X) Bunagkosoi BenuumHM X Ta BU3HAYTE WMOBIPHICTb

nonagaHHa L€l BUNaaKoBoi BenuuuHKM y npomikok [1; 3,5) .

0, X <0, 0, X <2,
F(x)={ax’, 0<x<2, f(x)=4b(x=5)%, 2<x<8,
L X>2. 0, X > 8.

9. BwuwmiptoBanbHMA nNpunag Mae CUCTEMATUMYHY MNOXMBKY 6 CMm.
Bunagkosi noxvbkn nignopsigkoBaHi HOpMasribHOMY 3aKOHY 3 cepefHiM
KBagpaTUYHMUM BIOXUITEHHAM, pPiBHUM 12 cM. FAKOKO € MMOBIPHICTb TOro, WO
noxmbka BUMIpIOBaHHS HE NEPEBULLINTL 3@ aOCOMOTHUM 3HAYEHHAM 6 CM?

10. ImoBipHiCTb MosiBU nofdil B KOXXHOMY BUNpobyBaHHI cTtaHoBUTL 0,5.
BukopucTtoBytoun HepiBHiCTb YebuweBa, OUiHITb IMOBIPHICTL TOro, L0
KiNbKiCTb NosAB noAil 3HaxoanTbes B mexax Big 40 po 60, akwo BukoHaHo 100
BUMNPOOYyBaHb.
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BapiaHT 30

1. MigkMHyTO ABI rpanbHi KOCTi. BU3HayTe MMOBIPHICTb TOro, WO 406YTOK
KiNbKOCTI OYOK, SIKi BUnanwu, ginntbcs Ha 5.

2. Y qaumky 10 pgetanen, 3 akux 4Yotmpwm nocpapbosaHi. PoBITHUK
HaBMaHHSA B3sB Tpu getani. BusHayte MMOBIpPHICTb TOro, Wwo xo4a 6 ogHa 3
B3ATUX AeTanen € noapboBaHoto.

3. Y npaBunNbHOMY LUECTUKYTHUKY 3i CTOPOHOK A HaBMaHHs BuOpanu
TOuYKy. Bu3HauTe NMOBIPHICTb TOro, WO BiACTaHb BiA L€l TOYKM 0O HANOAMKYOI
CTOPOHM LLECTUKYTHMKA He nepesuiye a/ 2.

4. 13 100 namn 10 HanexuTb 1-1 napTii, 40 — 2-1, pewTa — 3-1 napTii. B
1-n napTii 5%, B 2-n — 2%, B 3-n — 4% OpakoBaHux namn. HaBmaHHSA
BUBMpaoTb OAHY namny. FKOW € MMOBIPHICTb TOro, WO BuOpaHa namna
BUSBUTbCSA BpakoBaHO?

5. CtatucTtuka 3anuTtiB kpeanTis B 6aHKy Taka: 10% - AepxxaBHi opraHu,
20% — iHwi 6aHKku, pewTa — i3anyHi 0cobun. IMOBIPHICTbL TOro, WO B3ATUN
Kpeout He 0Oyge nosepHyTun, ctaHoButb 0,01, 0,05 i 0,2 BignosigHo.
BuaHaunTK, gka yacTka KpeauTiB B cepeHbOMYy He NOBEPTAETbLCA.

6. Anapatypa MICTUTb 4YOTUPM MaroHaginHuX enemeHTn. Bigmosu
eneMeHTiB 3a geskun 4Yac T € HesanexHumu, a iX MMOBIPHOCTI CTaHOBNATb
Bignosipno P, =01; P, =01; P;=02; P;=02. Busnaute 3akoH
po3noginy, MmatemaTuyHe CrnoAiBaHHSA i AUCNEPCito KiNbKOCTI eneMeHTIB, Lo
BigmMoBunM 3a 4Yac T. Cknagite (oyHKUi0 po3noainy.

7. X =nl12, X, =T, 8. X =0, X, =0,5,
0, X <0, 0, X <0,
F(x)={asinx, 0<x<n/6, f(x)=4a-x3 0<x<1,
1, X> /6. 0, x> 1.
9. Tpusanictb X TenedoOHHOi PO3MOBM — BMMAOKOBA BEMUYMHA,

nignopsgkoBaHa  nokasHuMkoBoMy  poanoginy. CepegHa  TpuBanicTb
TenedOoHHOI po3MoBM — S5 XB. BusHauyTe WMMOBIpPHICTbL TOro, WO AOBifbHa
TenedgoHHa po3moBa byae TpusaTu Big 5 4o 15 xB.

10. CepeaHsa 3MiHa Kypcy akuin KoMnaHii Ha Bip>XXOBMX Toprax CTaHOBUTb
0,4%. OUuiHiTb IMOBIPHICTE TOro, WO Ha HaMBNMXK4YMX Toprax Kypc akuin
3MIHUTBbCHA HEe MeHLUe, HiX Ha 4%.
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HNopaTtku

X
3HaueHHs dyHkuii P(X) :Lje‘tz/zdt . Oopatok 1
727

X 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9
0,0 | 0,00000 | 00399 | 00798 | 01197 | 01595 | 01994 | 02392 | 02790 | 03188 | 03586
0,1 | 03983 | 04380 | 04776 | 05172 | 05567 | 05962 | 06356 | 067449 | 07142 | 07535
0,2 | 07926 | 08318 | 08706 | 09095 | 09483 | 09871 | 10257 | 10642 | 11026 | 11409
03 | 11791 | 12172 | 12552 | 12930 | 13307 | 13683 | 14058 | 14431 | 14803 | 15173
04 | 15542 | 15910 | 16276 | 16640 | 17003 | 17364 | 17724 | 18082 | 18439 | 18793
05 | 19146 | 19497 | 19847 | 20104 | 20540 | 20884 | 21226 | 21566 | 21904 | 22240
0.6 | 22507 | 22907 | 23237 | 23565 | 23891 | 24215 | 24537 | 24857 | 25175 | 25490
0,7 | 25804 | 26115 | 26424 | 26730 | 27035 | 27337 | 27637 | 27935 | 28230 | 28524
0,8 | 28814 | 29103 | 29389 | 29673 | 29955 | 30234 | 30511 | 30785 | 31057 | 31327
0,0 | 31594 | 31850 | 32121 | 32381 | 32630 | 32804 | 33147 | 33398 | 33646 | 33891
10 | 0,34134 | 34375 | 34614 | 34850 | 35083 | 35314 | 35543 | 357690 | 35993 | 36214
11| 36433 | 36650 | 36864 | 37076 | 37286 | 37493 | 37698 | 37900 | 38100 | 38298
12 | 38493 | 38686 | 38877 | 39065 | 39251 | 39435 | 39617 | 39796 | 39973 | 40147
13 | 40320 | 40490 | 40658 | 40824 | 40988 | 41149 | 41309 | 41466 | 41621 | 41774
14 | 41024 | 42073 | 42220 | 42364 | 42507 | 42647 | 42786 | 42922 | 43056 | 43189
15 | 43310 | 43448 | 43574 | 43609 | 43822 | 43943 | 44062 | 44179 | 44295 | 44408
16 | 44520 | 44630 | 44738 | 44845 | 44950 | 45053 | 45154 | 45254 | 45352 | 45449
17 | 45543 | 45637 | 45728 | 45818 | 45007 | 45094 | 46080 | 46164 | 46246 | 46327
18 | 46407 | 46485 | 46562 | 46638 | 46712 | 46784 | 46856 | 46926 | 46995 | 47062
10 | 47128 | 47193 | 47257 | 47320 | 47381 | 47441 | 47500 | 47558 | 47615 | 47670
2,0 | 047725 | 47778 | 47831 | 47822 | 47932 | 47982 | 48030 | 48077 | 48124 | 48169
21| 48214 | 48257 | 48300 | 48341 | 48382 | 48422 | 48461 | 48500 | 48537 | 48574
2.2 | 48610 | 48645 | 48679 | 48713 | 48745 | 48778 | 48809 | 48840 | 48870 | 48899
2.3 | 48928 | 48956 | 48983 | 49010 | 49036 | 49061 | 49086 | 49111 | 49134 | 49158
24 | 49180 | 49202 | 49224 | 49245 | 49266 | 49286 | 49305 | 49324 | 49343 | 49361
25 | 49379 | 49396 | 49413 | 49430 | 49446 | 49461 | 49477 | 49492 | 49506 | 49520
2.6 | 49534 | 49547 | 49560 | 49573 | 49585 | 49508 | 49609 | 49621 | 49632 | 49643
2.7 | 49653 | 49664 | 49674 | 49683 | 49693 | 49702 | 49711 | 49720 | 49728 | 49736
2.8 | 49744 | 49752 | 49760 | 49767 | 49774 | 49781 | 49788 | 49795 | 49801 | 49807
2.0 | 49813 | 49810 | 49825 | 49831 | 49836 | 49841 | 49846 | 49851 | 49856 | 49861
30| 049865 | 31 | 049903 | 32 | 049931 | 33 | 049952 | 34 |0,49966
35| 049977 | 36 | 049984 | 37 | 049989 | 38 | 049999 | 3,9 |0,49995
40| 0499968 | 45 | 0499997 | 50 | 0,4999997
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X
3HaueHHs yHKuii @(X) = ie 2,

2

HdopaTtok 2
N 27'[

X 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9
0,0 | 0,3989 3989 3989 3989 3986 3984 3982 3980 3977 3973
01| 3970 | 3965 3961 3956 3951 3945 3939 | 3932 3935 | 3918
0,2 3910 3902 3894 3885 3876 3868 3857 3847 3836 3825
03 | 3814 | 3802 3790 3778 3765 3752 3739 | 3726 3712 | 3697
04 | 3683 | 3668 3652 3637 3621 3605 3589 | 3572 3555 | 3538
0,5 3521 3503 3485 3467 3448 3429 3410 3391 3372 3352
06 | 3332 | 3312 3292 3271 3251 3230 3209 | 3187 3166 | 3144
0,7 3123 3101 3079 3056 3034 3011 2989 2966 2943 2920
08 | 2897 | 2874 2850 2827 2803 2780 2756 | 2732 2709 | 2685
0,9 2661 2637 2613 2589 2565 2541 2516 2492 2468 2444
1,0 | 0,2420 2396 2371 2347 2323 2299 2275 2251 2227 2203
1,1 2179 2155 2131 2107 2083 2059 2036 2012 1989 1965
1,2 1942 1919 1898 1872 1849 1826 1804 1781 1758 1736
1,3 1714 1691 1669 1647 1626 1604 1582 1561 1539 1518
1,4 1497 1476 1456 1435 1415 1394 1374 1354 1334 1315
1,5 1295 1276 1257 1238 1219 1200 1182 1163 1145 1127
1,6 1109 1092 1074 1057 1044 1023 1006 0989 0973 0957
17 | 0940 | 0925 0909 0893 0878 0863 0848 | 0833 0818 | 0804
1,8 0790 0775 0761 0748 0734 0721 0707 0694 0681 0669
1,9 0656 0644 0632 0620 0608 0596 0584 0573 0562 0551
2,0 | 0,0540 0529 0519 0508 0498 0488 0478 0468 0459 0449
2,1 | 0440 | 0431 0422 0413 0404 0396 0387 | 0379 0371 | 0363
2,2 0355 0347 0339 0332 0325 0317 0310 0303 0297 0290
23 | 0283 | 0277 0270 0264 0258 0252 0246 | 0241 0235 | 0229
2,4 0224 0219 0213 0208 0203 0198 0194 0189 0184 0180
2,5 0175 0171 0167 0163 0158 0154 0151 0147 0143 0149
2,6 | 0136 | 0132 0129 0126 0122 0119 0116 | 0113 0110 | 0107
2,7 0104 0101 0099 0096 0093 0091 0088 0086 0084 0081
28 | 0079 | 0077 0075 0073 0071 0069 0067 | 0065 0063 | 0061
29 0060 0058 0056 0055 0053 0051 0050 0048 0047 0046
30 | 0,0044 | 0043 0042 0040 0039 0038 0037 | 0036 0035 | 0034
3,1 0033 0032 0031 0030 0029 0028 0027 0026 0025 0025
32 | 0024 | 0023 0022 0022 0021 0020 0020 | 0019 0018 | 0018
33 | 0017 | 0017 0016 0016 0015 0015 0014 | 0014 0013 | 0013
3,4 0012 0012 0012 0011 0011 0010 0010 0010 0009 0009
35| 0009 | 0008 0008 0008 0008 0007 0007 | 0007 0007 | 0006
3,6 0006 0006 0006 0005 0005 0005 0005 0005 0005 0004
37 | 0004 | 0004 0004 0004 0004 0004 0003 | 0003 0003 | 0003
3,8 0003 0003 0003 0003 0003 0002 0002 0002 0002 0002
3,9 0002 0002 0002 0002 0002 0002 0002 0002 0001 0001
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